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Tak to vidí

Kateřina Šedá (1977) je česká umělkyně zaměřující na sociálně 
koncipované projekty, které realizuje v České republice i v zahraničí. 
Vystudovala grafiku na Akademii výtvarných umění v ateliéru Vladimíra 
Kokolii. Vydala přes třicet knih a publikací, v nichž detailně mapuje 
své jednotlivé projekty, a za svou práci získala řadu ocenění: Architekt 
roku, Magnesia Litera, Cena Jindřicha Chalupeckého, Fluxus Award 
(Německo), Contemporary Art Society Award (Velká Británie) a další. 
Pod jejím vedením vznikla obálka a ilustrace pro rubriku Téma. Autorkou 
kreseb je Kateřinina dcera Julie Klusáková (2009), která v současnosti 
chodí do 5. třídy základní školy. Školu vyloženě nemá ráda, takže 
domácí karanténa je pro ni jednoznačně doba, kterou oslavuje. Spolu 
s Kateřinou se snažily zachytit pocity, které současná situace přináší 
nejen jim, ale i nejbližšímu okolí.

Adéla Havelková (1981) je fotografka, která nasnímala portréty Zuzany 
Macurové a Miroslava Pšeničky. V roce 2005 absolvovala na katedře 
fotografie na pražské FAMU, poté pracovala několik let jako fotoeditorka 
v módních časopisech. V posledních letech působila jako fotografka 
a grafička lifestylového časopisu Soffa. Zaměřuje se především na módu 
a portrét, spolupracuje s módními návrháři a designéry nebo s časopisy, 
jako je Esprit nebo Dolce Vita.

www.hobulet.cz
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Před třiceti lety se Václav Havel pokusil do-
mluvit mír na Blízkém východě. Pokusme se 
o něco podobně naivního, avšak rozhodně 
ambiciózního v našich skromnějších, řekněme 
komunálních podmínkách: o smíření lidí s dět-
mi a lidí se psy.

Takže já bych s dovolením do rozhovorů 
vstoupil na straně lidí s dětmi a rád bych před-
ložil svou negociační pozici pro nadcházející 
letní sezonu, kdy se budeme zase pravidelně 
více potkávat v Letenských sadech a ve Stro-
movce, pokud Prymula dovolí. 

Zaprvé: chápu, že je pro vás pes často pl-
noprávným členem domácnosti a váže vás 
k němu hluboké citové pouto. Plně to respektu-
jeme a nebudeme vaše čtyřnohé přátele nazývat 
před našimi dětmi „čokly“ a ony nebudou pova-
žovat každého psa, kterého potkají, za plyšovou 
hračku, kterou si můžou bez dovolení pohladit.

OK, to můžu slíbit leda sám za sebe, protože 
moje nejmladší, čtyřletá dcera se dobrovolně 
nepřiblíží ani k psovi, kterého strčíte do menší 
dámské kabelky.

A teď tedy naše požadavky. 
Neříkejte mi laskavě, že váš pes má děti rád, 

nikdy nikomu neublížil, chce si jen hrát a že 
se ho dítě rozhodně nemusí bát. Bylo by to 
fajn, jenže dítě se bojí a ve čtyřech letech mu 
to tváří v tvář zvířeti, které je stejně velké jako 
ono, vysvětlíte jen obtížně.

Takže: děti se často psů opravdu bojí. (Do-
spělí taky, stejně jako se psi často bojí dětí, děti 
zase dospělých a dospělí o své děti.) Není to 
ničí chyba, tak to na světě prostě chodí. Takže 
mi prosím taky neříkejte, abych si dítě uklidnil, 
protože je zbytečně „hysterické“. Jediné, čeho 
tím docílíte, je, že začnu být hysterický já.

Můžeme žít v klidu vedle sebe, potkávat se 
a zdravit se, pokud bude váš pes na vodítku. Ne, 
dítě na vodítku být nemusí. Všechny bytosti jsou 
si jistě rovny v právu na existenci, tahle spo-
lečnost se ale už dávno dohodla, že existence 
dětí pro ni má přece jen o něco větší strategický 
význam – kdyby tomu bylo naopak, platily by se 
daně z dětí a rozdávaly by se přídavky na psy. 

A i proto mají ve většině veřejného prostoru 
přednost děti před psy. Na Letné i ve Stromov-
ce existují vyhrazená místa, kde mohou vaši psi 
běhat zcela volně, a za naši rodinu slibuji, že je 
v tom nebudeme v žádném případě vyrušovat.

Ano, i děti jsou někdy špatně vychované, 
možná i to moje, budeme na tom pracovat, ale 
pokud je mi známo, ještě žádný konflikt člově-
ka se psem neskončil pokousáním psa.

Vím, že většina majitelů psů tohle všechno 
ví a chová se tak, za což zcela upřímně děkuju. 
A ti ostatní ať se to prosím okamžitě naučí, 
ušetříme si tím spoustu nervů.

Spolu to zvládneme. ○

Sloupek Jindřicha Šídla
Autor je novinář redakce 
Seznam.cz.
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Pokus o smíření lidí a lidí

Inspirujte Hobulet
Máte tip na článek nebo zajímavou 
osobnost? Napište nám na email: 
hobulet@praha7.cz. Za inspiraci 
předem děkujeme.

→

Potkáváme je

Půlhodinka radosti

Zrovna je čtvrtek, blíží se poledne – čas, kdy 
Zuzana Macurová pravidelně vyráží předčítat 
dětem do Mateřské školy Na Výšinách. S ohle-
dem na aktuální situaci musela ale své návště-
vy omezit. „Moc na ty své mrňousky myslím 
a samozřejmě se mi stýská,“ svěřuje se Zuzana.

Na Sedmičce žila do konce vysokoškolského 
studia a před šesti lety se sem znovu vrátila. 
Když jí onemocněl manžel, omezila svou práci 
na půl úvazku a po jeho odchodu začala řešit, 
jak smysluplně naplnit svůj volný čas. „Nejprve 
jsem přemýšlela o doprovázení lidí v hospicu, 
pak jsem si ale říkala, že potřebuju něco ve-
selejšího, a díky inzerátu v Hobuletu jsem našla 
projekt čtecích babiček neziskovky Mezi námi.“

Přestože se sama babičkou stala teprve ne-
dávno, už pět let chodí předčítat malým dětem. 
„Je to ta nejkrásnější půlhodinka, jakou jsem 
si mohla naplánovat. Děti – to je totiž opravdo-
vá radost. V září se ještě stěží umí obléknout 
a najíst, vše se ale během roku rychle změní. 
Pozorovat jejich pokroky je úžasné,“ usmívá se 
Zuzana, která náročnou disciplínu předčítání 
zvládá díky speciálnímu kurzu. „V Mezi námi 
nás naučili, jak máme správně vyslovovat i dý-
chat, abychom se neunavili.“ Nejraději listuje 
knížkami Pohádky pro rozcáplíky od Marie 
Kubátové nebo Dědečku, vyprávěj od Ladislava 
Špačka. „Vzala jsem ale na milost i Honzíkovu 
cestu – děti ji mají moc rády. Řadě z nich totiž 
kontakt s prarodiči chybí.“

Sama Zuzana vyrostla v domě, kde bydlela 
i její babička. „Hodila jsem si tašku domů a už 
pelášila za prarodiči. Na chatě jsem s nimi 
trávila celé prázdniny. Děda mě učil pracovat 
s pilkou a kladívkem, babička zase péct buchty, 
háčkovat a plést.“

Zuzana není jediná čtecí babička na Sedmič-
ce. „Je nás deset. Většina je už řadu let v důcho-
du, mají odrostlá vnoučata a chtějí být i nadále 
užitečné. Je mezi námi i několik dědečků. Něko-
likrát do roka se společně vypravíme na výlety 
a také se můžeme zapojit do celé řady dalších 
aktivit. Těším se, až budu v důchodu a budu mít 
i na tyhle věci čas,“ zasní se Zuzana, která by si 
také ráda zašla do kina.

„Do Oka jsme chodili jako děti a až na ta 
lehátka to tam vypadá pořád stejně, je to takový 
nostalgický návrat do dětství. Radost jsem měla 
i z obnovené knihovny. A pak se těším, až se 
konečně roztočí Letenský kolotoč, kam jsem 
také chodila jako malá. A také na novou kon-
certní síň na Vltavské.“ Coby milovnice jablek je 
i stálou zákaznicí haly 22 a vítá i nedávné změny 
v tržnici. „Je dobře, že ty stánky zmizely, vypa-
dalo to tam jak někde na Východě.“ Jediné, co 
jí zatím na Sedmičce chybí, jsou sedátka či opě-
rátka v ulicích. „Když jdete o holi, tak je fajn, 
mít si kde v půlce kopce oddychnut. Sama jsem 
nedávno chodila o berlích a to je pak i krátká 
cesta k lékaři zatraceně dlouhá.“ ○ 
 
Text – Klára Janicki, foto – Adéla Havelková
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Zápisy do MŠ

Zápisy do mateřských škol pro školní rok 
2020/2021 se uskuteční vzdáleně, bez nutné 
přítomnosti dětí i rodičů ve dnech 5. až  
15. května. Pro usnadnění a urychlení zápisu 
vašeho dítěte můžete využít elektronický před-
zápis. Přihlášku můžete podat do dvou ma-
teřských škol, přičemž označíte, kterou z nich 
preferujete. Elektronické předzápisy probíhají 
na stránkách: https://elektronickypredzapis.
cz/, kde vyhledáte vybranou MŠ a dle pokynů 
přihlášku vyplníte. Po vyplnění elektronického 
předzápisu je nutné požadované dokumenty 
předat do mateřské školy – do datové schránky 
školy, emailem s elektronickým podpisem, 
poštou nebo v nutných případech také osob-
ním podáním. Více informací najdete na webo-
vé stránce: www.praha7.cz/zapisy-ms nebo na 
stránkách jednotlivých MŠ. ○

Nové úřední hodiny 

Od 20. dubna byly rozšířeny úřední hodiny 
radnice pro veřejnost – PO a ST 8–12 a 13–17. 
Nově jsou rozšířené také úřední hodiny pro 
podatelnu, CzechPoint a ověřování – ÚT a 
ČT 8–12 a 13–15, PÁ 8–12. Obnoven byl také 
objednávkový systém. Informační centrum 
Milady Horákové zůstává uzavřeno. ○

Rychlá pomoc všem

Praha 7 rozšířila systém rychlé pomoci pro 
lidi, na které doléhají dopady opatření spo-
jených s pandemií COVID-19. Podnikatelům 
a živnostníkům působícím na Sedmičce nabídla 
městská část odklad nájemného až do konce 
roku, současně se zaměřila na občany ohro-
žené ztrátou bydlení. Zastupitelstvo Prahy 7 
na svém dubnovém zasedání schválilo úpravu 
pravidel Humanitního fondu, která umož-
ní operativně pomáhat potřebným formou 
bezúročných půjček. Prostřednictvím tohoto 
fondu radnice dlouhodobě poskytuje podporu 
občanům, kteří se dostanou do krizové situa-
ce. Změna pravidel umožní operativně navy-
šovat množství prostředků ve fondu – nyní byl 
posílen o pět milionů korun, a zároveň pružně 
reagovat na individuální potřeby lidí ohrože-
ných ztrátou domova. Občané, kteří se vlivem 
opatření souvisejících s pandemií COVID-19 
dostanou do obtížné situace, se mohou obra-
cet na email: socialnipomoc@praha7.cz nebo 
na tel.: 220 144 097, 220 144 249. Podnikatelé 
a živnostníci ve věcech odkladu nájmu pak  
na e-mail: pronajmy@praha7.cz nebo na  
tel.: 220 144 056. ○ 
→ www.praha7.cz

Dotace pro sportovní 
činnost

Praha 7 vyhlásila dotační řízení v programu 
Podpora sportovní činnosti pro rok 2020.  
Žádosti o dotace se podávají v termínu od  
11. do 17. května, a to pouze v elektronické  
podobě prostřednictvím dotačního portálu  
MČ Praha 7 – Grantys. Ten umožňuje vyřídit  
si dotace od žádosti po vyúčtování kompletně 
online. Žadatelé o dotace na sportovní činnost 
je v systému Grantys mohou zpracovávat  
již nyní. ○  
→ www.praha7.cz

Zprávy z radnice 
Akce a festivaly 
Komunita a neziskovky

Aktivní 7

Zasedání zastupitelstva  
MČ Praha 7 je naplánováno na 
pondělí 18. května od 17 hodin. 
V jakém režimu se zasedání 
zastupitelstva uskuteční, se 
dozvíte na webu radnice. 

?
Zasedání zastupitelstva

Aktivní 7

Uličník – Komunardů

„High Street“ – tak říkají Angličané hlavní ulici ve městě či čtvrti,  
která zpravidla bývá centrem dění, obchodu – je zde zkrátka živo. Není 
pochyb, že takovou „high street“ dolních Holešovic je ulice Komunar-
dů. Ulice oficiálně vznikla už v roce 1888. Její poloha a návaznost na síť 
dalších ulic v oblasti samozřejmě nebyla náhodná. Uliční síť dolních 
Holešovic je produktem moderní doby – vznikala (na rozdíl od poměr-
ně živelné a neregulované výstavby v historických částech Prahy) na 
základě promyšleného územního plánu. Definitivní „upravovací plán“ 
celého holešovického území vypracoval městský inženýr Kořínek na 
podzim roku 1884. Ale zpět k naší ulici – Komunardů. I tato hlavní 
holešovická třída vystřídala několik jmen. Od svého vzniku koncem 
osmdesátých let 19. století až do roku 1933 se nazývala Rohanská, 
podle ostrova, ke kterému svou jižní stranou mířila. V letech 1933–1940 
nesla ulice pojmenování po významném prvorepublikovém sociálně-
demokratickém politikovi Gustavu Habrmanovi (1864–1932), který byl 
v letech 1918–1920 ministrem školství a později (1921–1925) ministrem 
sociální péče. Protektorát přinesl další změnu – z Habrmanovy se stala 
Braunerova po právníkovi a politikovi Františku Augustu Braunerovi 
(1810–1870). Po válce se na několik let vrátilo pojmenování po ministru 
Habrmanovi, aby v roce 1952 dostala ulice své současné jméno. Název 
má připomínat komunardy – bojovníky v radikálním levicovém povstá-
ní proti tehdejšímu francouzskému režimu, které vypuklo v roce 1871 
v Paříži. Význam ulice bezesporu podtrhlo otevření areálu ústředních 
jatek, který k ní přiléhal, v roce 1895, stejně jako zprovoznění Prvního 
měšťanského pivovaru o dva roky později. Dalším impulsem pro rozvoj 
ulice bylo bezesporu přivedení tramvajové trati v prvních letech 20. 
století. Původní zdejší výstavba odpovídala charakteru celé čtvrti – 
z větší části zde vyrostly průmyslové podniky. Už v roce 1882 zde svou 
továrnu (čp. 309/6) vystavěla firma Englert a Becker, která produkova-
la tiskařské barvy. Areál firmy byl zbořen v roce v létě 2012. Do ulice 
zasahoval i objekt továrny na kovové zboží Jeřábek (čp. 894/ 32). Podob-
ný předmět podnikání měl i klempíř Čeněk Morávek, jehož dílna stála 
v místech, kde je dnes dům čp. 1045/ 21. Ve společnosti Tausig a syn 
v čp. 326/18 se zase zpracovávala kůže. Dá se předpokládat, že mini-
málně část surovin získával pan Tausig v nedalekých jatkách. Výstavba 
obytných domů se v ulici prosazovala relativně pomalu a začala se roz-
jíždět až ve dvacátých letech 20. století. O nízké hustotě obyvatelstva 
svědčí nejlépe fakt, že v roce 1912 nebyla v takto dlouhé ulici ani jedna 
hospoda! I tak se zde ale rozvíjely i menší živnosti: v domě čp. 1046/19 
nabízela své služby modistka Bohumila Čapková, zaneprázdněné hos-
podyně zase mohly svěřit své prádlo do prádelny a žehlírny Stanislava 
Záveského v čp. 1038/37 nebo nakoupit galanterní zboží u Antonie 
Koubíkové v čp. 884/22. Po první světové válce se začíná situace měnit 
a průmyslové objekty přece jen trochu ustupují výstavbě bytových 
domů. Ulice tedy ožívá, v roce 1926 už jsou zde čtyři hostince. V roce 
1919 také vzniká (na rohu ulic Přístavní a Komunardů) ve dvoře čp. 
1038/37 první kino v dolních Holešovicích, které dostalo název Ko-
menský. Biograf s kapacitou 436 diváků získal v roce 1935 nové jméno 
– Evropa. Poslední filmy zde mohli diváci zhlédnout v roce 1949. ○ 
 
Rubriku připravuje Stanislav J. Václavovic, foto – archiv autora

Sloupek Jana Čižinského
Autor je starosta Prahy 7

Doba naděje

 
Milí sousedé, prožíváme, stejně jako celá 
naše země, druhý měsíc života ve velmi ná-
ročných, nenormálních podmínkách. Náhlý 
přechod do života s neviditelným nebez-
pečím a s řadou restrikcí znamenal těžkou 
zkoušku pro nás všechny. Ale lidé nejen na 
Sedmičce jsou prostě úžasní. Tisíce dobrovol-
níků vyslyšely apel a našily a rozdaly tisíce 
roušek, vydaly materiál na další desítky tisíc 
a rozdaly tisíce litrů dezinfekce. V naší čtvrti 
se vyrojili aktivní předsedové společenství 
vlastníků jednotek a družstev a další ochotní 
sousedé, kteří vylepili na dveře plakátky 
a seniorům nakupují a pomáhají. Desítky 
lidí se střídají u informační linky Prahy 7. 
Stovky sousedů tiskly na svých 3D tiskár-
nách ochranné štíty a jiné pomůcky. Desítky 
živnostníků a firem pomohly svému okolí 
a mnozí pomáhají stále. A naši zaměstnanci 
udrželi úřad po celou dobu v chodu, aby 
nedošlo k žádnému zpoždění při návratu 
zpět k funkčnímu stavu. Naší prioritou mu-
sela být, byla a je ochrana seniorů. I proto 
jsme neváhali a plošně testujeme v časových 
odstupech na přítomnost viru pečovatele pe-
čovatelských zařízení v naší čtvrti, abychom 
nic nepodcenili. V nadcházejícím období 
bude ale třeba další solidarity a pomoci. 
Budeme se muset všichni snažit podržet živ-
nostníky, obchodníky a kavárníky a všechny 
ostatní, na které tvrdě dolehne ekonomický 
rozměr vládních opatření. Přeji všem pevné 
zdraví a pevné nervy do náročného přecho-
du zpět k funkčnímu stavu naší čtvrti.

Advokát radí 
Výpadek příjmů v nouzovém stavu  
a řešení dluhů

Mám dluhy, část již v exekuci, část splácím řádně bance. S exekutorem 
mám nastavený splátkový kalendář, který jsem plnil. Nyní jsem ale 
přišel o svůj přivýdělek k důchodu, kdy jsem jako brigádník prodával 
v obchodě. Když se obchody uzavřely, tak se mnou majitel ukončil do-
hodu o provedení práce její výpovědí. Na splátky teď nemám, protože 
z důchodu mi na ně nestačí prostředky. Jak bych měl situaci řešit?  

Na současnou mimořádnou situaci většina z nás nebyla připravena 
a pro každého přináší větší či menší komplikace. Je potřeba zdůraznit, 
že vedle různých chystaných opatření, jako jsou odklady splátek půjček 
či omezení při výkonu exekucí, lze očekávat i vstřícný postoj při řešení 
problémů ze strany bank či exekutorů. Zejména v případě, kdy problé-
my nebudou dlouhodobé. Prvním krokem by tedy mělo být kontakto-
vat banku a exekutora a domluvit se na dalším postupu. 

Banky už dnes umožňují v obdobných případech odklady splátek.  
Obvykle není třeba nic dokládat a stačí čestné prohlášení, že jste byl 
postižen v souvislosti s epidemií a přijatými opatřeními. Na prozatím dob-
rovolnou iniciativu bank i nebankovních společností pak navazuje vládní 
návrh zákona o opatřeních v oblasti splácení úvěrů v souvislosti s pande-
mií, který prochází legislativním procesem a velmi pravděpodobně bude 
schválen. Ten počítá s povinností umožnit odklady splátek až o 6 měsíců. 

Pokud jde o exekuci, tak dohody s exekutory na splátkách dluhu často 
fungují bez jakékoli písemné dohody a je možné, že exekutor nebude 
k odkladu splátek vstřícný a pokusí se například řešit to nařízením prová-
dění srážek z důchodu či obstavením účtu. Pokud s exekutorem nebude 
řeč, doporučil bych podat návrh na odklad exekuce. Odklad je podle 
zákona možný v případě, „jestliže se povinný bez své viny ocitl přechod-
ně v takovém postavení, že by neprodlený výkon rozhodnutí mohl mít 
pro něho nebo pro příslušníky jeho rodiny zvláště nepříznivé následky 
a oprávněný by nebyl odkladem výkonu rozhodnutí vážně poškozen“.

Výpadky příjmů v souvislosti s koronavirem budou velmi pravděpo-
dobně považovány za situaci, kdy je na místě odklad exekuce. Ostatně 
samo ministerstvo spravedlnosti zpracovalo vzor žádosti o odklad z to-
hoto důvodu, který lze najít na internetových stránkách www.justice.
cz. V žádosti je třeba mimo běžných náležitostí podání uvést důvod žá-
dosti – tedy popsat výpadek příjmů – a stanovit dobu, na niž se odklad 
žádá, tedy dobu, po kterou pravděpodobně bude výpadek příjmů trvat. 

K žádosti je třeba přiložit doklad o tom, že k výpadku příjmů došlo – 
tedy zde výpověď dohody ze strany zaměstnavatele. Pokud by exekutor 
žádosti nevyhověl, musí ji do 7 dnů postoupit exekučnímu soudu, který 
by nejpozději do 15 dnů měl o žádosti rozhodnout. Do rozhodnutí pak 
exekutor nesmí vykonávat úkony v exekuci. ○
 
Rubriku připravuje Mgr. Jan Vobořil, Ph.D., 
spolupracující advokát Iuridicum Remedium, z. s. (IuRe).

Trápí vás dluhy nebo exekuce? Máte potíže s bydlením nebo vás trápí 
krátkodobé pronájmy ve vašem okolí? IuRe nabízí zdarma možnost 
konzultace právních problémů s advokátem na tel.: 776703170. 
www.iure.org

→

Vzpomínky – Střela 
v kuchyni

5. května dopoledne odjížděl přes Negrelliho 
viadukt směr Praha-Bubny až do Ústí nad  
Labem vyzbrojený německý vojenský pan-
céřový vlak. Na konci viaduktu vlak zastavil 
a zjišťoval situaci. Asi po 2–3 minutách zahájil 
palbu z protiletadlového kulometu a střely 
směřovaly na obytné budovy v Holešovicích 
v Argentinské a Tusarově ulici. A právě tam, 
v Argentinské čp. 420, bydlela naše rodina. 
Můj otec, já a pan Suchánek jsme z okna po-
zorovali ten pancéřák divadelním kukátkem, 
matka zametala uprostřed kuchyně smetí. 
Z okna jsme uviděli první střelu, byla zele-
ná, a hned vzápětí prásk! Ostrá střela vletěla 
k nám do kuchyně. Rachot, prach ze zdiva, 
kousky cihel, vše lítalo po kuchyni. A co my 
čtyři? Nohy na ramena a útěk z kuchyně ven 
na chodbu, kde jsme 20 minut čekali, co se 
bude dít. Byl klid, tak jsme se vrátili a hledali, 
co to k nám vletělo. Pod stolem jsme našli ne-
vybuchlou protiletadlovou střelu délky 10 cm 
a v průměru 2 cm, náplň střelný prach. Střela 
naštěstí neexplodovala, jinak mohla zabít celou 
naši rodinu. Naštěstí nám osud přál. Pan Su-
chánek, bývalý československý voják, ji vzal do 
mokrého hadru a vyhodil ven do předzahrádky 
před domem. Když pak vychladla, odšrouboval 
ji a střelný prach vysypal. Tato zneškodněná 
střela byla pak uchovávaná v naší rodině, ná-
sledkem mnoha stěhování byla ale ztracena. ○ 
 
Arnošt Hartman junior, foto – archiv autora

Park U Vody

Volejbalové hřiště, městská džungle, či golfový resort? Praha 7 zahájila 
přípravy na novou podobu území podél ulice Varhulíkové po most Ba-
rikádníků, občas označovaném jako park U Vody. Protože se Sedmička 
snaží zapojit do diskuze všechny generace, včetně představ žáků a stu-
dentů z našich škol, ráda by oslovila i zdejší Zastupitelstvo mladých. 
Jakmile to aktuální výjimečná situace dovolí, uskuteční se průzkum 
mezi uživateli parku, jehož výsledky se stanou podkladem pro zadání 
soutěže. Sledujte pozorně sedmičkové informační kanály, šance podí-
let se na tvorbě nového městského parku se jen tak neopakuje. ○
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and water or disinfect them. ○ You can find 
information on epidemiological measures 
including travel on the website of the Czech 
Ministry of the Interior: https://www.mvcr.cz/
clanek/coronavirus-informace-mv.aspx; f 
urther information on the Prague website 
https://metropolevsech.eu/cs/news/ and  
https://www.facebook.com/metropolevsech/. ○ 
 

Town Hall News

Starting 20 April, the Prague 7 town hall has the 
following new hours: Mon and Wed 8am–12pm 
and 1pm to 5pm, (Tues and Thurs 8am–12pm 
and 1pm–3pm, Fri 8am–12pm only the filing 
desk and Czechpoint). The appointment system 
has been restored; the Information Centre on M. 
Horákové remains closed; other branch offices 
are operational. ○ Prague 7 is offering business 
owners and self-employed persons from Prague 
7 deferred rent and will also help citizens in 
danger of losing a roof over their head. www.
praha7.cz ○ Enrolment in nursery schools for 
the 2020/2021 school year will take place 
without parents needing to be present on 5 to 
15 May. You can submit an application to two 
pre-schools. Electronic pre-enrolment can be 
utilised at: https://elektronickypredzapis.cz/, 
then the required documents must be delivered 

7. Ретельно вимийте руки милом і водою, за 
потреби продезінфікуйте. ○ Інформацію 
про епідеміологічні мірі, включно з 
подорожуванням, ви знайдете на сайті МВС 
ЧР: https://www.mvcr.cz/clanek/coronavirus-
informace-mv.aspx, а додаткову інформацію 
на сайті м. Праги https://metropolevsech.
eu/cs/news/ та https://www.facebook.com/
metropolevsech/. ○ 

 

З рашуті
З 20.4. адміністрація Праги 7 має нові 
прийомні години: ПН і СР 8:00–12:00 та 
13:00–17:00, (ВТ і ЧТ 8:00–12:00 та 13:00 
–15:00, ПТ 8:00–12:00 тільки реєстратура 
та Czechpoint). Відновлена робота системи 
прийому замовлень. Інформаційний центр 
на вул. M. Horáková залишається зачиненим. 
Інші філіали працюють. ○ Прага 7 пропонує 
місцевим підприємцям відстрочку сплати 
аренди, а також допоможе громадянам, яким 
загрожує втрата житла. www.praha7.cz 
○ Запис у дитячі садки на навчальний 
рік 2020/2021 відбудеться з 5 до 15 
травня без присутності батьків на https://
elektronickypredzapis.cz/, після цього в 
дитячий садок необхідно передати потрібні 
документи. Детальніше на www.praha7.cz/
potrebuji-zaridit/skolstvi/materske-skoly/
zapis-do-materske-skoly та на сайтах 
конкретних дитячих садків. ○ Палатки з 

COVID

Carefully close used protective equipment 
(masks, respirators) into two plastic bags and 
throw them in waste receptacles. In the case of 
quarantine or home treatment of coronavirus, 
treat the surface of the bag with disinfectant. 
Patients should ask family, neighbours or 
volunteers to take out their trash. ○  
HOW TO USE A FACE MASK
Under Czech government regulation, everyone 
including children over the age of two is obliged 
to cover their mouth and nose in public. 
1. Before putting on the mask, wash your hands 
thoroughly with soap and water (or disinfectant).
2. Cover your nose and mouth with the mask so 
there are no gaps.
3. Do not touch the mask once it is on your face.
4. Once the mask becomes damp, it loses its 
filtration ability, thus replace it with a new one.
5. Remove the mask only by its straps; do not 
touch the front part.
6. For single-use masks, after removing close 
them in a bag and throw them in the trash. Keep 
fabric masks in a closed receptacle and boil 
and iron them before further use. DO NOT PUT 
MASKS IN THE MICROWAVE, THEY COULD 
CATCH FIRE!
7. Thoroughly wash your hands with soap 

COVID

Використані захисні засоби (маски, 
респіратори) ретельно закрийте у двох 
пластикових пакетиках та викиньте у 
контейнер. У випадку карантину або 
домашнього лікування коронавірусу 
продезінфікуйте поверхню пакетику. Хворий 
має просити викидати відходи родину, сусідів 
або волонтерів.
ЯК ВИКОРИСТОВУВАТИ МАСКУ
Згідно з рішенням Уряду ЧР маску повинні 
носити всі, в тому числі діти від двох років.
1. Перед тим, як вдягнути маску, ретельно 
вимийте руки милом і водою (або за
допомогою дезінфекційних засобів).
2. Маскою закрийте ніс і рот, перевірте, чи 
вона щільно прилягає.
3. Не торкайтеся маски, коли ви ї ї носите.
4. Як тільки маска стане вологою, замініть ї ї 
на нову, тому що ї ї фільтраційні властивості 
перестають діяти.
5. Маску знімайте, тримаючись руками 
лише за гумки чи зав’язки, не торкаючись ї ї 
передньої частини.
6. Паперову маску відразу після 
використання викиньте закриту у 
пакетику до смітника. Маску з тканини 
зберігайте в закритій посудині, а перед 
наступним використанням виваріть ї ї та 
попрасуйте. УВАГА: НЕ КЛАДІТЬ МАСКИ 
ДО МІКРОХВИЛЬОВОК – МАСКИ МОЖУТЬ 
ЗАГОРІТИСЯ! 

овочами на Празькому ринку перемістилися 
з Павільйону 22 під відкрите небо. ○ 
Почався ремонт тротуарів – асфальт на 
вул. Sochařská замінять мозаїкою, ремонт 
здійснюється на перехрестях вул. Jankovcova 
x Dělnická та вул. Veletržní x Dukelských 
hrdinů. ○ Ратуша щодня дезінфікує місцеві 
лавки. ○ Знову надаються контейнери на 
об’ємних відходів, дати їхньою присутності 
у травні та червні ви знайдете на ст. 33. 
Детальніше на www.praha7.cz/temata/
odpad/. ○ У Празі 7 розмістили також 
контейнери для харчової олії та жирів 
(на вул. Čechova 310/1, U Letenského sadu 
1296/10, Šternberkova 1350/16, Ortenovo 
nám. 1494/14, Tusarova 1316/17, Přístavní 
1079/29). Використану олію викидайте в 
закритих пластинових пляшках, не вливайте 
ї ї прямо у контейнер. В разі заповнення або 
забруднення контейнера дзвоніть на тел. 
770 104 933, в разі витоку великої кількості 
олії звертайтеся в пожежну службу 150. 
Дякуємо вам, що ви сортуєте сміття. На 
сайті Національного аграрного музею ви 
знайдете онлайн виставку, інтелектуальну 
вікторину, кулінарні рецепти, публікації з 
безкоштовним завантаженням та короткі 
відео про експонати музею. www.nzm.cz ○ 
Національний технічний музей віртуально 
покаже виставку чехословацьких мотоциклів 
Fenomén Jawa. Віртуальне відвідування буде 
здійснюватися на платформі TourStories, яку 
можна завантажити на телефон. www.ntm.cz

For more information – Department of Integration 
of Foreigners and Ethnic Minorities, Tomáš Taich, 
taicht@praha7.cz, 220 144 190 / 603 372 148.

Детальнішу інформацію надасть Томаш Тайх, Відділ 
інтеграції іноземців та національних меншин, ел. 
пошта: taicht@praha7.cz тел.: 220 144 190. моб.: 603 372 148.→ →

to the nursery school. More information at 
www.praha7.cz/potrebuji-zaridit/skolstvi/
materske-skoly/zapis-do-materske-skoly and 
the websites of individual pre-schools. ○ 
The vegetable stands at Prague Market have 
moved from Hall 22 to outdoors. ○ Sidewalk 
modifications have begun – the asphalt on 
Sochařská will be replaced with new mosaic 
paving. The intersections Jankovcova x Dělnická 
and Veletržní x Dukelských hrdinů are being 
repaired. ○ Town hall is disinfecting benches 
in Prague 7 daily. ○ Containers for bulky 
waste are once again being put out; find the 
dates for May and June on page 33. Find more 
information at www.praha7.cz/temata/odpad/. 
○ New containers for edible oils and fats have 
been installed in Prague 7 (at the recycling 
stations at Čechova 310/1, U Letenského sadu 
1296/10, Šternberkova 1350/16, Ortenovo 
nám. 1494/14, Tusarova 1316/17, Přístavní 
1079/29). Please do not pour used oils directly 
into the containers, but insert them in closed 
plastic receptacles. If the container is full or 
soiled, call: 770 104 933. If a large amount of 
oil has leaked, contact the fire department on 
the 150 line. Thank you for recycling ○ On the 
website of the National Museum of Agriculture 
you can find online exhibitions, knowledge 
quizzes, cooking recipes, publications that can 
be downloaded for free and short videos about 
exhibits. www.nzm.cz ○

Planetárium Praha

A co je nyní k vidění na obloze? 
Dění na obloze se mění, pokud 
chcete být stále v obraze, sle-
dujte sekci Obloha na webových 
stránkách planetária, kde najdete 
i digitální hvězdárenskou ročenku, 
která je nyní zdarma. V té nalezne-
te veškeré informace a přesná data 
o dění na obloze. Méně zkušení 
možná ocení spíše Kalendář 
úkazů s podrobnými informace-
mi o aktuálních astronomických 
jevech nebo pořad Chvilky s noční 
oblohou, který ukazuje konkrétní 
jevy na obloze. V sekci Vesmírná 
zábava a vzdělání najdete zábavné 
pokusy, přednášky, hry, soutě-
že i pracovní listy, jež vyzkouší 
jejich znalosti nejen o vesmíru. 
Platforma pražských hvězdáren 
a planetária Planetum kromě toho 
připravila i poděkování hvězdným 
lidem dnešních dní, kterým může-
te vyjádřit svůj vděk zakoupením 
dárkového poukazu do planetária 
a hvězdáren. Ke každému zakou-
penému poukazu Planetum přidá 
jeden navíc. ○ 
→ www.planetum.cz

Národní technické muzeum 

NTM zpřístupnila výstavu Fenomén Jawa aneb Jawa, jak ji neznáte 
s pomocí aplikace TourStories. S autorem výstavy a odborníkem na 
motocyklovou historii Arnoštem Nezmeškalem je možné si na dálku 
projít výstavu a v krátkých komentářích se dozvědět mnoho zajíma-
vého k vybraným 25 motocyklům. Aplikace je postavena na vznikající 
platformě TourStories – mobilního digitálního průvodce pro galerie, 
muzea, hrady, zámky a města a lze stáhnout do mobilního telefonu. 
NTM připravilo k této výstavě také deskovou hru. Zábavnou formou 
tak poznáte historii spojenou s úspěchy firmy Jawa a jejích motocyklů. 
Hra je volně ke stažení. Muzeum také postupně upravuje a zpřístup-
ňuje vybrané edukační materiály, které obsahují různé aktivity, jež je 
možné zkoušet doma. První z řady takto zpracovaných materiálů se 
zabývají tématem Papír a Energie. ○ 
→ www.ntm.cz

Alfred ve dvoře

Divadlo Alfred ve dvoře stejně 
jako ostatní divadla hledá způsob, 
jak zůstat se svými diváky ve 
spojení, a tak se noří do hlubin 
archivu a vytahuje jednu perlu za 
druhou. Záznamy svých starších 
inscenací převedl do digitální 
podoby, a tak si tato představení 
můžete přehrát na Vimeo.com 
kanálu divadla bez nutnosti za ně 
platit. Najdete zde třeba komediál- 
ní one man show Vojty Švejdy 
s názvem Bliss z roku 2002 nebo 
představení o osamělosti, přátel-
ství, o věrnosti a naději Polaris 
umělecké skupiny Wariot Ideal. ○ 
→ www.facebook.com/MotusPrague

Národní zemědělské muzeum 

Na webových stránkách NZM a jeho dalších sociálních sítích naleznete 
online výstavy, vědomostní kvízy, originální kuchařské recepty, zají-
mavá výročí, publikace ke stažení zdarma či krátká videa o sbírkových 
předmětech a expozicích. Jako první bude veřejnosti zpřístupněn cyklus 
fotografií českého zemědělství, který pro muzeum vytvořil Jindřich 
Štreit a jenž je součástí výstavy Jindřich Štreit a Cykly. Následovat bude 
také online výstava souboru vzácných obrazů ze Šrobárovy sbírky, 
kterou tvoří 153 děl starých mistrů a evropských malířů 19. století. Pro 
zábavu a vzdělávání poslouží vědomostní kvízy a publikace zdarma ke 
stažení, jako je zejména soubor sedmi Obrázkových statistik z jednotli-
vých oborů zemědělství – Rybářství, Lesnictví, Myslivost, Zemědělství, 
Voda, Půda a Potraviny. Praktické využití nabízejí recepty z populárních 
kuchařských kurzů Uvařeno v muzeu, které připravili členové Asociace 
kuchařů a cukrářů ČR, a to včetně cukrářských receptů pro děti. ○ 
→ www.nzm.cz

Národní galerie Praha – Veletržní palác 

Přesto, že je zatím NGP zavřená, stojí za malý výlet. Před Veletržním pa-
lácem se totiž po dobu konání výstavy českého sochaře Kurta Gebauera 
usídlila jeho monumentální díla – Housenka raného kapitalismu a Trub-
kouni. Umělec je svým dílem a dalšími aktivitami bytostně spjatý s ve-
řejným prostorem a péčí o něj. Gebauerovy práce jsou charakteristické 
svou ironií a sarkasmem, kterými v minulosti vtipně glosoval aspekty 
života v komunistickém Československu a dnes zviditelňuje či paroduje 
některé rysy současné společnosti. Pro ty, koho díla oslovila, nabízí NGP 
i další příležitosti být s tímto uměním: na webu najdete online komen-
tovanou prohlídku výstavy uvnitř paláce, na webu či Facebooku NGP 
Dětem si můžete stáhnout studijní materiály, ve kterých se o tvorbě 
autora dozvíte více. Do tvorby přímo inspirované umělcem se můžete 
zapojit na FB stránce Dětem, kde 25. května budou uveřejněny nápady 
na tvorbu nejen pro děti, ale i pro hravé dospělé. ○ 
→ www.ngprague.cz, www.facebook.com/NGPdetem

S ohledem na preventivní korona-
virová opatření zůstávají kulturní 
a vzdělávací instituce na Sedmičce 
uzavřeny. Blýskat na lepší časy se 
začíná zatím jen muzeím a galeriím, 
které by se měly veřejnosti otevřít 
během května. Přesto ale nemusíte 
být ochuzeni o zajímavá divadelní 
představení, probíhající výstavy 
nebo vzdělávací programy. 

Divadlo Vila Štvanice

V rámci programu #kulturažije na Mall.tv uvede nezávislý soubor Tygr 
v tísni záznam loňské autorské komedie Plodnost! Mír! A Bohatství! 
Představení z minulého posledního ročníku festivalu Antická Štvanice 
uvede přímo v den, kdy soubor oslaví výročí 10 let od založení, a to  
5. května od 20 hodin. Pod stejným odkazem naleznete ke zhlédnutí 
záznam inscenace Orfeus z festivalu Antická Štvanice 2017. Na Face-
booku Tygra v tísni si také můžete pustit záznam inscenace Krabat, 
která vznikla jako jedna z prvních site-specific inscenací souboru 
v roce 2010 a odehrává se ve mlýně Zlatá Koruna. Dále Tygr společně 
s Knihovnou Václava Havla připravuje projekt Číst Juráčka, inscenova-
né čtení povídek filmového režiséra a scenáristy Pavla Juráčka. Těšit 
se můžete i na sérii podcastů k zajímavým kulturním a umělecko-vzdě-
lávacím tématům. Mezi prvními to budou: Židovský kabaret – židov-
ský humor v anekdotách, písních, povídkách a dopisech nebo Trakl, 
Schiele – provázané osudy básníka a malíře rakouské moderny. Soubor 
Geisslers Hofcomoedianten postupně zveřejňuje na svém kanálu na 
Vimeo.com záznamy inscenací souboru, archivní materiály a speciální 
vakcíny proti trudomyslnosti natočené různými členy souboru. Každý 
záznam je odemykán vždy na 24 hodin. Z pohodlí domova si tak může-
te 6. a 9. května pustit inscenaci Polibky, jejíž uvedení bylo plánováno 
na květen. Soubor ve spolupráci s platformou Donio odstartoval sbírku 
na podporu svých členů a aktivit. Pokud budete chtít, můžete jim kdy-
koli přispět libovolnou částkou. ○ 
→ www.vilastvanice.cz, www.mall.tv/kulturazije, www.vaclavhavel.cz
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„Pokud budou školy zavřené ještě dlouho, 
najdou rodiče vakcínu na koronavirus dřív než 
vědci.“ „Ještě pár týdnů domácího vzdělávání 
a začnou se plnit babyboxy.“ Tak zněly některé 
z mnoha vtipů, jež začaly kolovat po sociál-
ních sítích hned pár dní poté, co se školy ne-
čekaně uzavřely. Rodiče museli ze dne na den 
převzít nejen roli učitelů matematiky, fyziky či 
dějepisu, ale třeba i hudby a dalších předmětů 
a chlácholili se představou, že to celé potrvá 
maximálně několik týdnů.

„Právě supluju hodinu tělocviku, z bytu 
jsem musela na chvilku udělat tělocvičnu 
a posilovnu,“ líčí se smíchem matka dvou synů 
a šéfka oddělení projektů Sedmičky Barbo-
ra Ernestová, která radši zůstala pracovat 
z domova. „Kluci mi volali třeba i desetkrát za 
den, když jsem hned ve vedlejším pokoji, je to 
všechno jednodušší,“ konstatuje Bára. Každé 
pondělí dostávají její děti harmonogram na 
celý týden. „Syn je ve 4. třídě v ZŠ Plamínkové 
a musím se s ním učit. Sama někdy tápu a on 
si pak zákonitě klade otázku, proč se to má 
učit, když já jsem to nikdy nepoužila. Ten čtr-
náctiletý už učení zvládá sám,“ popisuje svou 
novou roli učitelky Ernestová.

Třpytivý tatínek
„Mně dává nejvíc zabrat výtvarka. Všechno se 
třpytí. Já, byt, králíček. Občas se třpytí i tatí-
nek,“ glosuje s humorem zkušenosti z domácí 
školy své desetileté dcery Hana Žďárecká. Jiná 
maminka ze Sedmičky Michaela Strnadová 
neměla jinou možnost než svěřit své děti pra-
rodičům v jižních Čechách. „Táta stejně jako já 
a můj manžel pracuje u záchranky, takže moc 
neřešíme, odkud potenciální nákaza přijde. 
Děti ale mají pevný režim. Každý všední den 

v 9 ráno startuje vyučování a jedou minimálně 
tři klasické vyučovací hodiny dle zadání ze 
školy. Rodiče mají můj obrovský obdiv, a až to 
celé skončí, chystám se jim koupit zájezd do 
lázní,“ plánuje Strnadová.

Řadě rodičů nezbylo než vrátit se tak trochu 
do školních lavic, studovat učebnice, tisknout 
materiály a obecně hodně improvizovat. I když 
to možná na první pohled nevypadá, mnohem 
větší výzvu znamenaly ale nečekané „prázdni-
ny“ právě pro učitele a ředitele škol. Jednotná, 
avšak stále velmi obecná doporučení pro české 
školy s oficiálním štemplem z ministerstva 
školství totiž přišla relativně nedávno – skoro 
měsíc po uzavření škol. Navíc žádný plošný kri-
zový plán, který by podobnou situaci alespoň 
rámcově řešil, neexistuje. Nová situace si tak 
žádala značné množství kreativity. „Naposledy 
byly takto plošně uzavřeny školy začátkem 
roku 1979 v souvislosti s uhelnými prázdnina-
mi. Nikdo ve školství s něčím podobným ne-
počítal,“ vysvětluje výjimečnost situace ředitel 
ZŠ Strossmayerovo náměstí František Rada, 
který se ji snaží vnímat spíše pozitivně. „Je to 
obrovská příležitost zamyslet se nad vzdělává-
ním jako takovým a pro mnoho učitelů také 
možnost zkusit práci s novými médii.“

Technická revoluce
Takzvaná digitalizace školství je obrovské 
téma, o kterém se hovoří již několik let. Už 
v roce 2014 vznikla na ministerstvu školství 
strategie na zavádění digitalizace do české-
ho školství s výhledem na rok 2020. Její cíle 
najdete pro zajímavost v přiloženém boxu. 
Současná krize je tak paradoxně pro změny 
v českém vzdělávacím systému možná svým 
způsobem požehnáním.

Učitelé se ze dne na den museli seznámit s no-
vými technologiemi a pro řadu z nich to byla 
velká výzva, třeba pro Lucii Portešovou z FZŠ 
Umělecká, která se výuce dějepisu a angličtiny 
věnuje sedmnáctým rokem. Sama se s nadsáz-
kou označuje za technickou kontrarevolucio- 
nářku. „Všechny děti, které učím, vědí moc 
dobře, že se s technikou nekamarádím, a často 
je při manipulaci s počítačem žádám o pomoc. 
Člověk samozřejmě zvládne napsat doku-
ment ve Wordu nebo vytvořit jednoduchou 
prezentaci, ale teď se mi hodí například napsat 
hromadný email nebo si třeba roztřídit došlou 
poštu,“ popisuje učitelka své pokroky. Na na-
táčení videí se ale stále ještě necítí. „Do toho 
jsem se ještě neodvážila pustit. Nevím, jestli by 
se na to chtěl někdo dívat. Ale ráda bych pro 
svou třídu vytvořila profil na platformě Google 
Classroom, abychom s dětmi mohly být víc 
v kontaktu. Jsem uprostřed obrovské bitvy, 
kterou musím dobojovat,“ hodnotí Portešová.

Jejím hlavním mentorem je manžel, ale 
inspiraci hledá i v celé řadě webinářů – online 
seminářů, kde si pedagogové předávají své 
zkušenosti. Jeden takový vytvořil i zástupce 
ředitele pro pedagogiku ZŠ Strossmayerovo 
náměstí Jan Juříček. „Webinář jsme nabídli 
všem učitelům ze Sedmičky a do poslední-
ho vysílání se zapojily tři desítky kolegyň 
a kolegů,“ konstatuje ředitel školy František 
Rada, který vede 80 pedagogů a má pro ně jen 
slova chvály. „Musím říct, že naprostá většina 
vyučujících si s novou situací poradila velmi 
dobře, pracují na sobě, vzdělávají se a každým 
dnem jsou lepší a lepší.“ Znovu tak platí, že 
školu tvoří především její učitelé.

Jejich nasazení oceňuje i radní pro školství 
Hana Šišková. „Nesmírně si cením odvahy 
a pohotovosti učitelek a učitelů, kteří se s ob-
rovskou vervou pustili do objevování možností 
online výuky a velmi rychle ji začali využívat. 
Mnozí z nich přitom mají sami doma děti, 
o které se starají a pomáhají jim s učením. Jsou 
prostě ve velmi náročné situaci. I proto jsme 
pro ně domluvili možnost odborné telefonické 
supervize se zkušeným školským supervizo-
rem, který jim pomáhá vše zvládat a nastavit si 
tak, aby to pro ně bylo dlouhodoběji udržitel-
né,“ popisuje pomoc radnice Šišková.

Referát z tělocviku
První týden přirozeně provázely zmatky. 
Učitelé museli nejprve odhadnout množství 
učiva, které jsou děti schopné doma samy 
zvládnout, a rodiče si občas stěžovali na za-
hlcení úkoly. „Slýchám různé historky o tom, 
jak děti v některých školách v jiných částech 
Prahy píšou každý den online testy na známky 
nebo mají za úkol referáty do předmětu, kde 
se normálně nedělají, jako například výtvarka, 
hudebka i tělocvik. Takže jsem ráda, že většina 
našich učitelů je rozumných a nezavaluje děti 
miliardou úkolů v šibeničních termínech. Ko-
runku musím jednoznačně pochválit,“ sdělila 
Hobuletu Alena Jílková, maminka dvou dcer, 
které navštěvují ZŠ Korunovační.

Jak vysvětluje učitelka Lucie Portešová, 
určit ideální porci učiva chtělo čas. „Vycházela 
jsem nejprve z toho, co bych s dětmi zvládla 
během týdne ve škole. Na základě zpětné vaz-
by od dětí i rodičů jsem ale hodně zvolnila.“ 
Ostatně zmenšit objem učiva je i jedno z do-
poručení ministerstva školství. „Nemůžeme Text – Klára Janicki, ilustrace – Kateřina Šedá a Julie Klusáková

Brány všech škol v Česku se 11. března do odvolání uzavřely. Rodiče dětí školou 
povinných tak ze dne na den stanuli před domácí katedrou a k jejich běžné práci jim 
přibyl ještě zodpovědný vedlejšák. Učitelé a ředitelé škol zase začali narychlo řešit, 
jak zajistit kontinuitu výuky, překonat strach a třeba se na chvilku stát youtuberem. 
Jak se s touto situací poprali rodiče a učitelé základních škol na Sedmičce?

TŘÍDA
V OBÝVÁKU

Téma



Hobulet květen 2020Hobulet květen 2020 1110

Škola na síti
Dalším oříškem učení na dálku je bezesporu 
zpětná vazba a kontrola, zda žáci látku pocho-
pili. „Každý týden posílám celkem 400 až 500 
pracovních listů, ale zasílání zpět je dobrovol-
né. Kdyby mi to všichni vraceli, kontrola by 
byla velice náročná, také s ohledem na čitel-
nost. Počítám s tím, že až se s dětmi uvidím, 
projdeme učivo společně a zaměříme se na 
případné problémy,“ komentuje učitelka mate-
matiky FZŠ Umělecká Zuzana Zemanová, která 
svým žákům pravidelně rozesílá naskenované 
materiály a látku s nimi probírá i naživo přes 
aplikaci Skype.

Dle doporučení ministerstva školství ales-
poň nemusí v tuto výjimečnou dobu kantoři 
žáky známkovat. Jak tedy řeší hodnocení? 
„Píšu si, kdo odevzdal práci, hodně chválím, 
ale známkování by ani nebylo fér, když jsem 
děti látku nenaučila,“ popisuje učitelka vlasti-
vědy Portešová. Sama je s devítiletou dcerou 
doma a vlastně neustále online. „Od počí-
tače se prakticky nehnu, abych byla dětem 
i rodičům k dispozici. Hledám další inspiraci 
na učitelských webech, třeba zajímavá zadání 
práce, aby žáci pracovali jiným způsobem.“

Platforem a možností, jak domácí vzdělá-
vání organizovat a zprostředkovat, je opravdu 
nepřeberné množství. Někteří učitelé ze ZŠ 
Strossmayerovo náměstí streamují několikrát 
za týden videa ke svým předmětům nebo 
jen jako třídnické hodiny. K tomu každý den 
probíhá celoškolní stream na různá témata. Ne-
jde o povinné hodiny, cílem je online setkání 
s pedagogem a společný zážitek. „Řada rodičů 
výuku prostřednictvím videí vítala, tak jsme 
to zkusili více rozjet. Jistě, že to není snadné. 
I učitelé jsou jenom lidi, bojují s přirozenými 

věcmi, jako je třeba tréma. Natočit video a jít se 
svou kůží na trh není pro nikoho jednoduché. 
Ale mnozí do toho šli a máme jen pozitivní 
zpětnou vazbu. Vlastně si nepamatuju období, 
kdy by nám do školy chodilo tolik pozitivních 
emailů,“ sdílí svou radost ředitel Rada.

Pozitivně hodnotí rodiče také přístup 
učitelů Základní školy Fr. Plamínkové. „Je to 
výborné. Děti s učitelem komunikují emailem 
i přes Whatsapp. Mají založenou celotřídní 
skupinu. Úkoly jsou zadávané přes web školy. 
Každý jede svým tempem. Kdo chce úkoly 
navíc, zažádá si o ně, kdo nestíhá, dodělá to 
později. Navíc probíhají pravidelné webináře 
na Meet.google, při kterých je vysvětlována 
složitější látka. Děti se tak mají možnost vidět 
se spolužáky alespoň online. Už psali i znám-
kovaný diktát,“ popisuje Hana Žďárecká, 
maminka Haničky ze zdejší 5.A.

Mezi často využívané platformy patří i Goo-
gle Classroom nebo Google Meet, vyžadují 
ale zřízení emailové adresy. Řadě dětí tak 
koronavirová pandemie vlastně uspíšila jejich 
cestu do online prostředí. „Ze dne na den jsme 
museli založit email i těm nejmladším. Tím 
jsme je ale de facto pustili do prostředí, kam 
měli od rodičů ještě vstup zakázán. I proto 
musíme reagovat a poučit děti, jak se na inter-
netu chovat bezpečně,“ připomíná Michaela 
Švandová.

Jsou všichni online?
Mají ale opravdu všechny děti k dispozici 
internet ideálně s neomezenými daty a svůj 
počítač? Aktuální situace totiž značně zin-
tenzivnila otázku socioekonomických rozdílů 
jednotlivých rodin. „Hned v prvním týdnu 
jsem obvolala všechny rodiče, zda mají tiskárnu, 

připojení, počítač a tak dále,“ popisuje svoji 
strategii Švandová. Podobný průzkum včetně 
otázky na spokojenost s objemem učiva a for-
mou výuky si nedávno zpracovalo i vedení 
ZŠ Strossmayerovo náměstí. „Ozvalo se nám 
asi 20 rodin, které potřebovaly pomoci, ať už 
s notebookem, nebo třeba s datovou kartou,“ 
říká ředitel Rada, který všem pomohl. Opřít se 
mohl o jiné rodiče, kteří v rámci vlny solidari-
ty nabídli škole starší, ale stále funkční note-
booky zdarma. „Jsem moc rád, že současná 
krize v lidech probouzí to dobré. Naše škola 
se stará i o děti zaměstnanců Integrovaných 
záchranných složek, a když jsem oslovil ko-
legy, aby si mezi sebou rozdělili tyhle služby, 
byla tabulka během pěti minut vyplněná. Je 
vidět, že chceme pomáhat,“ kvituje pozitivní 
atmosféru Rada.

Přestože se jeho škola stejně jako i všechny 
ostatní na Sedmičce snaží udělat pro své žáky 
maximum a ve výuce pokračovat, stále existu-
je docela vysoké procento dětí, které náhradní 
vzdělávání z nejrůznějšího důvodu míjí, na 
emaily ani úkoly od učitelů zatím nereagují. 
„Konkrétní čísla budeme na naší škole teprve 
zjišťovat, nicméně můj soukromý odhad je až 
10–20 procent dětí,“ zmiňuje Rada. Velkou vý-
zvou pak bude pro učitele i období, kdy se vše 
vrátí do normálních kolejí. Bude totiž nutné 
navázat s učením tak, aby se v něm zoriento-
valy všechny děti, i ty, které z nejrůznějších 
důvodů improvizovaná škola minula.

„Po uzavření škol jsme si začali ještě 
palčivěji uvědomovat, jak zásadní je věnovat 
se nerovnostem ve vzdělávání, neboť propast 
mezi dětmi z podnětného a z méně podnětné-
ho prostředí se v této situaci viditelně a rychle 
prohlubuje. Podařilo se nám díky daru Nejvyš-
šího kontrolního úřadu a s pomocí IT experta, 
tatínka z jedné naší školy, a s podporou dalších 
zastupitelů zajistit a vybavit 60 notebooků pro 
ty nejpotřebnější děti. Zároveň se zamýšlíme 
nad tím, kdo bude s dětmi doma pracovat 
a pomáhat jim notebooky efektivně využívat 
k výuce, protože ne všechny děti mají doma 
dostatečnou podporu a zázemí. Na řešení 
spolupracujeme se školami, odborem sociál-
ního začleňování a v propojení s neziskovými 
organizacemi, které se dlouhodobě zabývají 
doučováním,“ popisuje pomoc Sedmičky  
radní Šišková.

Jak se však mnozí učitelé i experti na oblast 
školství včetně ministra shodují, neplánované 
koronavirové „prázdniny“ rozhodně nejsou 
promarněným časem ani z pohledu žáků. Pen-
zum jejich znalostí možná nebude tak detailní, 
získají ale celou řadu jiných a možná dokonce 
i užitečnějších kompetencí. „Porozumět za-
dání, zvládnout samostatnou práci s použitím 
a vyhodnocením řady zdrojů a odeslat výsle-
dek, to jsou všechno schopnosti, které se jim 
v životě budou hodit,“ hodnotí Rada. A přes-
tože asi většina dětí oznámení o preventivním 
uzavření škol přivítala v první chvíli s jásotem, 
s každým dalším týdnem doma jim škola a kon-
takt se spolužáky chybějí. „Mám syna v páté 
třídě a ten poprvé v životě prohlásil, že by se 
moc rád vrátil do školy. Škola totiž plní celou 
řadu jiných funkcí než jen tu čistě vzdělávací, 
děti tu mají kamarády a pobyt ve škole vnímají 
jako smysluplnou náplň svého dne. Přímý 
kontakt s učitelem a vrstevníky totiž žádná byť 
sebelepší platforma nenahradí,“ myslí si Rada.

i našim dětem se možná po této krizi bude do 
školy vstávat o něco snáz.

Obecně je ale současná situace skvělou 
příležitostí k získání nových zkušeností, jíž 
bychom měli maximálně využít. „Je to zásadní 
krok směrem k rozvoji digitálního vzdělávání, 
o kterém se sice dlouhodobě mluví, ale zjevně 
bylo třeba silného impulzu, aby se začalo 
intenzivněji realizovat. Také máme příležitost 
si více uvědomit, že je namístě zabývat se změ-
nou obsahu vzdělávání směrem ke klíčovým 
kompetencím a soustředit se na vzdělávací 
autonomii dětí, tedy jak děti ,naučit se učit‘. 
V rámci školství Prahy 7 se dlouhodobě sou-
středíme na podporu kvality vzdělávání, další-
ho vzdělávání pedagogů, inovativních metod, 
sdílení dobré praxe mezi učiteli napříč školami 
ze Sedmičky, a zásadně také na podporu dětí 
z nepodnětného prostředí. Nejen v rámci pro-
jektu MAP (Místní akční plán vzdělávání, pozn. 
redakce) v tom budeme pokračovat i nadále 
a budeme školy podporovat i v tom, aby z této 
zkušenosti vytěžily maximum,“ doplňuje  
radní Šišková.

Začátkem dubna, kdy tento text vznikal, 
stále nebylo jasné, kdy přesně se žáci navrátí 
do školních lavic. Zatím se operuje s půlkou 
května, může to ale klidně být až červen či 
dokonce září. Až tedy v následujících týd-
nech budete zase po večerech s dětmi sedět 
nad zlomky, základy mechaniky či Menděle-
jevovou tabulkou prvků, nezoufejte. Takhle 
krize je totiž velkou příležitostí, že se české 
školství konečně pohne z místa. Pedagogové, 
kteří nedávno rozšířili řady youtuberů či 
jakkoliv jinak opustili svoji komfortní zónu 
klasické frontální výuky, jsou tou první  
slibnou vlaštovkou. ○

Nakouknout pod pokličku
Přestože řada rodičů neví momentálně kam 
dřív a zcela přirozeně se nemůže se dočkat, až 
dětem zase oficiálně zazvoní, může mít škola 
v obýváku pozitivní efekt i na jejich vztah 
s vlastními dětmi. „Dnes měl junior první 
vyučování s paní učitelkou a spolužáky přes 
videohovor. Bylo to fantastické. Tohle bych 
zařadil jednou měsíčně do učebních osnov zá-
kladního vzdělávání. Vidím hned několik skvě-
lých výhod. Ukáže vám to vaše dítě v situacích, 
u kterých běžně nemůžete být, přitom v nich 
vaše ratolest tráví podstatnou část dne. Zjistíte 
přístup vyučujícího i to, jak na tom vaše dítě 
s učivem opravdu je a jak si vede v kolektivu. 
Tohle všechno se otázkou ,jak bylo ve škole?‘ 
nemáme šanci dozvědět, ani kdybychom se 
zeptali tisíckrát. Nejlepší zážitek za poslední 
dobu, fakt!“ kvitoval domácí online hodinu 
svého syna na sociálních sítích Jan Wemblout.

Řada rodičů také získala možnost hlouběji 
nahlédnout do školních aktovek svých rato-
lestí, což také může být potenciál ke změně. 
„Myslím, že až nyní si někteří rodiče uvědomí, 
pod jak velkým tlakem jejich děti ve škole jsou. 
Obecně bychom se měli zamyslet nad tím, co 
je důležité, co chceme dětem předat a co si do-
opravdy do života odnášejí,“ shrnuje učitelka 
Michaela Švandová.

A ještě je tu jeden nezanedbatelný efekt. 
Ve chvíli, kdy řada z nás byla okolnostmi 
donucena stanout před improvizovanou 
tabulí v kuchyni či v obýváku, jsme si jistojistě 
uvědomili, jak náročná a současně důležitá 
a zodpovědná profese učitele vlastně je. A to 
mají ve třídě dětí třicet. Možná, že tahle zku-
šenost alespoň trochu vylepší pohled české 
veřejnosti na tuto profesi. A koneckonců 

počítat s tím, že rodiče plně zastanou kvalifi-
kovanou práci učitele. Naší snahou je rodiče 
zatěžovat co nejméně. Děti tak spíš opakují, 
dělají cvičení z pracovního sešitu, která jsou 
schopny zvládnout samy. Úkoly plní společně 
s instruktážním videem,“ zdůrazňuje Michaela 
Švandová, která v minulosti pracovala jako 
asistentka pedagoga na FZŠ Umělecká a nyní 
vede druháky na soukromé základní škole Můj 
projekt na Opatově.

Sama do moře nových technologií také 
spadla takříkajíc po hlavě a každým dnem svůj 
„plavecký styl“ zlepšuje. „Pořád se učím něco 
nového, třeba jak udělat dobré video. Náš zá-
stupce ředitele se v technologiích vyzná, takže 
nám udělal rychlokurz a ve škole navíc zřídil 
nahrávací studio se světly i mixážním pultem. 
Já si ale většinou vystačím s mobilem. Musím 
ovšem hodně přemýšlet, jak informace co nej-
přesněji sdělit, kde udělám pauzu a podobně. 
Chybí mi totiž přímý kontakt s dětmi, jejich 
bezprostřední reakce, během níž bych hned 
odhalila, že třeba někdo něčemu nerozumí,“ 
upozorňuje učitelka, která se kromě vyučování 
stará i o své tři děti, z nichž jedno kvůli svému 
postižení vyžaduje obzvláštní pozornost. Míša 
Švandová není samozřejmě jediná – většina 
učitelů musí vyučování z domova skloubit 
s péčí o vlastní děti a celou řadou dalších 
úkolů. Učit se v takové konstelaci, jak nato-
čit zajímavé video, je nepochybně mnohem 
náročnější.

TémaTéma

JAKÉ JSOU CÍLE STRATEGIE DIGITÁLNÍHO 
VZDĚLÁVÁNÍ DO ROKU 2020 A JAK JICH 
DOSÁHNOUT?

Otevřít vzdělávání novým metodám a způsobům 
učení prostřednictvím digitálních technologií, zlepšit 
kompetence žáků v oblasti práce s informacemi 
a digitálními technologiemi, rozvíjet informatické 
myšlení žáků.

JAK TOHO CHCE MINISTERSTVO ŠKOLSTVÍ 
DOCÍLIT?

1 Zajistit nediskriminační přístup k digitálním 
vzdělávacím zdrojům.

2 Zajistit podmínky pro rozvoj digitální gramotnosti 
a informatického myšlení žáků.

3 Zajistit podmínky pro rozvoj digitální gramotnosti 
a informatického myšlení učitelů.

4 Zajistit budování a obnovu vzdělávací infrastruktury.

5 Podpořit inovační postupy, sledování, hodnocení 
a šíření jejich výsledků.

6 Zajistit systém podporující rozvoj škol v oblasti 
integrace digitálních technologií do výuky a do života 
školy.

7 Zvýšit porozumění veřejnosti cílům a procesům 
integrace technologií do vzdělávání.

Čerpáno z www.msmt.cz/vzdelavani/skolstvi-v-cr/
strategie-digitalniho-vzdelavani-do-roku-2020

Pozn.: S ohledem na končící účinnost Strategie 
vzdělávací politiky ČR do roku 2020 zahájilo MŠMT 
na konci roku 2018 přípravu navazujícího dokumentu 
s názvem Strategie vzdělávací politiky do roku 2030+. 
Více informací o procesu najdete na: www.msmt.cz/
vzdelavani/skolstvi-v-cr/strategie-2030.
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Již sedm let je varhaníkem v kostele sv. Antonína na Strossmayerově 
náměstí. Hraje raději na pohřbech než na svatbách a svoje zkušenosti  
s tímto královským nástrojem také předává žákům. Pro varhaníka 
Miroslava Pšeničku je především důležité, aby hudba, kterou hraje, 
posluchači něco sdělila. Text – Natalie Kolláriková, foto – Adéla Havelková

Sdělit to, čím 
srdce přetéká

13

zkušenosti chovám větší úctu k lidem, kteří se 
živí prací svých rukou, a dokážu ocenit, když je 
řemeslník šikovný a poctivý. 
 
Jak se udržují varhany?
Existuje několik typů údržby. Krátkodobá 
se opakuje několikrát během roku a obnáší 
ladění varhan a nejnutnější drobné opravy. 
Ladí se pouze část registrů, ty, které se nejvíce 
rozlaďují. Střednědobá údržba se pak pohybuje 
v rozmezí deseti až patnácti let, kdy se přeladí 
a vyčistí celý nástroj a opraví se opotřebované 
materiály, například netěsnící kůže a podobně. 
Dlouhodobá se provádí v řádu desítek let, cca 
po třiceti až padesáti letech, kdy se přistupuje 
ke generální opravě či restaurování. Někdy 
varhany ale vydrží fungovat třeba i sto let bez 
zásahu, to už jsou pak ale většinou v takovém 
dožívajícím stadiu. (smích)

To je dlouhý časový horizont…
To ano. Když jsou však varhany dobře postave-
né a jsou z kvalitních materiálů, vydrží opravdu 
velmi dlouho. Takové případy jsou. Třeba 
v Milevsku, odkud pocházím, je nástroj z druhé 
poloviny osmnáctého století a v ČR najdeme 
i varhany, které jsou ze sedmnáctého století 
a dodnes fungují. Nejstarší naše dochované 
hrající varhany můžete slyšet ve Smečně u Klad-
na, pocházejí z roku 1587. Nejstarší zachované 
varhany na světě, na které jsem měl to štěstí si 
i zahrát, jsou ještě o dvě stě let starší, z konce  
14. století a nacházejí se ve švýcarském Sionu.

Vyrábějí se varhany ještě v dnešní době?
Samozřejmě. Zrovna nyní zažíváme období, 
kdy vzniká mnoho nových nástrojů a spousta 
historických se restauruje. Česká republika je 
na varhany bohatá oblast a cenných nástrojů 
se tu zachovalo opravdu hodně. Například 
v roce 2018 postavil český varhanář Vladimír 
Šlajch nové varhany v bazilice na Svaté Hoře. 
A nedaleko od Milevska se nachází vesnice 
Chyšky, kde v roce 2019 vznikl unikátní nástroj 
od italského varhanáře Giovanniho Pradelly.

Jak dobří jsou čeští varhanáři?
V Česku je několik dobrých firem, ale evrop-
ská špička jsou spíše varhanáři ve Švýcarsku, 
Německu a ve Francii. Varhanařina je umělecké 

řemeslo. A tím pádem klade na varhanáře, má-li 
být vykonávána kvalitně, vysoké nároky v mno-
ha oblastech. Musí být schopen na vysoké úrov-
ni pracovat se dřevem i kovem a být částečně 
i architektem, neboť nedílnou součástí varhan je 
i vizuální složka díla. Musí mít dobré uši a hlav-
ně by měl mít vypěstovaný dobrý hudební vkus. 
Jedna věc jsou technické požadavky, druhou je 
komplexní pojetí nástroje. Každý varhanář totiž 
vnáší při stavbě nástroje do díla neopakovatelný 
individuální vklad, a tak zde hraje podstatnou 
roli i jeho osobnost, její kultivovanost a hloubka. 
Bez tohoto rozměru se mnohdy dílo může stát 
bezduchým. Technická dokonalost je pouze  
nutným předpokladem pro něco hlubšího.  
To je ovšem princip všeho umění.

Mezi jednotlivými varhanami je prý 
velký rozdíl, v čem tkví?
Každé varhany jsou naprosto individuální. 
Pokud se jedná o skutečně dobrý nástroj, tak by 
měl být postaven přímo pro prostor a akustiku 
konkrétního místa. Spolu s hudebním dobovým 
vkusem se vyvíjela i zvuková a technická stránka 
varhan. Velmi zjednodušeně a schematicky ře-
čeno, tak z hlediska konstrukce existují varhany 
traktury mechanické, pneumatické a elektrické. 
S technickým řešením pak úzce souvisí i zvu-
ková podoba nástrojů, vyvíjející se od zvukové 
jiskřivosti až k orchestrální barevnosti.

Jaká je historie varhan v kostele 
sv. Antonína, kde hrajete?
V kostele na Strossmayerově náměstí jsou 
varhany z počátku 20. století a jsou poměrně 
velké, třímanuálové, obsahující 43 rejstříků. 
Vytvořil je holešovický varhanář Josef Hubička 
v roce 1913 a patří k největším nástrojům, které 
tato dílna postavila. Nástroj byl několikrát pře-
stavován a celková koncepce se časem trochu 
změnila, ale myslím si, že stále patří k dobrým 
nástrojům. Zejména po technické stránce. 
Po té zvukové by se ještě dalo s píšťalovým 
fondem pracovat, ale jedná se o kvalitní nástroj 
v tom smyslu, že je schopen velmi dobře zastat 
svou roli při bohoslužbách, a dostačuje i pro 
hru koncertní. Tradiční adventní a postní 
improvizační Půlhodinky, na nichž vystupují 
i naši významní interpreti, například prof. 
Jaroslav Tůma, jsou toho důkazem.

Jak jste se dostal k varhanám?
Pocházím z hudebnické rodiny, takže jsem hrál 
odmalička. Začínal jsem na klavír a potom na 
trubku. Jako rodina jsme chodili do koste-
la, a aby ten klavír neskončil jen u školních 
koncertů, začal jsem hrát na varhany. Bylo to 
přirozené. Poté jsem odešel na strojírenské 
učiliště, kde jsem přičichnul k řemeslu. Po ma-
turitě jsem pokračoval do Českých Budějovic 
na konzervatoř, kde v té době fungoval obor 
duchovní hudba. Na ostatních konzervatořích 
byl jen obor varhany. Já jsem ale vždy chtěl 
hrát v kostele.

Co studium duchovní hudby obnášelo?
Hlavní obory byly dva, varhany a dirigování. 
Dále jsme měli například liturgiku, gregorián- 
ský chorál, latinu, liturgickou praxi a další 
odborné předměty. Po konzervatoři jsem ještě 
studoval na Akademii múzických umění varha-
ny a pak ještě na Pražské konzervatoři trubku, 
ale to už byl spíš jen takový koníček. (smích)

Co všechno by měl varhaník ovládat?
Varhaník by neměl být pouze člověk ovládající 
hru na varhany. Měl by zvládat i všechny další 
věci nutné k působení při bohoslužbách. Kro-
mě hry varhanní literatury by měl umět i im-
provizovat a mít vhled do liturgie, aby věděl 
co, kde a jak hrát. Také musí zvládat dirigování 
a vedení sboru, eventuálně i orchestru. Ideálně 
by měl být i skladatel, aby uměl upravovat 
skladby, anebo je přímo i komponovat pro 
určitou bohoslužbu, konkrétní potřebu a obsa-
zení. Pokud se to má dělat dobře, do hloubky, 
vyžaduje to člověka se širším záběrem, kom-
plexního hudebníka s kultivovaným vkusem 
a duchovním rozměrem.

Pomohlo vám nějak i vaše strojírenské 
vzdělání?
Ano. Myslím si, že to bylo výborné z několika 
důvodů. Na spoustě svých kolegů hudebníků 
vidím, že jsou méně praktičtí. Takto je člověk 
připraven na to, aby byl schopen si některé 
technické záležitosti vyřešit sám. Má smysl i to, 
když se nejde hned ve čtrnácti letech na něja-
kou úzce specializovanou školu. Po maturitě už 
člověk ví přesněji, čemu se chce v životě věno-
vat, a má z toho větší rozum. A také díky této 

Rozhovor
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Kolik žáků jste již takto vychoval?
Absolventů kurzu od doby, kdy jej vedu,  
je kolem stovky.

Jaké byly nejlepší varhany, na které jste 
zatím v životě hrál?
To se úplně nedá říct. Varhany jsou krásné 
v tom, že každé jsou jiné a nedají se spolu 
vždy úplně srovnávat. Často to přirovnávám 
k tomu, že nelze srovnávat terénní automobil, 
osobní vůz a formuli. Proto nedokážu říct, 
které varhany jsou nejlepší. Mám rád nástroje 
ze všech stylových období. Krásný nástroj 
z období romantismu od Emanuela Štěpána 
Petra (1898) je třeba tady v Praze u svaté 
Ludmily a barokní od Abrahama Starka (1698) 
v klášteře Zlatá Koruna v jižních Čechách. 
Kvalitní moderní se dají též najít. Ve Švýcar-
sku jsem hrál na několikery varhany od firmy 
Mathis. Jedná se o současné nástroje, které 
však byly vytvořeny v duchu nejlepších tradic 
barokního varhanářství. Je na ně možné hrát 
jak barokní, tak i moderní skladby a jsou 
velmi inspirativní pro improvizaci.

Jak časté je komponování pouze  
pro varhany?
Varhanní literatura je velmi obsáhlá a kom-
pozici pro varhany se i v současné době 
věnuje mnoho skladatelů. Pokud zůstaneme 
u nás, k našim nejvýznamnějším skladatelům, 
vysoce uznávaným i ve světě, patří Petr Eben. 
Sám hrál kromě klavíru i na varhany a velmi 
rád a skvěle improvizoval. U něj stejně jako 
u mnoha dalších skladatelů tvořících pro 
varhany, nikdy nešlo jen o vytvoření jakési 
zajímavé zvukové kresby, nýbrž o sdělení 
čehosi hlubšího. To dokazují například jeho 
cykly Nedělní hudba, Laudes, Job a mnoho 
dalších. Geniálním skladatelem byl i francouz-
ský varhaník Olivier Messiaen. Ten vytvořil 
pro varhany obdivuhodné dílo, jak rozsahem, 
tak hloubkou. Jeho hudba nabývá mystických 
rozměrů a jeho hudební jazyk čerpající z gre-
goriánského chorálu, indických rytmů, zpěvu 
ptáků a jeho specifických modálních harmonií 
je neopakovatelně originální.

Máte svou oblíbenou skladbu?
Jen jednu jmenovat nedokážu. Pokud hraji 
kvalitní skladbu, ať už z období baroka nebo 
romantismu, interpretuji ji rád. Stejně je tomu 
i u moderní hudby, pokud mě nějakým způso-
bem obohatí, najdu si k ní vztah. Důležité je, 
aby to byla kvalitní, sdělující hudba.

A takové je předpokládám mnoho…
Ano, je, ale skladatelé, kteří jsou mi obzvlášť 
milí, se snaží nejen vytvořit libé zvuky, ale 
i něco skrze ně sdělit. Nejzářnějším příkladem 
toho je Johann Sebastian Bach. Byl nejen sku-
tečně kvalitním skladatelem, ale i člověkem. 
Žil bohatým a hlubokým duchovním životem 
a v jeho díle je to slyšet. Skladatel by ve svých 
skladbách neměl hovořit sám o sobě, měl by se 
zabývat sdělením něčeho daleko hlubšího.

Znáte někoho takového?
Tady na Sedmičce, v Letohradské ulici, žil 
téměř celý svůj život pan profesor Jaroslav 
Vodrážka, varhaník, jehož největší doménou 
byla improvizace. Když se ho lidé ptali, jak to 
dělá, že jsou jeho improvizace tak krásné, tak 

jim odpovídal, že se snaží svých posluchačům 
sdělit to, čím jeho srdce přetéká. Myslím, že 
to je jádro věci. Pokud skladatel skládá hudbu 
jen proto, aby vytvořil hezké souzvuky nebo 
něco originálního, tak je to pořád strašně 
málo. Často se říká, že v umění je důležitá 
inspirace. To slovo pochází z latiny, přičemž 
spiritus znamená duch, in pak předložku v. 
Jde tedy o v-duchovnění, oduševnění, či spíše 
zduchovnění. Ta pravá inspirace je ta, kterou 
dává Bůh skrze Ducha svatého. Když začnu 
interpretem, tak jeho úkol je skrze interpre-
tovanou hudbu komunikovat s posluchačem, 
něco mu sdělit. Pokud hraji již zkomponova-
nou skladbu, mým úkolem je pochopit, co 
chtěl sdělit skladatel, a stát se prostředníkem. 
A stejně tak i skladatel by měl sdělovat něco 
hlubšího, co mu našeptává ona inspirace. 
Ta linie je tedy inspirace – skladatel – inter-
pret – posluchač. A pokud není tento proud 
přetržen tím, že skladatel nebo interpret 
budou více poukazovat na sebe než na ono 
hlubší sdělení, může dojít ke komunikaci mezi 
Tvůrcem s velkým T a posluchačem, tedy 
každým z nás.

Není vám tam nahoře u varhan  
někdy smutno?
Určitě ne. (smích) Pokud má varhaník fun-
govat při liturgii adekvátním způsobem, tak 
musí při hře navázat kontakt s Pánem Bohem, 
jenž je přítomen, živý, v presbytáři ve svato-
stánku. Tomuto kontaktu se říká modlitba. 
Snažím se o to, aby má hra byla modlitbou. 
Usiluji o to, abych nepřekážel tomu, který má 
skrze mou hru promlouvat a jenž mou mod-
litbu podněcuje a probouzí. O toto se snažím 
i při koncertech, ale při liturgii je to zcela ne-
zbytné. Chci, abych nehovořil o sobě, nechci 
upozorňovat na svou řemeslnou zdatnost, 
která je však nutná k vyjádření hlubokých 
skutečností. Na kůru se tedy v tomto smyslu 
necítím osamocen a není podstatné, zda je 
kostel plný, nebo je tam jen pár lidí, či se tam 
nacházím sám.

Hrajete i na svatbách?
Taky, ale daleko radši mám pohřby. (smích) 
Získal jsem zkušenost, že při svatbě je celé dění 
zhusta prvoplánové a nesměřuje k jádru věci.

V čem je pro vás ten podstatný rozdíl?
U svateb jde účastníkům často hlavně o to, 
aby bylo všechno hezké, okázalé, aby se to 
třpytilo, ale k postřehnutí podstaty dojde má-
lokdy. Často bohužel i u snoubenců. Mnohdy 
to vypadá jako divadelní představení. Kdežto 
pohřeb zasáhne všechny přítomné opravdu až 
do morku kostí. Každé rozloučení je bolestné 
a zvlášť to poslední. Tato bolest ale záro-
veň otevírá srdce. A já vnímám, že zde pak 
dochází k situacím, kdy si přítomní mohou 
sáhnout na samou podstatu bytí a zamyslet 
se nad tím, co je v životě skutečně důležité. 
Toto zamyšlení totiž může přinést obrovskou 
naději. Naše společnost se smrt snaží vytěsnit. 
Bojíme se jí, a tak děláme, že není. A pohřeb 
někoho blízkého se může stát impulsem, kdy 
se člověk oprostí od životního balastu a zby-
tečností a vrátí se ke smyslu života, nebo jej 
může začít znovu hledat. Proto mám pohřby 
raději. Pomáhají mi znovu se vrátit k tomu 
podstatnému. ○

Ty postní se bohužel letos nekonaly.  
Zazní později, až to bude možné?
Zatím takový plán neexistuje, je těžké v tomto 
směru cokoli předjímat, neboť není jisté, jak 
se vyvine celková situace.

Jak dlouho už vlastně působíte  
na Sedmičce?
Od roku 2013. Cítím se tu už jako doma, 
možná víc než v místě mého bydliště. Mám 
zde spoustu přátel jak mezi farníky, tak i mezi 
hudebníky, kteří k nám do chrámu chodí.

Kolikrát do týdne se za normálních  
okolností v kostele objevíte?
Mše je u sv. Antonína každý den od šesti 
hodin odpoledne. V neděli jsou tři mše, dvě 
dopoledne a pak ta odpolední. Já hraji přede-
vším každou neděli a o svátcích a slavnostech. 
Pět, šest mší týdně vždy odehraju.

Chodíte tam také cvičit?
Chodím, anebo cvičím na elektronické var-
hany v učebně nebo doma. Dnes už existují 
nástroje, které jsou velmi zdařilé technicky 
i zvukově. Umějí věrně napodobit zvuky 
jednotlivých rejstříků, ale samozřejmě že sku-
tečné píšťalové varhany nahradit nemohou.

Máme na Sedmičce možnost slyšet  
ještě jiné varhany?
Jsou ještě u svatého Klimenta. Tam jsou 
varhany malé, adekvátní prostoru tohoto kos-
telíka. Uvažujeme o jejich rekonstrukci, ale 
potřebujeme sehnat finanční prostředky.

Spočívá vaše práce jenom v hraní  
v kostele, nebo se uplatníte i jinde?
Koncertuji sólově i se spoluúčinkujícími a kro-
mě toho jsem vyučujícím kurzu pro varhaníky 
s liturgickým zaměřením při Arcibiskupství 
pražském. Se začátkem každého dvouletého 
cyklu zde nastupuje vždy 20 nových frekven-
tantů. Z toho mám radost. Můžu tak předat 
své zkušenosti někomu dalšímu.

Miroslav Pšenička (1974) se narodil 
v jihočeském Milevsku. Odmalička se 
věnuje hudbě, hraje na klavír, trubku 
a varhany. Po strojírenském učilišti 
vystudoval na konzervatoři v Českých 
Budějovicích obor duchovní hudba, 
následně na AMU varhany a na Pražské 
konzervatoři trubku. Vyučuje v kurzu pro 
varhaníky s liturgickým zaměřením při 
Arcibiskupství pražském. Více než deset 
let působil jako regenschori katedrály 
sv. Bartoloměje v Plzni a od roku 2013 
je varhaníkem v kostele sv. Antonína na 
Strossmayerově náměstí.

→
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V průběhu let měnil Hobulet svou tvář 
i logo, s jeho současnou podobou i obsahem 
jsem spokojený. Rozsahem se z Hobuletu stal 
z novin objemný, zajímavý a inspirativní míst-
ní časopis, vrátil se ale k měsíční frekvenci 
vydávání a tím ztratil na aktuálnosti. To je ale 
v pořádku, v době nadvlády sociálních 
sítí jim často nemohou v aktuál-
nosti informací konkurovat ani 
deníky. Síla Hobuletu musí 
být v atraktivitě místní jedi-
nečnosti, pro celou místní 
komunitu musí přinášet 
objektivní a spolehlivé 
informace s životností 
delší než jepičí. Po-
kud se přidá i při-
rozená vlídnost, 
která časopisu 
teď vládne, 
bude se sed-
mičková 
obec sta-
rousedlíků 
i novousedlíků 
vždy počátkem mě-
síce po Hobuletu na-
dále shánět a těšit se 
z něj. To byl i původní 
záměr jeho vzniku. ○
Vladimír Drábek

Retro Retro

Historie Hobuletu
Hobulet tak, jak jej znáte, oslaví v květnu 
své páté narozeniny. Jeho historie je však 
mnohem delší. Coby jeden z prvních 
časopisů tohoto druhu začal vycházet 
v prosinci 1991. Na jeho počátky vzpomíná 
první polistopadový starosta Prahy 7 
Vladimír Drábek, který Hobulet vymyslel 
i pokřtil. Jak se časopis vyvíjel dál, jak 
vypadal a o čem psal? Podívejte se na malou 
retrospektivu. 

Text – Vladimír Drábek a oddělení komunikace

Vzpomínka na začátky Hobuletu
Když jsem se koncem roku 1990 stal prvním 
sedmičkovým porevolučním starostou, probí-
hala obecná komunikace s občany poštou, po 
telefonu či na pravidelných setkáních, o mai-
lech či sociálních sítích nebylo ani potuchy. 
Co ale bylo možné zřídit, byly místní noviny. 
Impulsem pro jejich vznik byla návštěva tehdy 
našeho prvého partnerského města na západ 
od našich hranic, nizozemského Capelle, měs-
tečka poblíž Rotterdamu. Byla to komunita 
rozsahem podobná Praze 7 s 50 tisíc obyvateli 
a vycházely zde dva místní čtrnáctideníky. 
Z návštěvy jsme se vraceli v říjnu 1991 s inspi-
rací, představou sice trochu mlhavou, ale neo-
chvějnou vůlí udělat pro vznik sedmičkových 
novin vše potřebné. Výsledek? Rychlé výbě-
rové řízení na šéfredaktora a tiskárnu a před 
Vánocemi vyšlo nulté číslo Hobuletu. Tehdy se 
začínalo s novinovou černobílou dvoustranou 
se zeleným a později modrým logem a titulky, 
někdy s přílohou další strany či dvoustrany. 
Hobulet vycházel jednou měsíčně v nákladu 
22 tisíc kusů, od roku 1993, kdy se změnila 
frekvence vydávání na čtrnáctideník, vzrostl 
náklad na 25 tisíc kusů. Dnes, kdy vlastní no-
viny či časopis má již každá městská část, se 
ani nechce věřit, že ještě po celý rok 1992 byly 
Sedmička spolu s Prahou 4 a 6 jedinými čtvrtě-
mi s vlastními novinami.

Název časopisu byl výsledkem soutěže, kte-
rou vyhlásil tehdejší tajemník úřadu pan Ho-
nig. Zda byla soutěž anonymní, si již nepama-
tuji, nicméně autorem vítězného návrhu – tedy 
Hobulet – se stal starosta… Vzpomínám si, že 
při obhajobě názvu bylo nejtěžší odrazit škaro-
hlídské názory, že budou noviny překřtívány 
na Hubolet, což se pak v jeho historii myslím 
naštěstí opravdu nedělo a neděje. Vyhlášené 

odměny za vítězný návrh 200 Kč jsem se tehdy 
vzdal, již ani nevím ve prospěch čeho.

Název Hobulet, jak čtenáři jistě vědí, je 
zkratkou názvů čtvrtí Holešovice, Bubeneč, 
místního názvu Letná a ještě Troje, která 
tehdy nebyla samostatnou městskou částí. 
Názvy Holešovice, Bubeneč, Letná se pak 
ještě dlouho objevovaly přímo v názvu novin. 
Zvažovanou alternativou názvu časopisu byla 
Sedmička, tak se ale jmenoval věstník Občan-
ského fóra v Praze 7 v letech 1989 a 1990, což 
by bylo pro název nutně apolitických novin 
politicky nekorektní. Na další možné názvy  
si již nepamatuji. Původní logo navrhli  
studenti Akademie výtvarných umění.

Vždy jsem razil názor, aby v Hobuletu ne-
byly věci, které najdete v jakémkoliv jiném 
časopise, jako třeba křížovka, kuchařské re-
cepty či informace obecného rázu. Jsem rád, 
že tak je pojímán Hobulet i teď, tedy pouze 
zprávy, informace a místní sedmičkový kolorit. 
Mezi pravidelné rubriky tehdy patřil Úvodník 
starosty, Orientační přehled cen potravin v re-
stauracích apod. (začínala se totiž měnit uni-
formita cen, a tak jsme vždy sledovali cenovou 
hladinu na cca 10 místech v Praze 7), O čem se 
jedná (zprávy z rady a zastupitelstva), Pohled 
do historie Prahy 7, a Z dopisů redakci. Zadní 
strana patřila programu kin, Kulturního domu 
Vltavská, hvězdárny, Národního technického 
muzea, Výstaviště, sportovních aktivit a setká-
ní se starostou (vždy 3x do měsíce na různá 
témata), a inzerce, která byla zpočátku malá. 
Program divadel zde nebyl, z dnešního pohle-
du se to asi zdá neuvěřitelné, ale v Praze 7  
v té době prostě ještě žádné nebylo.

První půlrok jsme dokázali sponzorsky 
pokrýt všechny náklady na tisk. Oslovovali 
jsme zdejší velké firmy a na titulce jsme s nimi 
publikovali rozhovor. Firem, které sponzorsky 
pomohly, sice nebylo nekonečné množství, 
přesto se celkový rozpočet veškerých nákladů 
městské části na první rok vydávání Hobuletu 
pohyboval kolem 300 tisíc Kč, tedy na úrovni 
promile celého rozpočtu. Texty psala šéfre-
daktorka (a zároveň jediná členka redakce) 
PhDr. Lenka Studničková, úvodník starosta, 

Další osud Hobuletu
Po Lence Studničkové, která odjela na stáž do 
USA, byla od září 1992 šéfredaktorkou Olga 
Kverková, poté provdaná Trešlová. Od roku 
2000 se o přípravu a vydání sedmičkového 
zpravodaje starala příspěvková organizace 
Vydavatelství Hobulet v čele s Alešem Presle-
rem, který byl šéfredaktorem v letech 1998 až 
2007. Hobulet se v té době vrátil k formátu, 
kdy vycházel dvakrát do měsíce, s čímž šla 
ruku v ruce jeho tehdejší tak trochu novinová 
podoba i tradiční novinařina v obsahu.

K další změně pak došlo v roce 2007, kdy 
byla příspěvková organizace zrušena a záro-
veň bylo tehdejším vedením městské části 
rozhodnuto, že Hobulet dostane zcela novou 
líbivou tvář. Novinový papír nahradil papír 

křídový, tiskařskou čerň 
častěji střídaly barevné 

fotografie a aktuální 
publicistiku nad-

časové články 
a zprávy z rad-

nice. Časopis 
se stal opět 

měsíční-
kem 

noviny měly i přispěvatele v článcích o his-
torii Prahy 7. Fotky byly archivní, aktuální 
pořizoval tehdejší vedoucí oddělení kultury 
Bohumil Kheil. Tisklo se nejdříve v naklada-
telství Prospektrum, poté v Pragopressu, vše 
v Praze. Na konci roku 1993 se pak začalo 
tisknout mimo Prahu v Severografii v Ústí nad 
Labem. Přesto, že podklady k tisku se tehdy 
ještě neposílaly elektronicky, vše se stíhalo 
v docela ostrých termínech. Uzávěrka nových 
čísel Hobuletu byla každý lichý pátek, ještě 
v pondělí ráno bylo možno dodat cca 10 řád-
ků aktuálních informací, odpoledne se tisklo 
a každé sudé úterý byly noviny distribuovány 
zdarma do všech poštovních schránek Prahy 
7. Zpočátku Hobulet distribuovala  
Česká pošta, pro nespolehlivost byla ale vy-
střídána místní soukromou firmou, která se 
zabývala roznosem reklamních materiálů.

Na začátky novin rád vzpomínám, dovolím 
si proto ještě malou perličku. V úvodnících 
jsem se vždy snažil zamýšlet nad děním v Pra-
ze 7 v kontextu nějakých okamžitých událos-
tí. V třetím čísle Hobuletu v roce 1992 jsem 
ve svém úvodníku použil jako spojujícího 
motivu pro rozvojové aktivity Sedmičky nápis 
„Každý potřebuje svůj prostor“, který se teh-
dy objevil na velkých bílých jinak prázdných 
billboardech i v Praze 7. Opravdu jsem vůbec 
netušil, že to byla vtipná reklama na nové 
noviny Prostor, které pak po měsíci začaly vy-
cházet. Protože to však byly noviny názorově 
blízké mé politické straně ODA, tak mi nikdo 
potom nechtěl věřit, že to i ode mne nebyla 
rafinovaná reklama.
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Co když jsem momentálně 
přišel o zaměstnání nebo 
mi pandemie brání ve  
výdělku?
 
Podpora v nezaměstnanosti
Pokud jste zcela přišli o zaměstnání a ztratili 
příjem, můžete se na Úřadu práce infor-
movat ohledně nároku na dávku podpory 
v nezaměstnanosti, jejímž cílem je zmírnění 
dočasného výpadku příjmu. Nárok na podpo-
ru v nezaměstnanosti má občan s bydlištěm 
na území ČR, který byl zařazen do evidence 
uchazečů o zaměstnání a který v posledních 
dvou letech získal alespoň 12 měsíců důcho-
dového pojištění. 
 
Kompenzační bonus 
Pokud jste osobou samostatně výdělečně  
činnou, která v důsledku ohrožení zdra-
ví nebo krizových opatření nemůže tuto 
činnost vykonávat v obvyklé míře, můžete 
mít nárok na kompenzační bonus. Nárok má 
ten, kdo vykonává činnost jako hlavní nebo 
i vedlejší, kromě případů, kdy se účastníte 
nemocenského pojištění jako zaměstnanec. 
Podmínkou je, aby žadatel byl výše uvede-
nou osobou ke dni 12. března 2020 nebo měl 
samostatnou výdělečnou činnost přerušenou 
ode dne, který nastal po 31. srpnu 2019.

Žádost je možné podat nejpozději do 60 
dnů po skončení bonusového období, jež je 
stanoveno od 12. března do 30. dubna 2020. 
Žádost podáváte prostřednictvím Finančního 
úřadu, a to e-mailem, datovou schránkou, 
aplikací EPO na Daňovém portálu Finanční 
správy, poštou nebo osobně na podatel-
ně Finančního úřadu či prostřednictvím 
sběrného boxu, který je na úřadě umístěn. ○ 

 
Co když momentálně  
nemám dostatek peněz  
na zaplacení nájemného? 
 
Vzhledem k náročnosti situace se může-
te zkusit s pronajímatelem individuálně 
domluvit na odložení platby, popřípadě na 
dočasném snížení nebo odpuštění nájemné-
ho. Je pak dobré mít tuto domluvu sjednanou 
písemně, aby nedošlo k případným rozpo-
rům po skončení krizových opatření. 
 
Příspěvek na bydlení 
S náklady na bydlení vám mohou pomoci 
i dávky státní sociální podpory, napří-
klad příspěvek na bydlení, o který můžete 
požádat na Úřadu práce. Stačí prokázat, že 
na bydlení vynakládáte více než 35 % svých 
čistých měsíčních příjmů. Příspěvek by měl 
dorovnat rozdíl mezi 35 % vašeho čistého pří-
jmu a výší normativních nákladů na bydlení 
(případně skutečných nákladů na bydlení, 
jsou-li nižší). Příspěvek na bydlení je určený 
lidem žijícím ve vlastním, družstevním nebo 
nájemním bytě, podmínkou ale je, že máte 
na dané adrese trvalé bydliště. 
 
Doplatek na bydlení 
Další dávkou řešící úhradu nákladů na bydle-
ní je doplatek na bydlení, o který mohou žá-
dat jen domácnosti v hmotné nouzi. Dávka se 
týká především těch, jejichž příjem dosahuje 
sám nebo spolu s příspěvkem na živobytí čás-
tek živobytí, ale nepostačuje k zabezpečení 
odůvodněných nákladů na bydlení. Podrob-
nější informace o obou dávkách na bydlení se 
dozvíte na Úřadu práce. 
 
Dávka mimořádné okamžité pomoci 
Pokud jste ve finanční nouzi, můžete také 
požádat o jednorázovou dávku mimořádné 
okamžité pomoci. Ta může být poskytnuta 
v následujících situacích:

• Pokud nemáte dostatečné finanční pro-
středky a hrozí vám vážná újma na zdraví.
• V případě vážné mimořádné události  
(živelní pohroma, požár), pokud vám 
celkové sociální a majetkové poměry 
neumožňují tuto situaci překonat vlastní-
mi silami – v odůvodněných případech je 
možné sem zařadit právě aktuální nouzo-
vý stav kolem pandemie.
• Pokud nemáte s ohledem na své příjmy 
a celkové sociální a majetkové poměry 

dostačující finanční prostředky na úhradu 
nezbytného jednorázového výdaje (např. 
prokázaná ztráta osobních dokladů), ne-
zbytných předmětů dlouhodobé potřeby 
(např. lednička, pračka) či na úhradu 
nezbytného jednorázového výdaje souvi-
sejícího se sociálně-právní ochranou dětí 
nebo na úhradu odůvodněných nákladů 
souvisejících se vzděláním nebo zájmovou 
činností nezaopatřeného dítěte 
• Jestliže vám hrozí sociální vyloučení. ○ 

 
Jak zažádat o dávku  
od státu v době pandemie? 
 
O dávku můžete zažádat prostřednictvím 
podatelny Úřadu práce, kde dodáte potřebné 
podklady. S ohledem na omezení kontaktů 
můžete doklady a žádost zaslat i poštou, 
prostřednictvím datové schránky nebo elek-
tronicky. 

Pokud žádost posíláte elektronicky na 
předepsaném formuláři Ministerstva práce 
a sociálních věcí ČR, může být bez zaručené-
ho elektronického podpisu, a to naskenovaná 
nebo ofocená s vlastnoručním podpisem, 
spolu s naskenovanými nebo ofocenými 
přílohami dokládajícími skutečnosti. Admi-
nistrativa je tak po dobu nouzového stavu 
zjednodušená. 

Jak na vyplnění žádosti elektronicky,  
se můžete podívat na www.uradprace.cz/
nestujte-ve-fronte. ○

 

Kde mi  
pomohou? 
Pandemie koronaviru při-
pravila řadu lidí o výplatu 
i o práci. Jak tyto nenadálé 
životní situace řešit a kam  
se obrátit o pomoc? 

Text – Dorota Smiešková

MČ je realizátorem projektu Pilotní ověření implemen-
tace systému sociálního bydlení na lokální úrovni v MČ 
Praha 7, registrační číslo projektu CZ.03. 2. 63/0.0/0.
0/15_008/0007235, spolufinancovaného z prostřed-
ků EU, Operačního programu Zaměstnanost.

Poradit se ohledně své situace můžete také  
na Kontaktním místě pro bydlení na radnici Prahy 7, 
U Průhonu 38, č. dveří 2.11 v pondělí 13–17 hodin 
nebo ve středu 8–12 a 13–17 hodin.  
Kontakt na koordinátorku Dorotu Smieškovou  
je tel.: 778 110 027, email: smieskovad@praha7.cz.
Ve spolupráci s externím právníkem nebo kolegy  
z Oddělení sociálních věcí se budeme snažit najít  
pro vás vhodné řešení.

S vyplněním žádosti vám pomohou také pracovníci 
Odboru sociálních věcí, a to na radnici U Průhonu 38 
v úředních hodinách v pondělí a ve středu 8–12  
a 13–17 hodin. K dispozici jsou vám také pracovníci 
Call centra Úřadu práce ČR na tel.: 800 779 900,  
a to v pondělí a ve středu 8–17 hodin, v úterý  
a ve čtvrtek 8–15 hodin, v pátek 8–13 hodin.  
Dotazy je možné posílat též elektronicky na e-mail: 
kontaktni.centrum@mpsv.cz nebo callcentrum@mpsv.cz. 
Dotazy týkající se rodičovského příspěvku zasílejte  
na rodicak@uradprace.cz. Více informací najdete  
na www.uradprace.cz a www.financnisprava.cz.

→

→

ZaostřenoRetro

Začátky „nového“ Hobuletu
Když jsme v roce 2014 nastupovali na radnici, 
byl Hobulet napůl inzertní časopis a napůl 
propagace politického vedení. Jen málo obsa-
hu se věnovalo životu v městské části. Navíc 
jsme zjistili, že smlouva s firmou B.H.S. měla 
být podle zákona o veřejných zakázkách dáv-
no přesoutěžená. Smlouvu jsme vypověděli, 
zahájili soudní spor o ušlé příjmy z inzerce 
a vypsali soutěž na novou grafickou podobu 
časopisu i pozici šéfredaktora. Obě výběrová 
řízení měla tehdy velký ohlas. Grafickou sou-
těž vyhrála trojice grafiků Petr Bosák, Robert 
Jansa a Adam Macháček, kteří tvoří pod znač-
kou 20YY Designers. Rozhodování o obsahu 
jsme pak zcela svěřili nové šéfredaktorce a re-
dakční radě, kde nefiguruje žádný člen politic-
kého vedení radnice.

Jako profesionální grafik jsem si vždy přál, 
aby se veřejné prostředky utrácely za kvalitní 
obsah ve špičkovém grafickém zpracování. 
Aby to nebyla jen výsada galerií a podobných 
institucí, ale aby se práce profesionálních 
grafiků, fotografů a výtvarníků stala součástí 
běžných věcí. Myslím, že se nám to povedlo. 
Časopis byl v roce 2017 nominován na prestiž-
ní cenu Czech Grand Design a stal se známým 
i za hranicemi Prahy 7. Ostatně sám jsem 
o něm coby příkladu dobré praxe přednášel 
na řadě konferencí. ○
Pavel Zelenka, místostarosta Prahy 7

a jeho výroba byla zadána externím firmám, 
které se postaraly o profesionálně zpracova-
ný vizuál připomínající společenské časopi-
sy. Nejprve to byla krátce firma Union Point 
s.r.o., tu pak v roce 2008 vystřídala spo-
lečnost B.H.S. Bohemia a. s, která zakázku 
přenechala svému subdodavateli společnosti 
Mauri s.r.o.

Od roku 2015 si Praha 7 zajišťuje vydávání 
Hobuletu sama v podobě, v jaké jej znáte 
dnes. Časopis prošel výraznými obsahovými 
i vizuálními změnami a stal se periodikem 
oblíbeným a čteným i za hranicemi Prahy 7. 
V té době také započal budoucí spor o pří-
jmy z inzerce, neboť společnost Mauri s.r.o. 
si veškeré tyto příjmy nechávala, přestože 
kompletní výrobu a distribuci časopisu 
financovala městská část. Během čtyř let 
trvajícího soudního sporu potvrdily soudy 
všech instancí, včetně nejvyššího, že výnosy 
z inzerce měly patřit Praze 7. Městská část 
vysoudila téměř 9 milionů korun. Kompletní 
částka byla Praze 7 uhrazena počátkem toho-
to roku. ○
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Časopis o životě na Sedmičce

prázdniny na SedmiČce
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Měsíčník MČ Praha 7 — zdarma, květen 2015
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posprejované než v jiných částech podchodu. 
Rádi bychom tímto také poděkovali pracovní-
kům Pražských služeb, kteří při pravidelných 
výmalbách obrazy vždy opatrně nadzvedli, 
válečkem vymalovali kolem a pod obrazem 
a ponechali je tu. Možná i jim připadlo, že 
pozitivně mění dojem z jinak ponurého místa. 
Konečně třetí výstavou na ZMJ 2019 byly 
plakáty, které zobrazovaly příklady oživení 
podchodů ze zahraničí. Kromě toho vznikla 
také série koláží podchodů na Vltavské, které 
měly upozornit na možnost využití tohoto 
prostoru a pozitivně ovlivnit připravovaný 
projekt rekonstrukce Hlávkova mostu. Prosto-
ry podchodů v blízkosti Vltavy mají totiž velký 
potenciál, který lze dále rozvíjet.
Vojtěch Sigmund | Architekti bez hranic – Galerie 
v Podchodu | Podchod pod Hlávkovým mostem 

Setkání generací před kostelem 
Zažít město jinak se v září konalo před koste-
lem už potřetí a musím říct, že tohle setkání 
má vzestupnou tendenci, jak co do účasti, 
tak co do uvolněné, nezaujaté a přátelské 
atmosféry. Počet stánků, respektive institucí, 
které přijaly pozvání, byl úctyhodný. Deset 
humanitárních organizací, od Cesty domů, 
Pečovatelského centra Prahy 7 až po Oblastní 
spolek Českého červeného kříže, seznamova-
lo se svou činností, měřilo tlak nebo přijíma-
lo oděvy, hračky, dokonce kočárek do svého 
bazárku. Náš známý včelař a farník Miloš 
Vondruška vysvětloval zájemcům základy 
pěstování včelstev a Antonínovo pekařství 
stejně jako vloni věnovalo chleby, z nichž 

zaznamenávali zvuky našich dotyků, ma-
lířských nástrojů a Prahy 7. A letos? Už se 
moc těšíme, až se NGP otevře návštěvníkům, 
a také na podzimní edici akce Zažít město 
jinak. Chystáme ji k výstavě sochaře, inspi-
rátora a pedagoga Kurta Gebauera. Sousto 
z výstavy můžete ochutnat i nyní. Zajděte se 
před Veletržní palác podívat na monumen-
tální Housenku raného kapitalismu nebo na 
Trubkouny, kteří osídlili předpolí paláce. 
A stojí za to je navštívit opakovaně. S díly si 
hraje slunce i umělé osvětlení a Housenka 
je strůjkyně mnohých zajímavých stínových 
obrazců. A pro ty, kdo by nemohli bez umění 
vydržet, doporučujeme sledovat online 
program NGP. Výstavy si lze projít za pomoci 
#livestream komentovaných prohlídek nebo 
se můžete inspirovat tvůrčími podněty na 
facebookovém profilu NGP dětem.
Hana Dočkalová | Národní galerie Praha | Veletržní palác

Galerie v podchodu
Během tří ročníků ZMJ jsme pořádali výstavy 
v podchodech u metra Vltavská. Poprvé v roce 
2015, kdy obrazy malovali sami návštěvníci 
slavnosti. Podruhé v roce 2018 jsme tu vysta-
vili obrazy umělců z Ateliéru radostné tvorby, 
který nabízí trávení volného času včetně mal-
by obrazů seniorům a lidem s postižením. Na-
ším cílem bylo zlepšit kvalitu tohoto veřejného 
prostoru a současně zvýšit i zdejší bezpečnost. 
Byl to svým způsobem experiment, který měl 
zjistit, zda obrazy poničí vandalové, nebo je 
někdo ukradne. Obrazy tu ale zůstaly několik 
let a zdi kolem nich byly mnohem méně 

Občas se u Knihkopce objeví Mirka, bez 
které se v parku máloco obejde. Dočasně jí 
uzavřeli hotel, kde pracuje, tak má teď „více 
času“. Nepřehlédnutelná místní oblíbenkyně 
miluje psy a děti, kteří na oplátku zbožňují ji, 
už proto, že jim, za marných protestů rodičů 
a páníčků, rozdává dobroty plnými hrstmi. 
A také hlasitý smích a dobrou náladu. V dobré 
náladě se však zdají být všichni, byť každý 
vnímá zdravotní útrapy mnohých spoluob-
čanů, omezení a těžké dopady na podnikání 
místních živnostníků, řemeslníků, umělců.

Své o tom ví i Knihkopec, vždyť touto do-
bou už se na zahrádce sousedé houfovali, uží-
vali si jara, děti si malovaly křídami na chod-
ník a plánovaly se kulturní akce, dobročinné 
sbírky, výměnné bazárky, drobné koncerty či 
autorská čtení knih, třeba při Holešovickém 
knižním slunovratu.
„Věříme, že Zažít město jinak bude tentokrát 
jiné než obvykle,“ říká Jakub Růžička z Knih-
kopce. „Rádi bychom přivítali sousedy, kteří 
byli v první linii nebo pomáhali ostatním, 
a poděkovali jim. A také podpořili umělce, na 
které koronavirová omezení dopadla obzvlášť 
tvrdě. Dopadla i na knihy a nakladatele, 
proto bychom chtěli dát prostor nezávislým 
nakladatelům sdruženým v Cechu nakladatelů 
a uspořádat například knižní trh, kde budou 
moci představit své knižní počiny, autory 
a ilustrátory a knihy také prodat a trochu tak 
zhojit rány, jež jim pandemie nyní zasazuje. 
Milan Mostýn | Holešovičtí sousedé | Park Tusarova

Růženec po telefonu
U nás se děje spousta pozoruhodných věcí. 
Dnes jsem shodou okolností mluvil s jedním 
známým, který mi vyprávěl, co dělá pro 

Jak to žije v parku Tusarova? 
Tuhle jsem se v parku Tusarova u Knihkopce 
potkal s Robertem. Zamávali jsme na sebe. 
Robert pracuje v nemocnici na Bulovce jako 
saniťák, teplota prý normální, kontrola 
každodenní. Ne každý se odváží do válečné 
vřavy boje s koronavirem, ale Robert bydlí 
sám a prý do toho šel i kvůli ostatním spolu-
pracovníkům, kteří mají doma děti, rodiče 
nebo nemocné. Ne že by byl za svou práci 
a ohrožení vlastního života řádně finančně 
oceněn. Co mu zlepšuje náladu, je pozitivní 
ohlas u všech, kteří se o jeho práci dozvědí. 
Radost mu dělají občasné dodávky potravin 
z obchodních řetězců, krabice roušek ušitých 
dobrovolníky i ochota dalších pomoci. 

Při loňské akci Zažít město jinak v parku 
u Knihkopce byl Robert naším dvorním foto-
grafem, však jsme si tu celodenní sousedskou 
událost užili. Zahrál i holešovický patriot 
Jaromír František Palme řečený Fumas se 
svojí kapelou Původní Bureš. V těchto dnech 
jej můžete slyšet na sociálních sítích, kde vás 
svým žonglérským a akrobatickým uměním 
potěší třeba i Vašek Shashik Hanuš, další ne-
odmyslitelná součást holešovických soused-
ských setkání. Parkem se mihnul i „Herák“, 
v Holešovicích známá postava, nějakou dobu 
provozoval kousek za Libeňským mostem tak 
trochu punkový bar, který skončil v začátcích 
koronaviru, prý kvůli stížnosti na hluk, byť 
investice do protihlukových opatření stála ne-
málo peněz. Teď se tenhle muzikant, barman 
a showman na čas upíchnul v truhlárně. 

komunita Sant’Egidio na místě připravovala 
svačiny pro naše sousedy bez domova. K se-
tkání zahrála křesťanská skupina Oboroh, 
která se po počátečním zhudebňování žalmů 
pustila do původní tvorby a v jejím podání 
písně o Bohu a Pánu Ježíši zněly Strossmaye-
rákem pravdivě a autenticky, což asi mnohé 
účastníky, kteří mají o víře a církvi troškov-
sky zkreslené představy, lehce překvapilo. 
Divadélko Radar, jež na Sedmičce sídlí po 
desetiletí, zahrálo pohádky pro nejmen-
ší. I všechny upečené buchty a koláčky se 
snědly, nic nezbylo, takže nejspíš všem 
chutnalo.
Věra Eliášková | Farní listy | Strossmayerovo náměstí

Pocity pábitelů 
Zažít město jinak je o pocitech. O tom, že 
se můžete přenést tisíce kilometrů daleko 
a za zvuku šansonu a matného poblikávání 
lampionů zažít na pražském chodníku fran-
couzské smrákání prosycené vůní croissantů 
a crêpes. Taky o tom, že se na tu malou chvíli 
stanou ze všech přihlížejících hrabalovští 
pábitelé. I o tom, že nikomu není zatěžko 
– když u nás „došly“ židle, protože takový 
nával jsme nečekali – sednout si na nabízený 
polštář přímo na chodník. A stále se zlehka 
usmíváte a houpete se do rytmu, i když už 
hudba dávno nehraje a na chodníku nenajde-
te ani drobnou připomínku toho, co se před 
pár hodinami odehrálo. ○
Johana Kratochvílová | prostor teritorium7 | U Průhonu

osamocené seniorky. Každý den v dohodnu-
tou hodinu jim zavolá ze svého mobilu (má 
neomezené volání) a propojí je do konfe-
renčního hovoru (asi čtyři seniorky). Umožní 
jim, aby si mezi sebou pohovořily a nakonec 
se společně pomodlily růženec, na což byly 
zvyklé z běžného života před karanténou. 
Tyto ženy totiž nemají počítač ani přístup 
k internetu, ale díky mému známému zůstaly 
i tak ve spojení a zároveň nemusely utrácet 
za telefon. Přijde mi to jako výborný nápad. 
Jan Rund | Farnost svatého Antonína | Strossmayerovo 
náměstí

Bzučení ve Veverkově
I když v posledních dnech ve Veverkově tra-
diční ruch ustal, my sousedé se zde i nadále 
každý den setkáváme. V Bistru 8 přes okénko 
dostanete skvělé kafe nebo oběd, v PageFive 
za staženou roletou usilovně pracujeme na 
novém eshopu, aby se naše knížky dostaly 
k lidem, když oni nemohou k nám, a v Recy-
cle Store bez ustání vzniká lokální udržitelná 
móda. Společně si dodáváme energii i dobrou 
náladu a snažíme se, aby nás současná situace 
nebrzdila, ale naopak nás něco naučila a po-
sunula dál.
Karin Schwarzbacherová | PageFive | Veverkova

ZMJ s Housenkou
Národní galerie Praha (NGP) patří už několik 
let k tradičním organizátorům akce Zažít měs-
to jinak na Sedmičce. Loni jsme měli velkou 
radost z toho, že se podařilo propojit jednu 
z hlavních událostí sezony – výstavu Milana 
Grygara – s akcí pro veřejnost s názvem  
PART I. TURA 2019 vycházející z děl umělce. 
A tak jsme se všemi generacemi účastníků 

Komunita

Pravidelný ruch v našich ulicích v posledních týdnech poněkud 
ustal. Krámky i kavárny jsou zavřené, lidí málo. Je to tak trochu 
převrácené Zažít město jinak – den, kdy ulice jednou ročně 
ožívají sousedskými slavnostmi. Jaké byly minulé ročníky a co se 
v ulicích Sedmičky děje právě v těchto týdnech? Hobulet oslovil 
organizátory sousedských setkání – někdo zavzpomínal na minulé 
roky, někdo popsal, co právě zažívá, a někdo nám zase nechal 
nahlédnout po pokličku toho, co chystá.

Text – kolektiv autorů, editor Jakub Holzer, Foto – AutoMat

Zapojte se do 15. ročníku pouličních 
slavností Všichni se jistě těšíme na to, 
až se život vrátí do normálních kolejí 
a Praha bude zase tím živým městem, 
jak ji známe. Příležitost to řádně oslavit 
bude třeba právě v sobotu 19. září, 
kdy se chystá již 15. ročník slavností 
sousedů a veřejného prostoru pod hes-
lem Zažít město jinak. Také byste přáli 
vašemu sousedství více života i zábavy? 
Spolek AutoMat právě otevírá přihlášky. 
Přihlaste vaši ulici, park nebo jiný plácek 
nejpozději do 20. května na zazitmesto-
jinak.cz/registrace. Na vás bude organi-
zace akce (oslovování aktérů, sousedů, 
zajištění programu), spolek AutoMat vám 
zdarma vypomůže s úřady (povolení, zá-
bory, záštity), webem, propagací a svým 
letitým know-how.

→

Ulice zase ožijí
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Poděkujme za jejich práci
Profese pečujících je dlouhodobě 
špatně ohodnocená. Přitom v těchto 
krizových týdnech je jejich nasazení 
stejně jako psychická zátěž obrovská. 
Podpořme jejich práci a přispějme ve 
veřejné sbírce, jež vznikla pod patronací 
Nadačního fondu Agora 7 a starosty 
Jana Čižinského. Více informací o sbírce 
najdete na portálu www.donio.cz/
PrimaPece. Vybrané peníze poputují 
na odměny stávajících zaměstnanců, 
psychologickou podporu a nábor nových 
pracovníků. Děkujeme za vaši solidaritu 
s těmi, kteří pečují o Sedmičku,  
každá částka může pomoci.

Text –Klára Janicki Ilustrace – Alexey Klyuykov

→

Starají se o naše babičky i o ty zcela opuštěné. Sociální pracovníci, pečovatelky 
a sestry patří momentálně mezi jedny z nejvytíženějších profesí. Jejich práce je 
velice náročná i za zcela normálních okolností, natož v situaci pandemie viru, který 
je nebezpečný právě pro jejich klientelu. Jak to zvládají a s čím se potýkají? Oslovili 
jsme pracovníky Pečovatelského centra Praha 7, Charity Holešovice i Armády spásy, 
aby se s námi podělili o své příběhy. Práci těchto lidí i nasazení jejich kolegů můžete 
ocenit v právě probíhající sbírce Nadačního fondu Agora 7 na portálu  
www.donio.cz/PrimaPece. 

Lucii Čapkové je 42 let, vystudovala rodin-
nou školu, pracovala s lidmi s mentálním 
postižením a poslední čtyři roky se v rám-
ci služeb Charity Holešovice stará o po-
hodlí a spokojenost více než čtyřicítky klie- 
ntů ze Sedmičky. Jak sama říká, staří lidé 
ji nabíjejí energií. Do práce, kam dojíždí 
z Prahy 4, se prý vždy těší – její klienti jsou 
totiž její rodina.

Co přesně vaše práce obnáší?
Staráme se o pohodu našich klientů podle 
toho, co přesně potřebují. Některým pomůže-
me s úklidem, jiným nakoupíme nebo s nimi 
vyrazíme na čerstvý vzduch. Někteří od nás 
žádnou pomoc nepotřebují, ale jsou osamělí 
a stačí jim, když si s nimi jen sedneme a popo-
vídáme. Pak máme ale třeba i lidičky, kteří už 
jen leží, za těmi chodíme třeba i třikrát denně 
a pomáháme jim i s jídlem a hygienou. Když 
pak odcházíme od voňavých a spokojených 
lidí, kteří mají zase malou jiskru v očích, je to 
ta nejlepší satisfakce. 

Bohužel možná i svým způsobem jediná. 
Vaše práce je obecně velmi málo oceňo-
vána, nejen finančně, ale i společensky. 
Změnilo se to třeba trochu v souvislosti 
s aktuální situací? 
To máte pravdu, když řeknete, že jste pečovatel-
ka, lidé si pomyslí, že s prominutím jen utíráte 
lidem zadky. Je mi to líto, ale opravdu se ve spo-
lečnosti setkáváme spíše s opovržením. A bohu-
žel nemám pocit, že by se v tomto ohledu něco 
změnilo. Mluví se o nemocnicích, záchranářích, 
ale pečující profese vidět nejsou. Možná je to 
náš osud. (smích) Pro ten kredit to samozřej-
mě nikdo z nás nedělá. Mně opravdu stačí ten 
úsměv člověka, kterému jsem pomohla. 

Nemáte ale pocit, že jsme k sobě teď víc 
ohleduplní?
Ale jo, to zas jo. Nedávno jsem byla svědkem, 
jak se takový chlap jako hora, který vypadal, 

Radku Huškovi je 46 let, vystudoval spe-
ciální pedagogiku a dva roky pracuje jako 
vedoucí odlehčovacího centra, jedné ze 
služeb Pečovatelského centra Praha 7. 
V Kamenické ulici nabízí toto pobytové 
zařízení služby těm, kteří doma pečují 
o své rodiče či prarodiče a potřebují si od-
dychnout nebo hledají řešení v nenadálé 
životní situaci třeba při návratu z nemoc-
nice nebo při zhoršení zdravotního stavu. 
Radek má starosti 38 klientů, 25 zaměst-
nanců a několik externistů – organizuje, 
plánuje, analyzuje, je zodpovědný za vý-
kazy a výplaty a stará se o provoz centra 
i o kvalitu služeb. 

Jak zvládáte několik posledních nároč-
ných týdnů?
Naše služba teď s ohledem na situaci funguje 
v pozměněném režimu. Nepředáváme klienty 
zpravidla zpátky do domácností nebo do ji-
ných seniorských zařízení, jak jsme byli zvyk-
lí. Většina klientů u nás chce zůstat do doby, 
než se situace alespoň trochu stabilizuje. 
Možná je to trochu větší mentální vypětí, ale 
jinak se snažíme zachovávat stav normality, 
nepodléhat tlakům zvenčí a informační zápla-
vě. Samozřejmě, že je situace vážná. Snažím 
se i tak brát věci s nadhledem a v našem cen-
tru zachovat klidnou atmosféru. Pokud jsou 
totiž v klidu zaměstnanci, pak budou v klidu 
i klienti. Za tím klidem je ale spousta usilovné 
práce, organizačních změn, shánění ochran-
ných pomůcek i psychického vypětí. Bylo 
potřeba se naučit nové postupy v extrémně 
krátké době. Zachovat normalitu dá zabrat. 

Takže ta opatření zvládáte bez problémů?
Samozřejmě jsme trochu přidušení rouškami 
a respirátory. Jsou z nás trochu mývalové, pro-
tože si neustále myjeme ruce, dezinfikujeme 
povrchy, děláme možné i nemožné. Všechno 
děláme s větším důrazem, abychom jako 
v tom pověstném Fort Knox uchovali to naše 
zlato, což jsou samozřejmě právě naši klienti.

Jak tuhle náročnou situaci zvládají 
právě oni?
Nejvíc asi pociťují ten chybějící kontakt s rodi-
nou. Snažíme se jej udržovat třeba prostřed-
nictvím Skype hovorů, i když ten přímý kon-
takt se dá nahradit jen těžko, ale i tak jim to 
pozvedne náladu. Nabádáme rodiny, aby tele-
fonovaly. Někteří nám pro své blízké posílají 
emaily či dopisy, které jim předáváme nebo 
čteme. A my zase rodiny pravidelně informu-
jeme, co s našimi klienty děláme. Je to hodně 
o vysvětlování a společné komunikaci. 

A jak funguje váš tým?
Na všechny kolegy v našem centru jsem velmi 
hrdý. Je neskutečné, čeho všeho jsme v krizo-
vých situacích schopni. Každý z nás, ať je to 
paní uklízečka, pečovatelka, zdravotní sestra 
nebo řidič, jsme důležitými kolečky v ce-
lém řetězci a bez kohokoliv z nás by se celé 
ústrojí pečovatelského centra zastavilo. Tým 
se hodně semknul, každý z mých kolegů si 
uvědomuje závažnost situace a zatím, a to teď 
musím zaklepat, žádné výpadky řešit nemusí-
me. Každý dělá maximum, aby fungoval, navíc 
i s humorem, protože nemá cenu sem chodit 
a plakat. Máme krizové scénáře, vytvořili jsme  

že jde na rockový koncert, postaral o jednoho 
velmi starého pána na ulici, který nezvládal 
zdolat vysoký obrubník. Sousedé teď k sobě 
také mají blíž, bylo by hezké, kdyby nám něco 
z toho zůstalo. 

Jak do vaší práce zasáhl nouzový stav?
Tak samozřejmě musíme být obecně mno-
hem pozornější, nosit roušky, rukavice. Je to 
trochu smutné, protože třeba já jsem hodně 
taktilní, a tak za normálních okolností klienta 
i pohladím. S rukavicemi a rouškou je ten kon-
takt samozřejmě trochu jiný. Pak jsme se také 
v rámci našeho týmu rozdělily na dvě skupiny 
a ve službě se střídáme, také minimalizujeme 
kontakt mezi kolegyněmi. 

Jak tuhle situaci zvládají vaši klienti?
Samozřejmě že mají obavu, možná i úzkost. 
Řada z nich se pořád dívá na televizi, což také 
nepřispívá, takže my pak jsme tak trochu 
v roli toho, kdo do života vnáší trochu jistoty. 
Když k nim přijdu s úsměvem a klidem, hned 
je všechno lepší.

Kde na to berete sílu?
Já jsem od narození optimista a držím se hes-
la: Stejně je krásně na světě. Možná jsem byla 
na začátku trochu paralyzovaná, ale na všech-
no si člověk zvykne. Naštěstí nemám hypoté-
ku, děti mám velké, takže nemusím řešit řadu 
dalších problémů, které teď lidi trápí. Chodím 
více pěšky a jediné, co mi trochu vadí, je ta 
rouška. Mám šest dioptrií, a tak mám praktic-
ky neustále zamlžené brýle. (smích)

Máte dostatek ochranných pomůcek?
Ano, zpočátku to byl trochu problém a moc 
nám pomohly učitelky z MŠ U Uranie. A ne-
jenom rouškami. Děti nám pro naše klienty 
třeba aktuálně vyrobily velikonoční přáníčka. 
Je úžasné vidět, jak pětadevadesátiletá paní 
zamáčkne slzu dojetím nad dárkem od úplně 
cizího dítěte. Aktuálně máme hlavně díky naší 

několik týmů pro případ, že by naši zaměst-
nanci náhodou onemocněli, a to nemusí být 
přímo covidem, zatím se ale snažíme být 
připraveni. Osobní setkání na poradách ale 
i u nás v rámci prevence vystřídal spíše te-
lefonický kontakt. Momentálně máme nula 
nakažených, nově probíhá i testování u všech 
zaměstnanců, aktuálně čekáme na výsledky. 
Bez množství dobrovolníků a lidí, kteří nás 
podporují, bychom to ale zvládali jen stěží.

Dostává se vám také nějaké pomoci zvenčí?
V tomhle velmi nesnadném období nám velmi 
pomáhají rodinní příslušníci. Ať už jde jen 
o psychické povzbuzení emailem, nebo o ušité 
roušky. Ty máme i od našich fanoušků a měst-
ské části. Sedmička je skvělá, je to komunitní, 
otevřená a hodně spolupracující čtvrť, což 
je teď patrné dvojnásob. Pomáhají nám také 
dobrovolníci a brigádníci z řad studentů. 
Víte, tahle nehezká situace nás k sobě velmi 
přiblížila, vím bezpečně, že nikdy neztratíme 
naději, protože ta umírá poslední.

Jak jste vyřešili doporučení vlády připra-
vit se na potenciálně nakažené klienty?
Podařilo se nám trochu snížit počet obyvatel 
domu, na začátku epidemie jsme totiž oslo-
vili rodiny, zda si své blízké nechtějí vzít do 
domácí péče, protože ani naše zařízení není 
zárukou, že se zde nenakazí. V té době zcela 
chyběly ochranné pomůcky. Získali jsme tak 
volnou kapacitu a nyní máme v centru vyčle-
něné celé jedno kompletně vydezinfikované 
patro pro případné nakažené klienty. Doufá-
me ale, že je nevyužijeme.

Jak to vlastně zvládají vaši blízcí?
Mám maminku, se kterou jsem v rámci bez-
pečnosti v kontaktu pouze telefonicky. Snažím 
se, aby měla všechny informace, ale také aby 
měla nějakou smysluplnou náplň. Takže nám 
na dálku vlastně v PCP7 tak trochu dobrovol-
ničí, dávám jí zpracovávat různé excelovské 
tabulky, což stále i ve svých 75 letech zvládá 
velmi dobře.

A jak relaxujete vy?
Jako všichni vedoucí mám i já 24hodinovou 
pohotovost. Snažím se chodit brzy spát. Když 

úžasné paní ředitelce Janě Fajstavrové všeho 
dostatek. 

Máte nějakou veselou historku?
No tak třeba když jsem šla nedávno na pro-
cházku do Letenských sadů se sedmadevade-
sátiletou paní, která měla roušku právě z dílny 
mateřské školy a na ní obrázek Karkulky. Není 
to kouzelné? (smích) ○

je možnost, tak se ženou a se psem vyrazíme 
někam do divočiny. Načerpat síly na další dny. 
Rozhodně nesleduju 24 hodin denně zprávy, 
to nemá cenu. I naši klienti, kteří situaci z po-
čátku sledovali na kanálu ČT 24, teď v rámci 
pudu sebezáchovy přeladili na ČT 3 a sledují 
staré filmy a pořady.

Těšíte se na něco?
Jeden ze světlých bodů, ke kterému se upí-
náme, je, že až tohle skočí, tak se sejdeme 
k obrovskému pikniku tady ve Stromovce, 
každý přinese, co bude moci, a bude to velký 
mejdan, kde se sejdou jak všichni zaměstnan-
ci a dobrovolníci, tak klienti i jejich rodiny. 
Doufám, že ten den už brzy nastane a popoví-
dáme si bez roušek.

Myslíte si, že nám něco z této nouzové  
situace do budoucna zůstane?
Možná nás ta doba všechny naučí mýt si častě-
ji ruce, a až bude běžná chřipková epidemie, 
tak bude normální nosit roušku a budeme víc 
ohleduplní k ostatním. Doufám, že s námi zů-
stane část dobrovolníků, kteří přinesli do ce-
lého pečovatelského centra čerstvý vítr. Jejich 
věkový průměr sotva překročí dvacítku. ○

Podpořte hrdiny  
Sedmičky
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Další projekty Nadačního fondu Agora
Nadační fond Agora 7 od roku 2016 pečuje o zkvalit-
nění života v seniorském věku a podporuje organizace, 
jejichž cílem je zlepšení komunitního života na Sedmič-
ce. Zapojit se můžete i do dalších sbírek, které tento 
nadační fond organizuje. 

Obědy pro lidi z azylového domu v Tusarově ulici
Spousta klientů azylových domů je v rizikové skupi-
ně – ať už z hlediska vyššího věku, nebo špatného 
zdravotního stavu. Cílem sbírky je zajištění obědů, aby 
klienti opouštěli prostory azylového domu co nejméně. 
Přispět můžete zde: www.donio.cz/azylovedomy.

O dalších sbírkách a aktivitách Nadačního fondu  
Agora 7 se dočtete na stránkách www.darujme.cz/ 
organizace/1200278 a www.agora7.cz.
Děkujeme, že pomáháte.

Sonda

Petře Drvotové je 28 let, vystudovala obor 
sociální a charitativní práce na Univerzitě 
Karlově a svou kariéru spojila s Armádou 
spásy. Nejprve zde začínala jako terénní 
pracovnice, takzvaná streetworkerka, poté 
jako sociální pracovnice. Třetím rokem pra-
cuje jako vedoucí přímé práce azylového 
domu Armády spásy v Tusarově ulici, kde 
se spolu se čtrnácti dalšími kolegy a kolegy-
němi stará o více než stovku klientů. 

Co obnáší vaše práce? 
Našim klientům pomáháme najít bydlení, za-
městnání, vyřídit doklady, finanční podporu, 
řešíme také jejich volný čas, zdravotní stav, 
závislosti – je toho hodně. A pak samozřejmě 
věci spojené s běžným provozem azylového 
domu. Při kapacitě 30 žen a 78 mužů se roz-
hodně nenudíme.

Jak váš obvyklý režim narušila současná 
pandemie?
Celkem dost, všichni dělají všechno. Primární je 
zajistit všechna opatření. Apelujeme na nošení 
roušek, pravidelně měříme všem teplotu, všech-
no dezinfikujeme, sháníme ochranné pomůcky 
a pak samozřejmě také vyplňujeme, skenujeme 
a odesíláme různé formuláře na úřady. 

Co je na celé situaci to nejtěžší? 
Nejkomplikovanější je asi karanténa. Naši 
uživatelé vnímají rizikovost situace, obecné 
ohrožení, mají obavu z nákazy, ale také na 
ně velice doléhá omezení svobody pohybu. 
Mnoho z nich se za normálních okolností na 
azylovém domě během dne nezdržuje. Důvo-
dem je často shánění financí na zajištění svých 
potřeb, jako je třeba strava, tu totiž běžně na 
azylovém domě neposkytujeme. 

To se ale změnilo…
Ano, jsme rádi, že nám Nadační fond Agora 7 
a Olive Food pomohly a na dočasnou dobu 
zajistily teplé obědy pro uživatele azylového 
domu, což je více motivuje k tomu, aby zůstali 
uvnitř. Je to náročné. 

Měli jste dostatek ochranných prostředků?
Začátek byl hodně těžký pro všechny. V prv-
ním týdnu jsme šili roušky doslova na koleni 
a v ruce. Poté se nám podařilo zprovoznit šicí 
stroj, oslovili jsme různé slavné osobnosti, 
třeba Evu Holubovou, Tamaru Klusovou, kte-
ré sdílely naši potřebu roušek na sociálních 
sítích, ale měli jsme i individuální dárce a situa- 
ce se trochu zlepšila. Bez podpory komunity, 
dalších organizací a jednotlivců bychom první 
týden těžko zvládli. První dvě krabičky s re-
spirátory FFP2 a rukavice pro zaměstnance 
přišly až někdy koncem března, nicméně pro 
potřebu všech našich zaměstnanců to stále 
nestačí. Také jsme měli neuvěřitelnou nouzi 
o teploměry, nebyly k sehnání, a jedním tep-
loměrem celý azylový dům nezměříte. Naštěs-
tí nám včera vedení zaslalo čtyři bezdotykové 
teploměry. Hodně nám také pomáhá městská 
část Praha 7, která distribuuje ochranné po-
můcky, jež má k dispozici. Významně pomohl 
i magistrát, který pro lidi bez domova zřídil 
krizové hostely, aby mohli dodržovat karanté-
nu uvnitř, a ne na ulici. 

Jak to celé zvládá váš tým? 
Samozřejmě, že jsme měli obavu, jak to všech-
no zvládneme, i o naše zdraví, pak tu bylo roz-
hořčení z nedostatku ochranných pomůcek, ale 
postupně se všechno lepší. Co nám od začátku 
nechybělo, byl zápal a vědomí, že musíme na-
šim uživatelům pomoci. Takže do toho dáváme 
všechno. Snažíme se podpořit se navzájem, 
máme pravidelné supervize, jsou nám k dispo-
zici různé krizové linky a terapeuti. Máme pou-
ze dvě kolegyně na ošetřovačce. Osm kolegů se 
přemístilo do nového krizového hostelu, v cen-
tru nám teď pomáhají dobrovolníci a žádáme 
o výpomoc studenty. Nadační fond Agora 7 také 
rozjel sbírku pro pracovníky v sociálních služ-
bách na Praze 7, což nás též povzbudilo. 

Na lidi bez domova se obecně trochu  
zapomíná… 
To máte pravdu a bylo to krásně vidět i při 
současné krizi, kdy vláda, kraje a města řešily 

všechny a všechno, kromě osob bez domova. 
Návrhy na řešení, zajišťování krizových ubyto-
vání, ochranných pomůcek apod. přicházely 
až s týdenním zpožděním. A stejně to vnímám 
i u projevů podpory a díků směrem k zaměst-
nancům sociálních služeb. Těch je obecně vel-
mi málo. Ale teď tu podporu cítíme, dobíjí nás 
energií a pomáhá pokračovat dál, což je skvělé. 

Na první pohled to vypadá, že situace  
je stabilizovaná.
Ano, jsme i připraveni (zejména psychicky) 
na možnost uzavření celého zařízení do ka-
rantény, ale samozřejmě pevně doufáme, že 
k tomu nedojde. Zatím byla všechna testování 
negativní. Co v současné době řešíme nejvíce, 
je financování obědů pro naše uživatele. I pro 
tento účel vypsal Nadační fond Agora 7 sbírku 
a my jsme rádi za každou stokorunu, která 
v ní přibude. Také je tu možnost podpořit Ar-
mádu spásy celorepublikově prostřednictvím 
již známé Nocleženky, na provoz nocleháren, 
které v době krize fungují 24hodin. Ale samo-
zřejmě rozumíme tomu, že na lidi se teď valí 
sbírky ze všech stran, mnoho lidí je teď doma 
a živnostníci jsou v těžké finanční situaci. 

Jak to celé prožíváte vy osobně?
Já jsem v krizových situacích hodně emocio-
nální, takže křičím a brečím. (smích) Ale mám 
velikou podporu nejen ve vedení, zejména 
v naší paní ředitelce Jitce Modlitbové, ale také 
u svých kolegů. Pravidelně využívám indivi-
duální supervize a pak mi pomáhá únik do 
jiné reality – sleduji třeba seriál Průměrňákovi 
nebo Přátelé – zkrátka cokoliv, u čeho nemu-
síte přemýšlet, pobaví vás. (smích) Taky si 
volám s rodinou, nejčastěji se sestrou a jejími 
dětmi, a poslouchám jejich potíže. Domácí 
karanténa se třemi dětmi totiž také není žád-
ný med. A pak samozřejmě jím. (smích) 

Máte pocit, že současná situace, která je 
pro všechny v mnohém nepříjemná, při-
nesla centru něco pozitivního? 
Určitě ano. Co se týká týmu, více se stmeluje-
me, více se poznáváme – v krizi se totiž všichni 
„odhalujeme“, učíme se větší spolupráci s kole-
gy z jiných služeb a organizací, a hlavně zjišťu-
jeme, že všechno se dá zvládnout. S kolegy se 
u cigárka smějeme a těšíme se, že nám ty „ob-
rovské problémy“, které jsme měli před touto 
krizí, budou po ní připadat jako malicherné, 
nebo alespoň ne tak obrovské. (smích) ○

Stalo se

Abychom stihli Hobulet vytisknout, musí mít uzávěrku už v polovině 
měsíce. Proto na této stránce mohou chybět některé zprávy, které by 
si zveřejnění také zasloužily.

Zoo Praha má nové slůně, je to samička s porodní váhou  
92 kilogramů. Na porod druhé slonice Janity se stále čeká.

Po zimě na Vltavu opět 
vyplula Hol_Ka.

To, že si teď všichni pomáhají, 
špatně interpretoval muž, který 
zdravotníkům z Bulovky přímo 
před plicním oddělením odcizil 
motorku. Dál než do Argentinské 
se však nedostal. Policistům přišlo 
podezřelé, že na motorce jede 
s cyklistickou helmou. Nyní mu 
hrozí 8 let.

Kulturní zážitek z bezpečí auta? Na parkovištích Pražské tržnice začal multižánrový 
festival Art Parking, který až do konce června nabídne divákům v autech desítky 
divadelních představení, koncertů i filmových projekcí. Jako první se zde představili 
Monika Načeva a Bratři v tricku. 

Místo k pokladně odkráčel rovnou na tramvaj. Tam však 
devatenáctiletého mladíka, který si svůj lup z obchodu 
v ulici Milady Horákové odnesl přímo v nákupním košíku, 
brzy odchytli policisté. Protože hodnota odcizeného zboží 
nepřesáhla 5 tisíc korun, bude se věc řešit jako přestupek. 

Sedmička podala ústavní stížnost proti 
usnesení vlády ČR, jež omezuje okruh bodů, 
o kterých mohou zastupitelstva v nouzovém 
stavu jednat. Považuje to za nepřiměřený 
zásah do ústavně garantovaného práva na 
samosprávu. 

Matějskou pouť na Výstavišti nahradilo odběrné místo na test koronaviru. 
V provozu je v režimu drive-thru každý všední den od 8 do 18 hodin, a to 
pouze pro osoby se žádankou od praktického lékaře či hygienika. 

Stoka sřítila se v Holešovicích. V Palackého ulici v Holešovicích provádí  
se právě stavba hluboce založené stoky. Práce jsou v těch místech spojeny 
se značným nebezpečím, poněvadž je půda písková a dělníci musejí velmi 
bedlivě pečovati o náležité opevnění stěn stokových. Dnes časně ráno 
vzdor pečlivému opevnění část stoky se sřítila a pouze šťastné okolnosti, 
že sřícení stalo se v době, kdy všichni dělníci do práce ještě se nedostavili, 
lze děkovati, že nepřihodilo se vážné neštěstí. O 1/2 8 hod. ranní část 
opevnění v délce 5 metrů povolila a stoka se sřítila. Jeden dělník v čas utekl 
a zachránil se, druhý, Josef Svoboda z Nuslí čís. 211, byl částečně zasypán  
a poraněn na pravé noze. Na místo povolána magistrátní komise. 

Do výroby a distribuce roušek se spolu s celou řadou dalších dobrovolníků zapojil i Svaz Vietnamců  
ze Sedmičky. Jeho zástupci přinesli na radnici 200 kusů látkových roušek, dalších 500 kusů předali 
přímo lékařům, policistům a zdravotníkům ze Sedmičky. 

Psalo se před 120 lety (Národní listy, 25. 5. 1900)

Na Císařském ostrově vznikl nový 
kemp. Improvizované stanové 
městečko je určeno lidem bez domova 
s podezřením na nákazu COVID-19. 
Kapacita zařízení s oddělenými 
částmi pro ženy a muže a nezbytným 
zázemím je nyní 20 osob, v případě 
potřeby pojme až 40 lidí.

Do programu podpory pro pražské malé a střední 
podnikatele v rámci výzvy COVID Praha se v řádu minut 
přihlásilo 378 podnikatelů. Vyčerpali tak kapacitu záruk za 
úvěry v celkové hodnotě 1,5 miliardy Kč. Až do konce roku 
nebude Praha na svých pozemcích účtovat nájemné ani 
místní poplatky za předzahrádky a promine i poplatky za 
užívání veřejného prostranství.

Marně jsme tento měsíc čekali na pravidelnou zkoušku sirén. 
Důvodem, proč neproběhla, byla obava, aby siréna nevyvolala 
paniku. Nebylo to poprvé, kdy byla zkouška sirén zrušena. 
Stalo se tak třeba při povodních v roce 2009 a 2013 nebo při 
návštěvě amerického a ruského prezidenta. COVID-19 má tedy 
stejné účinky jako prezidenti světových velmocí.

Hlávkův most se konečně dočkal nejen zevrubné 
diagnostiky, ale začal se i opravovat. 

Ministerstvo kultury vyhlásilo výběrové řízení na generálního ředitele Národní galerie Praha.

Radnice ve spolupráci se správní a úklidovou firmou 7U s.r.o. 
odstartovala každodenní dezinfekci laviček na Sedmičce.

Za necelý měsíc fungovaní infolinky Prahy 7 se dobrovolničtí 
„operátoři“ museli poprat se stovkami dotazů. Kromě informací 
o koronaviru, domácí výuce, rouškách či práci s e-recepty se jim po 
telefonu podařilo poradit i s opravou porouchaného set-top boxu. 
Děkujeme všem, kdo každý všední den usedají do horkého křesla naší 
infolinky 734 521 840, i ostatním dobrovolníkům. 

Začaly úpravy chodníků – 
asfalt v ulici Sochařská nahradí 
nová mozaika. Opravují se 
i křižovatky Jankovcova x Dělnická 
a Veletržní x Dukelských hrdinů. 
Budou přehlednější a bezpečnější. 

Poslanecká sněmovna schválila návrh zákona, 
který internetovým platformám sdíleného 
bydlení jako například Airbnb ukládá 
povinnost poskytovat městům informace 
o pronajímaných bytech. Živnostenské úřady 
by tak měly získat potřebné informace, aby 
mohly tento druh podnikání kontrolovat. 

Nejvyšší kontrolní úřad zapůjčil dětem ze Sedmičky  
60 notebooků a TOP 09 Praha 7 uspořádala rychlou 
sbírku a zakoupila jim i počítačové myši.

Stánky se zeleninou se v Pražské tržnici 
přesunuly z haly 22 pod širé nebe. 
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Současná situace v souvislosti s nouzovým 
stavem (psáno začátkem dubna) nás všechny 
tak trochu zaskočila a troufám si říci, že nikdo 
nečekal takový vývoj dění kolem čínské chřipky 
nebo chcete-li COVID 19. Na počátku všech těch 
doposud vyhlášených opatření (i nedopatření) 
jsme si snad ani nestačili uvědomit, čeho všeho 
se to bude týkat a jak to všechno bude fungovat.

Vláda hned na začátku (16. března) prakticky 
všude zastavila život a Praha 7 nebyla výjim-
kou. Přikázala následně nosit roušky, ale už je 
nezajistila. Občané, potažmo radnice, starejte 
se! A my se starali – spousta žen oprášila šicí 
stroje a dodnes šijí roušky svépomocí pro sebe 
i ostatní. Radnicím vláda nařídila postarat se 
o seniory a potřebné, ale už neřekla, jak ani za 
co. Ještě horší situace nastala ve zdravotnických 
zařízeních. Všichni si dobře vzpomínáme na 
stesky lékařů a zdravotníků, jak ještě mnoho 
dní po vyhlášení nouzového stavu neměli ani 
ty nejzákladnější ochranné pomůcky – a opět 
občané, starejte se. A tak se dali dohromady 
technici a vědci z ČVUT a začali vyrábět tolik 
žádané pomůcky na svých pracovištích na 
3D tiskárnách. Prostě nouze naučila Dalibora 
housti! A vláda? Ta objednávala jedno letadlo za 
druhým se zdravotnickým materiálem z Číny. 
Ano, právě z té Číny, odkud se nákaza rozšířila 
do celého světa. Jak se praví v jedné z Havlových 
her: „To jsou paradoxy!“

Ze dne na den se změnil náš denní rytmus. 
Naše oblíbená místa, jako jsou kavárny, obchody 
či restaurace, kina a divadla, zůstala zavřena.  

Online a v přímém přenosu proběhlo i dubno-
vé zastupitelstvo. Ukázali jsme, že když je vůle, 
prostředky se vždy najdou – a nouzový stav 
není důvodem rezignovat na transparentnost 
a zapojení veřejnosti.

Obecně se dají ponaučení shrnout do těchto 
bodů: v rámci rychlé krizové reakce nelze spo-
léhat na pomoc „shora“; mnoho věcí jde bez 
problémů řešit online; máme funkční systém 
krizového řízení a rychlé pomoci. Především 
je však naše městská část plná ochotných 
dobrovolníků a dobrovolnic, kteří od počátku 
nezištně pomáhají, kde je potřeba – a za to jim 
patří obrovské díky. Děkujeme! ○ 
Ondřej Mirovský, radní pro dopravu, integraci cizinců, 
bezpečnost a prevenci kriminality 
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V polovině dubna vláda představila plán 
postupného přechodu ke způsobu života, na 
který jsme byli zvyklí před globálním atakem 
zákeřného viru. Nejistotu, jak dlouho zůstane 
omezena svoboda pohybu či volnost podni-
kání, vystřídaly obavy z rozsahu škod vyvo-
laných nejmasivnějším útlumem sociálního, 
kulturního a hospodářského života, který naše 
společnost zažila.

Vládní restrikce totiž budou pro řadu 
živnostníků, ale i další profese a provozy 
pokračovat ještě dlouhé týdny. Ultrakonzerva-
tivní postup uvolňování vláda zvolila navzdory 
tomu, že je zdravotní systém na boj s covidem 
v rámci možností připravený, počet diagnóz 
v dubnu rostl jen mírně, a stres z divokého 
italského scénáře tedy není na místě.

Jestli bylo pro naši čtvrť před krizí něco 
charakteristické, byla to určitě bohatá na-
bídka obchodů a široká škála služeb. Kvůli 
koronakrizi a vládním omezením ale dostala 
lokální ekonomika velmi tvrdý zásah. Vydržet 
měsíc s nulovým obratem je hodně těžké. Ustát 
tříměsíční výpadek už bude pro některé firmy 
a živnostníky nejspíš fatální. Zvlášť když pomoc 
státu není velká a vláda s dalšími podpůrnými 
kroky příliš nespěchá.

Přesto jsem přesvědčený, že má smysl se do 
budoucnosti dívat spíš s optimismem. Koro-
navirus život v Praze 7 úplně nezastavil. Na 
mnoha místech je vidět, že soukromníci nesedí 
s rukama v klíně, reagují na složitou situaci 
a hledají nové způsoby, jak své zboží dostat 
k zákazníkům, anebo se zapojují do pomoci 
potřebným, za což si zaslouží obrovský dík.

Věřím také, že alespoň částečně zabere po-
moc městské části, na které je shoda mezi klu-
by v zastupitelstvu. Ať už se jedná o odpuštění 
alespoň části nájmu v městských nebytovkách 
živnostníkům postiženým vládními restrikce-
mi, snížení poplatků za zábor veřejného pro-
stranství pro restaurační předzahrádky na nulu 
nebo třeba odpuštění poplatků ze vstupného 
u některých kulturních akcí.

Velkou výhodou Prahy 7 je, že navzdory 
blízkosti turistického centra metropole máme 
pořád dost silnou lokální poptávku. Čím více se 
nám ji podaří udržet, a v ještě lepším případě 
zesílit, tím více se podaří dopady krize zmírnit. 

Piráti a Zelení Praha 7
Na začátku roku 2020 mohl jen málokdo 
předpokládat, že virus z čínského Wu-chanu 
zásadně ovlivní životy nás všech. Prvotním 
ponaučením je především fakt, že se nedá 
spoléhat na rychlé kroky vlády ČR, která šíření 
viru v Evropě zásadně podcenila a objednávky 
nezbytných ochranných pomůcek začala řešit 
s obrovským zpožděním. Naším cílem bylo 
proto co nejrychleji zajistit dostupnost roušek, 
respirátorů, obličejových štítů a dezinfekce do 
doby, než začnou fungovat centrální dodáv-
ky od státu či magistrátu. Velmi se osvědčila 
sousedská výpomoc s masivním šitím roušek, 
kterou radnice Prahy 7 i nadále podporuje 
a koordinuje. Zajistit dostatek dezinfekce 
v době počáteční nouze se podařilo díky 
spolupráci s ČVUT, kterému za to patří velký 
dík. V současné době jsou tak naše příspěv-
kové organizace plně vybavené dostupnými 
ochrannými pomůckami a na ochranu seniorů 
v domech s pečovatelskou službou byla přijata 
mimořádná opatření.

Co se týká chodu úřadu, dle nařízení vlády 
jsou omezené hodiny pro veřejnost pouze na 
pondělí a středu, avšak zatím se nám daří po-
krývat potřeby občanů i v omezených časech. 
Naší snahou bylo nastavit fungování úřadu 
tak, abychom dále poskytovali základní služby 
a také chránili zaměstnance. Úředníci, kteří ne-
přicházejí běžně do kontaktu s občany, pracují 
částečně na home office. Všichni jsme začali ve 
velkém využívat webové konference, které pro 
většinu nutných jednání naprosto dostačují. 

v čase vzniku tohoto příspěvku jasné. Výuka 
probíhá ve školách distančně, prostřednictvím 
e-mailové komunikace a nástrojů virtuálního 
setkávání (pokud má žák doma počítačové vy-
bavení a přístup k internetu). Obchody, služby 
a restaurace (krom potravin, výdejen e-sho-
pů…) jsou zavřené a kulturní aktivity přesouva-
né na neurčito. Co se změnilo, vidíme a zažívá-
me asi všichni a není třeba dalších komentářů. 
Příjemně nás překvapila velká solidarita lidí, 
kteří začali šít roušky, zajišťovat nákupy senio-
rům a pomáhat s distribucí dezinfekce. Rovněž 
jsme se zapojili a skromně přispěli ke kom-
pletaci 60 počítačů, které zajistila radní Hana 
Šišková od NKÚ pro účely distanční výuky pro 
žáky z Prahy 7. Sehnali jsme a darovali 100 
respirátorů FFP2 a dezinfekci pro Pečovatelské 
centrum v Heřmanově 1, dále 130 textilních 
roušek pro Pečovatelské centrum v Kamenické 
ulici 622, a pokud bude třeba, pomůžeme dál.

Z našeho pohledu MČ Praha 7 zvládá situaci 
velmi dobře. Z hlediska přístupu vlády oceňuje-
me včasné vyhlášení nouzového stavu a omeze-
ní akcí, kde se lidé shromažďují. Postupem času 
je však stále patrnější, že zpětné uvolňování 
restrikcí nemá vždy jasnou logiku, a tak ote-
vřené hobbymarkety s přeplněnými parkovišti 
kontrastují se zavřenými knihkupectvími…

Je jasné, že s postupujícím časem bude 
důležité zvolit správný balanc mezi uvolněním 
potřebným pro ekonomiku, kulturu a spole-
čenský život na straně jedné a restrikcí, která 
umožní zvládnutí zdravotní situace na straně 
druhé. Tak jako jsme se poučili z povodní, 
bude užitečné vyhodnotit zkušenosti ze stá-
vající pandemie a připravit se na analogické 
scénáře do budoucna.

A naše postřehy hodné poučení? Zvážit, 
jaké zásoby a čeho mají být k dispozici pro 
případy výskytu či opakování podobné situace. 
Zvážit, zda při rozhodování o umístění výroby 
je hledisko nákladů to nejdůležitější. Namísto 
podpory univerzit, aplikovaného výzkumu a je-
jich spolupráce s domácími výrobci, vláda raději 
vítá letadla z Číny, která ještě v lednu převážela 
obdobný materiál opačným směrem. To by se 
rozhodně mělo změnit. Drobní podnikatelé 
a živnostníci nemají srovnatelnou pozici s řetězci 
a korporátem a zaslouží si lepší podmínky. Krize 
nás donutila naučit se lépe využívat stávající 
možnosti komunikace, role internetu poroste se 
všemi souvisejícími riziky. Je krajně nezodpověd-
né zadlužovat stát v době konjunktury. Fungující 
občanská společnost dokáže zalátat nejednu 
díru, na kterou se jinde pozapomnělo. Zdraví 
a zaměstnání není samozřejmostí.

Nakonec je potřeba znovu vyslovit velké 
poděkování, které patří všem lidem v „první 
linii“, zejména lékařům, sestrám, zdravot-
níkům, pečovatelkám, řidičům městské 
hromadné dopravy, hasičům, policistům 
a prodavačkám v obchodech a všem dobro-
volníkům a dárcům. ○
Jiří Hejnic a Lukáš Tůma, zastupitelé TOP 09 – STAN,  
a Václav Houska člen TOP 09 – STAN 
 
 
Řešíte nějaký problém? Napište nám do redakce  
na email: hobulet@praha7.cz. Těšíme se.

 

Příspěvky ani ilustrace nevyjadřují názory redakce. 
Ilustrace – Alexey Klyuykov

Setkat se jen tak na kus řeči s přáteli v parku 
nebo vnitrobloku také nelze. U těch obchodů 
se trochu pozastavím. Nevím, jak a kdo (krizo-
vý štáb?) vybírá, co už bude a co nebude kdy 
otevřeno, ale některá rozhodnutí mi hlava prostě 
nebere. Jak například vysvětlíte malému capar-
tovi, když už se nevejde do tenisek a nemůžete 
s ním jít na povolenou procházku, že teď ty boty, 
neřkuli jiné věci na sebe, prostě nikde nekoupíte, 
když soused odvedle právě vykládá z auta kytky 
na sázení zakoupené v hobbymarketu? Celé toto 
rozhodování – bez patřičného vysvětlení nám 
občanům – mi připadá tak trochu bizarní. Přesto 
všechno však my občané fungujeme v rámci 
možností dále. Někteří samozřejmě komplikova-
ně a s velkými problémy, ale fungujeme. Musíme 
ovšem nadále shánět pomoc těm nejpostiže-
nějším ať už z hlediska ohrožení zdraví, nebo 
existence. To, že se tak děje a bude dít, za to patří 
velké poděkování zejména lékařům, sestrám, 
pracovníkům sociálních služeb a v neposlední 
řadě také všem dobrovolníkům, kteří v této 
nelehké době pomáhají.

A co pro nás z toho plyne do budoucna? 
I přesto, že máme zpracovány krizové plány 
(celostátním počínaje a každou městskou částí 
konče), ani ten nejlépe zpracovaný postup nás 
nepřipraví úplně na všechno. Na řadu potom 
přijde improvizace a „zlaté české ručičky“. Na 
to ale nelze spoléhat a je nutno, aby se věd-
ci a politici vážně zamysleli nad budoucími 
možnými hrozbami a jejich řešením. To, co nás 
ovšem čeká všechny po skončení nouzového 
stavu, bude ještě obtížnější. Musíme totiž co 
nejdříve dostat naše životy zpět k normálu! ○ 
Michal Hašek, zastupitel MČ Praha 7 

Mějme prosím na paměti, že to hlavní, co pro 
naše živnostníky můžeme teď i v budoucích 
měsících všichni udělat, je nakupovat u nich 
a objednávat jejich služby. Jednoduše se držet 
hesla „Nakupuju na Sedmičce“. ○ 
Tomáš Bartovský, předseda klubu zastupitelů ODS

 
 

PRAHA 7 SOBĚ 

Důsledky nouzového stavu vidíme všude kolem 
sebe. Uzavřené školy, restaurace a kavárny 
a většina obchodů, úřady včetně naší radnice 
fungující v omezeném režimu. Poloprázdné 
ulice a lidé s rouškami. To vše s nejasným 
výhledem do budoucna ohledně délky trvání 
i důsledků pro nás pro všechny.

Jsme svědky nevídaného nárůstu solidarity. 
Poděkování si zaslouží samozřejmě zdravot-
níci a zdravotnice a pracovníci a pracovnice 
v sociálních službách, kteří bojují v první 
linii, a prodavači a prodavačky, řidiči a řidič-
ky a další, již zajišťují fungování základních 
služeb. Neobešli bychom se ani bez dobrovol-
níků a dobrovolnic, kteří neúnavně šijí roušky, 
míchají a rozdávají dezinfekci nebo pečují o své 
příbuzné, sousedy a známé, ať už v podobě 
zařizování nákupů a jiných nezbytných pochů-
zek, nebo neméně důležité duševní podpory. 
Zásluhu má ovšem také jeden každý člověk, 
který svým ohleduplným chováním aktivně 
přispívá k tomu, aby se virus nešířil. Tato nově 
objevená solidarita nám dává naději, že epide-
mii společně zvládáme a zvládneme.

Neméně důležité bude to, jak zvládneme si-
tuaci po epidemii. Povinnost uzavřít provozov-
ny nejvíce ohrožuje podnikatele a živnostníky. 
Je pro nás klíčové, aby místní podnikatelé krizi 
přečkali, a uděláme pro to vše, co je v právních 
a rozpočtových možnostech městské části. Pro 
ty podnikatele, kteří jsou v nájmu v prosto-
rech patřících MČ Praha 7, rada již v polovině 
března schválila odklad nájemného včetně 
poplatků až do konce roku. V jednání je také 
dočasné snížení poplatků za zábor veřejné-
ho prostranství. Každý z nás může podpořit 
živnostníky svými nákupy a také spropitným. 
Aby výpadek v rodinných příjmech nevyústil 
ve ztrátu bydlení, schválili jsme na dubnovém 
jednání zastupitelstva změnu pravidel Humani-
tárního fondu tak, aby občané z Prahy 7, 
kteří se dostanou do finančních potíží,  
mohli snadněji požádat o podporu. ○ 
Hana Holubkovová, zastupitelka za PRAHA 7 SOBĚ 

 
 

TOP 09 – STAN 
 
Vláda vyhlásila nouzový stav pro území České 
republiky z důvodu ohrožení zdraví v souvis-
losti s prokázáním výskytu koronaviru svým 
usnesením č. 194 ze dne 12. března 2020. Nou-
zový stav byl prodloužen do 30. dubna 2020 
na základě souhlasu Poslanecké sněmovny Par-
lamentu České republiky. Jak to bude dál, není 

Milé čtenářky, milí čtenáři, tato stránka je určena jednotlivým stranám v zastupitelstvu, které střídavě stanovují otázku k diskuzi.  
Možnost odpovědět dostaly všechny strany. Tentokrát se ptá ANO 2011:  
 

Jak se nouzový stav podepsal na fungování Prahy 7?  
Co se podle vašeho názoru změnilo a jaké bychom si z toho měli vzít ponaučení?

Hyde ParkHyde Park
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Po těžkých bojích se podaří Němce zatlačit zpět 
k mostu. Ti se ale i pomocí tanků snaží během 
noci dobýt pozice zpět. Situace se trochu uklid-
ňuje až následujícího dne, kdy je dojednáno 
příměří mezi německými útočníky a českými 
povstalci. Vyjednává se totiž o podmínkách 
průchodu vojsk ze severu Prahy přes město do 
amerického zajetí.

Přesto ještě odpoledne kolem třetí a čtvrté 
hodiny provedou Němci dva dělostřelecké 
útoky, které směřují především do prostoru 
holešovické elektrárny. Druhý útok je zastaven 
ve chvíli, kdy se na místo vracejí vyjednavači 
se zprávou o kapitulaci a odchodu německých 
ozbrojených sil z Prahy. Po páté hodině ranní 
9. května přijíždějí na Trojský most první přísluš-
níci Rudé armády. Na mapce je schéma obrany 
Trojského mostu. 
 
Střety na Letné a v Bubenči

(6) Těžké boje se ale netýkaly jen Trojského 
mostu. Krev prolévali čeští hrdinové a hrdinky 
i v Bubenči, zejména na samé hranici mezi 
Prahou 7 a Prahou 6. V blízké Petschkově vile 
(dnes rezidence velvyslance USA) byla totiž sou-
středěna poměrně početná posádka členů SS. 
Také v Dejvicích, zejména v oblasti Vítězného 
náměstí, pobývaly stovky či spíše tisíce přísluš-
níků německých ozbrojených sil. V této oblasti 
i na Letné operovaly roty českých bojovníků 
podřízené velitelství Studánka. Jejich situaci už 
první den komplikovala německá děla umístěná 
na Letenské pláni a v areálu bývalých student-
ských kolejí Kolonka (na Špejcharu). Odtud byly 
ostřelovány pozice povstalců a poškozena byla 
například budova ministerstva vnitra, některé 
domy na Letenském náměstí nebo bubenečská 
sokolovna v Korunovační ulici. Hned 5. května 
padlo při průzkumné činnosti mezi tenisový-
mi kurty LTC a Hanavským pavilonem sedm 
českých bojovníků. Následující den (6. května) 
se povstalci pokoušejí dobýt Petschkovu vilu, 
Němci ale útok odrážejí a pak útočí na barikádu 
v Korunovační ulici. Je také třeba postupně  

O tom, o jak masovou záležitost se v případě 
budování barikád jednalo, nejlépe svědčí i jejich 
počet. Dle dobových záznamů jich v Praze 7 
vyrostlo těžko uvěřitelných 262, většina z nich 
vznikla v noci ze soboty 5. na neděli 6. května.

(2) Na výstavbu barikád bylo použito, doslova, 
co bylo po ruce. Jejich spodní vrstvu zpravidla 
tvořila vytrhaná dlažba a na ni se naházely 
různé rozměrné předměty – popelnice, bedny, 
nábytek, vozíky atd. Výjimkou ale nebyly ani 
nepojízdné osobní nebo nákladní automobily. 
V ulici Na Výšinách jako bariéru využili dokonce 
tramvajový vůz, v Argentinské (na trati železnič-
ní vlečky vedoucí do tehdejších jatek) zase ná-
kladní vagon. Na stavbu barikád a zmatek mezi 
bojovníky během prvního dne povstání vzpo-
mínal po válce velitel jednoho z bojových úseků 
v Holešovicích: „Lid stavěl barikády a zábrany 
již od poledních hodin z vlastního popudu 
nebo na výzvu rozhlasu. Bylo mnoho horlivých 
pracovníků, ale i opatrných zvědavců. Na jedné 
straně přísná, dobrovolná kázeň, na jiné zase 
nepochopení a nedostatek smyslu pro povin-
nost mezi dobrovolci i mezi důstojníky, z nichž 
někteří sice v dobrém úmyslu, ale ku škodě věci 
měli z vlastní vůle přikázaná působiště, někteří 
dokonce zcela zapadali. Naší nevýhodou bylo, 
že ani důstojníci většinou neměli stejnokrojů, 
že jsme se mezi sebou téměř neznali a tím byla 
naše orientace, styk i spojení znesnadněny. Všu-
de se projevoval nedostatek výcviku a praxe.“

Snímek zachycuje budování barikád v ulici 
Komunardů 5. května 1945. 
 
Boje na nádraží Bubny

(3) Důležitým strategickým místem bylo nádraží 
Praha-Bubny. Hned okolo 13. hodiny 5. května 
převzali nad nádražím kontrolu povstalci z řad 
zdejších železničářů pod vedením nadporučíka 
Karla Glogara. Na nádraží se tehdy nacházely dva 
nemocniční vlaky, jedna souprava s válečnými 
rekonvalescenty, jeden vlak maďarského vojska 
a více než 300 nákladních vagonů. Povstalci na 
nádraží byli ostřelováni z domů tzv. Malého Berlí-
na a především silnou posádkou dislokovanou na 
ostrově Štvanice. Okolo 15. hodiny projel po trati 
u Masarykova nádraží německý vlak, který měl 
na posledních třech vagonech umístěny kulome-
ty. Palbou Němci zabili několik českých obránců 
trati. Tato souprava poté pokračovala do Kralup 
nad Vltavou, kde byla německá posádka zlikvido-
vána. Z ozbrojených vozů vznikl vlak Sokol, který 
v dalších dnech pomáhal povstalcům v Praze. Na 
bubenském nádraží a přilehlých tratích následně 
operoval i povstalecký obrněný vlak Orlík  
(na snímku těsně po skončení povstání). 

Boj o Trojský most

(4) Nejvýznamnější bojovou operací v rámci 
Pražského povstání na území Prahy 7 byl boj 
o Trojský most. Hlavním cílem jeho obránců 
bylo zamezit vstupu německých vojsk ze severo-
západu. V sobotu 6. května ráno totiž nedaleko 
Drážďan vznikla narychlo zformovaná jednotka 
Kampfgruppe 4. obrněného pluku „Der Führer“ 
pod velením Obersturmbannführera Otto 
Weidingera, jež měla zlikvidovat pražské lidové 
povstání. Jednotka o síle cca 4000 mužů a se 
značným množstvím bojové techniky během 
soboty rychle postoupila přes Litoměřice až 
k Praze. Její postup přibrzdili hrdinní obyva-
telé Dolních Chaber, kde ani ne 150 mužů na 
zdejších barikádách zdrželo hlavní část jednotek 
až do druhého dne. Jejich statečný boj přinesl 
obráncům Trojského mostu, potažmo Holešovic 
několik cenných hodin na přípravu obrany na-
víc. Nicméně už 7. května ráno začali Němci ze 
svých pozic na Bulovce a na Rokosce ostřelovat 
barikády na mostě i holešovické předmostí. Na 
snímku v boji poškozená lampa na původním 
Trojském mostě. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

(5) Okolo 10. hodiny dopolední se už projevila 
velká přesila nepřítele. Němci dobyli severní 
barikádu na Trojském mostě a její obránci, kteří 
utrpěli značné ztráty, museli ustoupit do obran-
ného postavení poblíž hospody U Zaradičků a do 
prostoru obecních domů v ulici U Vody.

Hlavním cílem povstalců bylo udržet velkou 
barikádu při křížení ulic Argentinská a Plynární 
(č. 5 – viz obrázek). Odpoledne 7. května byla si-
tuace obránců předmostí kritická, ve své zprávě 
ji po válce popsal poručík Jaromír Hošek: „Ode-
bral jsem se na velitelství (mezi 14. a 15. hodinou, 
pozn. aut.), kde jsem hlásil svému veliteli situaci. 
Po hlášení provedl jsem obhlídku, při které jsem 
zjistil, že Holešovice jsou německým vojskem 
úplně obklíčeny. Také jsem o této situaci podal 
ihned hlášení na velitelství a odebral se pak zno-
vu do prostoru Trojský most, kde jsem převzal 
velení nad barikádou č. 6 U Vedralů.“

Po 16. hodině překračují Němci most a jako 
živý štít využívají desítky předtím zajatých 
Čechů, které současně nutí k odstraňování ba-
rikád. Část německých útočníků chce postoupit 
směrem k holešovické elektrárně (v dnešní ulici 
Partyzánská), další oddíly se snaží prolomit 
povstaleckou obranu ulic Plynární a Argentinské. 

s německými vojáky, kteří do jednoho zdejšího 
kadeřnictví bezdůvodně vhazují granát. Je 
evidentní, že ozbrojený střet s okupanty je na 
spadnutí. Chybí ale to nejdůležitější – zbraně 
a munice. Na Letné před obědem povstalci 
odzbrojili posádku sokolovny U Studánky, 
kde ukořistili větší množství tolik potřebné 
výzbroje ze zdejšího skladu Volksturmu (ně-
mecké lidové domobrany).V Holešovicích jsou 
obsazeny tamější průmyslové podniky – Letov 
(na bubenečském výstavišti na místě dnešní 
hokejové haly), akciové mlýny v Jankovcově 
ulici, Mahlerova přádelna (poblíž Ortenova 
náměstí) nebo První pražský měšťanský pivo-
var a také holešovický přístav. S odporem se 
povstalci setkali pouze při obsazování továrny 
Ferra, ale i zde se nakonec podařilo vyřešit vše 
bez krveprolití.

V sobotu 5. května po obědě také vznikla 
dvě povstalecká velitelství, jejichž působnost 
téměř kopírovala území Prahy 7 – velitelství 
Studánka (Bubny a Letná) a 21. policejní revír 
(dolní Holešovice) a jimž byly podřízeny i dal-
ší postupně vznikající bojové úseky. Okolo 
půl jedné odpoledne se na obou velitelstvích 
zformovaly jednotky, které vyrazily na pomoc 
obráncům budovy rozhlasu. 
 
Barikády

Jedním z největších symbolů Pražského povstá-
ní nejen v Praze 7 byly barikády – překážky, 
které měly v první řadě ztížit a zpomalit postup 
německých vojsk ulicemi města. Na jejich stav-
bě se podílely stovky zdejších obyvatel včetně 
žen a dětí. Některé větší a strategicky významné 
barikády, například na tehdejším Trojském 
mostě a v okolí, na Letenském náměstí (na 
snímku) nebo v Korunovační ulici byly obsazeny 
obránci, kteří byli připraveni zastavit postup 
německých vojsk se zbraní v ruce. Toto bojové 
nasazení bylo nesmírně riskantní, protože 
barikádníci byli zpravidla velice špatně vyzbro-
jeni, neměli většinou bojové zkušenosti a čelili 
obrovské převaze.

Předvečer povstání
 

(1) Na počátku května už bylo jasné, že ko-
nec německého panství se blíží. Z východu 
a severovýchodu se na naše území probíjely 
jednotky Rudé armády, západní a jižní Če-
chy byly osvobozovány americkou armádou. 
Náladu v Praze charakterizovali pamětníci jako 
pověstný klid před bouří.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Už v pátek 4. května a v sobotu 5. května do-
poledne se na různých místech Prahy objevují 
československé vlajky. I v Praze 7 tak po letech 
znovu zavlály národní standarty – například 
na budově Elektrických podniků v Bubenské 
ulici nebo na holešovické hasičské stanici. 
Veřejnost také spontánně zamalovává německé 
názvy ulic či vývěsní tabule obchodů. Nejinak 
tomu bylo i v Praze 7 – na snímku odstraňování 
německého nápisu v ulici Komunardů (tehdy 
Rohanská).

Za symbolické zahájení povstání se často 
považuje česko-německé oznámení „Je právě 
sechs hodin“, kterým v sobotu 5. května ráno 
zahájil moderátor pražského rozhlasu Zdeněk 
Mančal vysílání. Aktivizují se i obyvatelé Prahy 
7. Třídou Milady Horákové projíždějí automobily 
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V příštích dnech si připomeneme významné výročí – 
uplyne sedmdesát pět let od konce druhé světové 
války. Tento konflikt v Praze vyvrcholil v květnových 
dnech lidovým povstáním, kterého se účastnily  
a své životy v něm nasadily tisíce Pražanů. Nejinak 
tomu bylo i na území Prahy 7 – hned 5. května 1945  
se zformovaly dva povstalecké okruhy – na Letné  
a v Holešovicích. Připomeňte si květnové dění před 
tři čtvrtě stoletím s námi. Přinášíme vám několik 
fotografií a zajímavostí z tohoto období. 

likvidovat záškodníky, kteří střílejí z bytů v obyt-
ném komplexu Molochov. Pondělí 7. května 
je kritickým dnem i pro bojovníky na Letné 
a v Bubenči. Členové SS vnikají do zmíněného 
Molochova a terorizují zde civilní obyvatelstvo, 
chvíli poté provádějí opět útok na pozice po-
vstalců v Korunovační ulici. Jako reakci na tento 
útok vysílá velitelství na pomoc zdejším obrán-
cům obrněný vlak. Ten je však zasažen a musí 
se stáhnout. Ještě dopoledne se průzkumnému 
oddílu daří zničit kulometné hnízdo v areálu  
Petschkovy vily. Útok na vilu nelze uskutečnit, 
její posádka je po zuby ozbrojena a navíc zde 
Němci drží desítky rukojmích. Několik rukoj-
mích je uvězněno německými důstojníky i v Mís-
todržitelském letohrádku. Situace se zde trochu 
zklidňuje až 8. května, i když stále se na Letné 
ozývá střelba, prostor je ostřelován dělostřelec-
tvem. Na snímku barikáda v ulici Na Výšinách. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Kapitulace a odchod

(7) V pondělí 7. května okolo 16. hodiny podepi-
suje velitel německých branných sil v Praze gen. 
Rudolf Toussaint kapitulaci německých vojsk 
v Praze. Za českou stranu stvrzují dokument Al-
bert Pražák (předseda České národní rady – nej-
vyššího ilegálního politického orgánu v protekto-
rátu) a Karel Kutlvašr (vojenský velitel Pražského 
povstání). Hlavní z podmínek německého velení 
byl požadavek, aby byl německým vojskům 
umožněn bezproblémový odchod přes město. 
Část nepřátelských jednotek se tak přesouvá na 
jih přes území Prahy 7. Je třeba uvolnit komuni-
kace v šíři alespoň 3–4 metry (odstranit bari-
kády) a především zajistit, aby nedošlo k žád-
ným incidentům. Obyvatelé jsou vyzváni, aby 
nevycházeli. Odchod německých vojsk popisuje 
Stanislav Draslar, jeden z bojovníků povstalec-
kého okruhu Studánka, který jej sledoval ze své 
„pozorovatelny“ v budově AVU: „V 19 hodin bylo 
hlášeno, že jedou německé tanky od elektrárny 
v Holešovicích a že se chtějí vzdáti, aby byly 
odstraněny barikády. Vyrozuměno velitelství 
Studánka, které se dne 7. 5. přestěhovalo ze 
suterénu v ulici U Studánky 1 do obecné školy ve 
Vinařské ulici (dnes Františka Křížka). Zde bylo 
již informováno velitelství Studánka o kapitulaci 
německých branných sil generála Toussainta 
a k průjezdu od Trojského mostu – Plynární –  
Akademie – Stromovka – ul. Pod Kaštany jsou uči-
něna všechny opatření a splnění podmínky, aby 
z našich řad nikdo na německý svaz nevystřelil, 
zajištěno v našem úseku IV (část Bubenče v okolí 
budovy AVU, pozn. aut.) zejména organizací  
mjr. Vladimíra Špalka. Nepřátelský pancéřový 
svaz skládající se z motorizovaných jednotek 
(motocykly, pancéřová auta s pěchotou  
v plné výzbroji, muniční auta, pancéře, tanky,  

STŘÍPKY Z POVSTÁNÍ  
NA SEDMIČCE 
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Text – Stanislav J. Václavovic pracuje v Odboru kultury a sportu na ÚMČ Praha 7. Zajímá se o sběratelství a českou 
historii. Foto – fotografie poskytli: Radek Pohl, RNDr. Eva Rousková, Václav Šašek, Květuše Dvořáková, Jan Vlasák, 
Helena Jasná, Ivan Hoffmann a Václav Dragoun. Všem tímto velice děkujeme. 
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Hrdinové s fantazií

Každá válka má své hrdiny. Během ní a hlavně po 
ní se ovšem zpravidla objeví také lidé, kteří pře-
ceňují svou roli a zveličují svůj podíl na vítězství. 
Nejinak tomu bylo i u Pražského povstání v Pra-
ze 7. Roli pochybného hrdiny sehrál písničkář 
a později strojvůdce ČSD Rudolf Wilda (1904–?). 
Pravděpodobně se sice účastnil bojů na Troj-
ském mostě, ale jako četař bez bojových zku-
šeností zde rozhodně nevelel severní barikádě, 
jak později tvrdil. Po válce Wilda vyprávěl také 
o svých aktivitách v odboji, chlubil se například 
vyznamenáními, která získal v bojích o udržení 
Slovenska v roce 1919 (tedy jako patnáctiletý!). 
Média ho považovala za hrdinu a ještě v se-
dmdesátých letech mu dopřávala prostor, aby 
zaníceně vypravoval o údajně jím vedených 
bojových operacích na Trojském mostě. 
 
Ztráty na životech 
 
(10) Celkový počet obětí Pražského povstání bylo 
velice těžké určit už po skončení bojů, neřkuli tři 
čtvrtě století poté. Podobné je to se statistikou 
i v rámci bojů v Praze 7. V úseku velitelství Stu-
dánka (Letná) bylo dle literatury lehce zraněno 
317 a těžce 52 osob. Zahynulo zde celkem 66 
lidí – bojovníků i civilistů. I údaje o počtu padlých 
v bojích o Trojský most se liší. Účastník bojů na 
mostě Jindřich Melich ve své vzpomínce uvádí 
počet obětí 52, almanach, který vyšel v roce 1985 
u příležitosti čtyřicátého výročí povstání, uvádí 
číslo o deset vyšší. Němců údajně zahynulo 138. 
Některé oběti se ani ihned po skončení bojů 
nepodařilo identifikovat. Obrázek a údaje o mrt-
vých a zraněných pocházejí z publikace Pražská 
květnová revoluce z roku 1946.

Materiální škody

Boje za sebou zanechaly také poměrně velké  
materiální škody. V noci na 7. května prakticky 
zcela vyhořel stadion fotbalové Slavie na Leten-
ské pláni. Oheň zachvátil i areál tzv. Radiotrhu 
mezi ulicemi Strojnická a Veletržní. Zde bylo 
za války mj. shromaždiště židovských obyvatel 
Prahy a okolí před transporty z blízkého nádraží 
Praha-Bubny. Záhy po válce na tomto místě 
vyrostlo dočasné sídlo ONV, pro které se vžilo 
označení Dřevák. Značně poškozeny byly i budo-
vy na jižním přemostí Trojského mostu – napří-
klad komplex obecních domů v ulici U Vody. Při 
nedávné rekonstrukci vodárenské věže na Letné 
se našly projektily v krovu stavby. Bezpochyby 
šlo o památku na květnové boje.

Internovaní nepřátelé

(11) Během povstání bylo zajištěno také množství 
německých obyvatel Prahy 7. Jako první vzniklo 
improvizované sběrné místo v sále Domoviny 
v Holešovicích. Zajištění civilisté také posloužili 

benzinové pumpy ve Vrbenského ulici) plnit 
svůj úkol, když byl zasažen do břicha střepinou 
z granátu. Zraněný chlapec byl přenesen do pro-
vizorní nemocnice ve škole v Jablonského ulici, 
kde ale záhy skonal. Po válce mu byl odhalen 
pomníček v místech, kde utrpěl zranění. Ten 
musel později ustoupit nové výstavbě a nové 
pietní místo vzniklo v zahradě před školou TGM. 
Zde byla v roce 1960 odhalena chlapcova busta 
od sochařky Taťány Konstantinové-Schindlerové. 
I ta ale v devadesátých letech zmizela, respektive 
byla ukradena. V nejbližší době bude na místo 
umístěna busta nová. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Další obětí povstání z řad mládeže byl sedm-
náctiletý student libeňského gymnázia Kamil 
Pešek. I on byl spojkou a během těžkých bojů 
v předpolí Trojského mostu byl odsud vyslán 
na holešovické povstalecké velitelství 21. poli-
cejní revír s úpěnlivou žádostí o posily. Při ces-
tě zpět jej zastavila trojice německých vojáků 
a jeden z nich u něj provedl osobní prohlídku. 
Zbraň sice nenašel, ale nešťastný Pešek měl 
v kapse, snad jako suvenýr, několik prázdných 
nábojnic. To se mu stalo osudným – jeden 
z německých vojáků jej na místě zastřelil. Tuto 
dramatickou scénu sledoval z okna obecní-
ho domu v ulici U Vody povozník Antonín 
Křivan, který německého vraha ihned po jeho 
činu zastřelil, a pomstil tak zbytečnou smrt 
mladého muže. Svůj mladý život ztratil během 
bojů i učeň Miroslav Möchl, který byl zabit 
5. května pod Místodržitelským letohrádkem 
ve Stromovce. Je docela možné, že zahynul 
rukou svého vrstevníka, v parku totiž tehdy 
operovaly skupiny členů Hilerjugend. Památku 
Peška připomíná pamětní deska na domě, kde 
bydlel – v ulici V Háji č. 20. 
 
Připomínky obětí

(9) V naší čtvrti lze dodnes najít připomínky 
květnových bojů – nejčastěji v podobě pamět-
ních desek připomínajících statečné bojovníky 
či civilisty, kteří padli během bojů. Celkem se 
jedná o více než čtyřicet desek nebo památníčků. 

Hrdinové 
 
Bojů v rámci Pražského povstání se v Praze 7 ak-
tivně zúčastnily tisíce lidí. Nejen ze zbraní v ruce, 
mnoho mužů a žen pracovalo v zázemí – zajiš-
ťovali zdravotní péči, jídlo pro bojovníky nebo 
se podíleli na stavbě barikád. V masové účasti 
všech vrstev obyvatelstva lze i po desítkách let 
spatřovat největší význam Pražského povstání – 
Pražané tehdy ukázali, že jsou schopni vystoupit 
proti bezpráví, a to i ve chvíli, kdy je výsledek 
tohoto boje velmi nejistý.

Je tedy těžké vybrat jeden osud spjatý  
s revolučními boji, nicméně jako modelový pří-
klad hrdiny můžeme zmínit štábního kapitána  
Jaroslava Cabicara – velitele povstaleckého 
okruhu 21. policejní revír v Holešovicích.

Cabicar se narodil v březnu 1896 v Litětinách 
ve východních Čechách. Po maturitě na obchod-
ní akademii v roce 1914 nastoupil do cukrovaru 
v Městci Králové. V dubnu 1915 byl povolán do 
rakouské armády, načež prošel mnoha bojišti 
v rámci první světové války – v Uhrách, Itálii, 
Bosně, Černé Hoře, Albánii, v jižním Srbsku a na 
řeckých hranicích. Na podzim 1918 onemocněl 
malárií a byl převezen do válečné nemocnice 
v Pardubicích. V roce 1919 se v rámci nově zfor-
mované československé armády účastnil bojů 
na Slovensku. Po demobilizaci v roce 1920 začal 
pracovat v Agrární bance. V roce 1924 ho banka 
poslala do továrny na kovový nábytek SAB (Stro-
jírny Agrární banky), která sídlila v Osadní ulici 
v Praze-Holešovicích. Pracoval zde jako účetní, 
prokurista a od roku 1930 jako ředitel. Zároveň 
si udržoval kontakt s armádou – pravidelně se 
zúčastňoval cvičení pro důstojníky v záloze, 
byl aktivním členem Svazu československého 
důstojnictva. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Po příchodu Němců v březnu 1939 se mu poda-
řilo ve spolupráci se třemi dalšími důstojníky 
převést přes dejvickou záložnu jeden milion 
korun pro podzemní hnutí. V zaměstnání 
v továrně SAB se mu podařilo ukrýt suroviny 
a zbraně, které by Němci mohli využít pro 
potřeby válečného hospodářství. Část surovin 
byla použita pro tehdy omezovanou a zakazo-
vanou civilní výrobu, část byla zakopána nebo 
zazděna. Kvůli těmto aktivitám byl říjnu 1940 
vyšetřován a vězněn gestapem. Na jaře 1945 
navázal kontakt se svými kolegy – bývalými 
důstojníky, se kterými chtěl koordinovat postup 
při očekávaném ozbrojeném střetu s okupanty. 
V pátek 5. května byl v sídle 21. policejního reví-
ru v ulici Na Maninách pověřen velením obraně 
Trojského mostu a Holešovic. Po únoru 1948 byl 
z politických důvodů nucen opustit své funkce 
v organizacích sdružujících armádní důstojníky. 
Zemřel 5. dubna 1969. V roce 2008 získal titul 
čestný občan Prahy 7 in memoriam. 

protiletecká děla a různé pancéřové zbraně) se 
svým velitelem, zajišťován parlamentáři z na-
šich řad a čs. policejními orgány a vyššími revo-
lučními důstojníky projel v místě u Akademie 
na Letné v době od 20 do 23 hodin na Dejvice. 
SS-mani z Pečkovy vily (sic) a Loveckého zámeč-
ku (Místodržitelský letohrádek, pozn. aut.) se 
připojili k tomuto svazu a propustili rukojmí.“ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Poslední boj

(8) V době, kdy Prahu už několik hodin zaplavo-
valy jednotky Rudé armády, došlo na Letenském 
náměstí k poměrně velkému bojovému střetu, 
při kterém zbytečně vyhasly desítky životů. Ve 
čtvrt na devět ráno přijíždí kolona německých 
vozidel (dva tanky, jedno dělo, nákladní auto 
s kulometem a další vozy) po trase škola v Buben-
či – ulice Pod Kaštany – Špejchar až na Letenské 
náměstí. Kolona je sice označena bílými prapory, 
ale některé z vozů zabočují do ulice Nad Štolou 
a zaujímají bojové postavení. Obránci všech 
okolních barikád (Letenské náměstí, Korunovač-
ní, Čechova, Jirečkova, Kostelní) zahajují palbu, 
na místo boje spěchají i další posily. Po takřka 
půlhodinové řeži jsou Němci poraženi a celý je-
jich „útvar“ je zničen. Na místě zůstává přibližně 
osm desítek mrtvých nepřátel.

Jedná se o poslední velký bojový střet  
v Praze 7. Trosky německé techniky se v příš-
tích dnech staly doslova atrakcí a mnoho 
lidí si je fotografovalo. K ojedinělým střetům 
docházelo ještě následujícího dne, především 
ve Stromovce, kde operovali jednotlivci nebo 
malé skupinky – nejčastěji členové mládežnické 
organizace Hitlerjugend. V dalších dnech bylo 
také nutné vyčistit území Prahy 7 od nevybuch-
lé munice – její velké množství se nacházelo 
v Letenských sadech, ve Stromovce nebo na 
holešovickém předmostí Trojského mostu.

Mládež v boji

Na bojích v povstání se v letenských a hole-
šovických ulicích aktivně podílely také zdejší 
děti a mládež. I když obecně není účast dětí na 
bojových operacích žádoucí (což si velmi dobře 
uvědomovali i velitelé zdejších bojových úseků), 
během hektických dnů Pražského povstání se 
hodila doslova „každá ruka a noha“.

Poměrně známý je tragický osud žáka holešo-
vické měšťanky Františka Soukala. Třináctiletý 
chlapec se hlásil do služby hned při vypuknutí 
bojů. Fungoval jako spojka mezi velením a obrán-
ci barikád na jižní straně Trojského mostu. 
V pondělí 7. května spěchal se spolubojovníky 
kolem kartounky (přibližně v místech dnešní 

jako „páka“ při vyjednávání s Němci. Další čtyři 
provizorní tábory vznikly v následujících dnech 
ve škole na Zátorách v Jablonského ulici, v Bio 
Oko, v sále bývalého kina u sv. Václava v dnešní 
ulici Milady Horákové a v sále hotelu Belvedere. 
V každém z nich pobývaly dle dobových sezna-
mů stovky osob.

Značná část civilistů ale využila zmatku 
panujícího 8. a 9. května a odešla spolu  
s ustupujícími německými vojsky. Každopádně 
se status pražských Němců v několika dnech 
zcela změnil – z privilegovaných občanů se stali 
lidé druhé kategorie. Desítky z nich se hned  
po skončení revoluce nedobrovolně podílely 
na odklízení barikád.

Po válce

(12) Po konci války se téměř okamžitě zformo-
valy organizace sdružující veterány květnové 
revoluce, několik poboček Svazu barikádníků 
vzniklo i v Praze 7. Hned při volbě vedení svazu 
v Praze 7 v březnu 1946 se ale projevilo rozdělení 
bojovníků na základě politických preferencí. Na 
jedné straně stála skupina bývalých důstojníků 
prvorepublikové československé armády (včetně 
vedoucího důstojníka velitelství Studánka gen. 
Binka), na druhé pak bojovníci sympatizující 
se sílící komunistickou stranou. Za šéfa Svazu 
barikádníků v Praze 7 byl nakonec zvolen prof. 
Němec (později komunisty odsouzený k 15 letům 
vězení), jeho zástupcem pak komunista Josef Ha-
selbach. Po únoru 1948 se situace změnila. I když 
účast a významný podíl levicově orientovaných 
bojovníků (včetně komunistů) na bojích Praž-
ského povstání je neoddiskutovatelný, po únoru 
1948 bylo povstání prezentováno jako téměř 
výhradně komunistická revoluce. Barikádníci 
z Prahy 7 se poté organizovali ve zdejší pobočce 
Svazu protifašistických bojovníků, který vyvíjel 
poměrně širokou škálu aktivit ještě v druhé polo-
vině osmdesátých let 20. století.

Už v revolučních dnech vzniklo několik piet-
ních míst připomínajících padlé během povstání. 
Největší připomínkou byla (dnes již neexistující) 
mohyla na počest obránců Trojského mostu. Fo-
tografie pochází ze slavnosti položení základního 
kamene k tomuto památníku a předání slavnost-
ního praporu zdejším barikádníkům, která se 
konala 28. dubna 1946. Zleva: Jelizaveta Kutl-
vašrová – manželka vrchního velitele vojenských 
sil Pražského povstání Karla Kutlvašra, Marie 
Wildová – dárkyně předávaného praporu, Růžena 
Suntychová – vdova po bojovníkovi v Pražském 
povstání Jaroslavu Suntychovi (jeho jméno je uve-
deno na pamětní desce v Argentinské 38) a škpt. 
Jaroslav Cabicar – velitel 21. policejního revíru. ○

Bývalo jich ještě více, některé ovšem zmizely, 
především během „divokých“ devadesátých 
let. Jedna z nich je například na samé hranici 
mezi Prahou 7 a Prahou 6, na mostě přes Buš-
těhradskou dráhu, kde se intenzivně bojovalo 
především v prvních dvou dnech povstání. Je 
věnována Františku Batelkovi. Tento nástrojář 
se narodil v roce 1923 v Kostelci nad Černými 
lesy, od mládí žil s rodinou v Praze. Vyučil se ve 
firmě Logie v Košířích, kde pracoval až do roku 
1944, kdy byl poslán do Německa v rámci tzv. 
totaleinsatzu (totálního nasazení). Odtud záhy 
uprchl a vrátil se do Prahy. V květnových dnech 
se zapojil do odboje, když navázal kontakt s býva-
lými kolegy z Logie, kteří ukrývali zbraně. Hned 
první den povstání byl v prostoru Petschkovy vily 
Batelka zasažen kulkou do břicha. Byl převezen 
do nemocnice na Bulovce, kde svému zranění 
13. května podlehl. Po mladém bojovníkovi zůsta-
la manželka s dvouměsíční dcerou. 

Další obětí bojů, která má svou připomínku 
v podobě pamětní desky v ulici V Háji, je 
Oldřich Horák. Narodil se 28. července 1906 
v České Třebové, do Prahy se přestěhoval v roce 
1925. Pracoval jako pasíř a nástrojář ve firmě 
Strojírny Agrární banky, která fungovala v továr-
ním areálu mezi ulicemi Osadní a U Průhonu. 
S manželkou Blankou vychovával dceru a syna. 
Účastnil se bojů v Bubenči, v neděli 6. května 
bylo jeho tělo nalezeno v ulici Albína Bráfa 
(dnes Československé armády). Pravděpodobně 
byl zastřelen příslušníkem německých ozbroje-
ných sil soustředěných v okolí Petschkovy vily.

Pamětní desku s jeho jménem a fotografií 
najdete na domě, ve kterém s rodinou bydlel – 
v ulici v Háji č. 26. Jeho jméno je i na desce vě-
nované obětem druhé světové války ze zmíněné 
strojírny, která je umístěna v Osadní ulici.

Nejdůstojnější připomínkou květnových 
bojů je památník bojovníkům u Trojského 
mostu, který zde vznikl po výstavbě mostu 
Barikádníků na místě původního Trojského 
mostu. Zástupci MČ Praha 7 zde každoročně 
v květnových dnech pořádají pietní akt k při-
pomenutí památky všech účastníků Pražského 
povstání z naší čtvrti. 
 
Zdravotnická služba 

S nárůstem počtu zraněných bylo třeba zřídit 
provizorní nemocnice, kde by byla bojovní-
kům i civilistům poskytnuta alespoň základní 
první pomoc. Největší ošetřovna vznikla 
v suterénu sokolovny ve Strojnické ulici a při-
lehlé škole U Studánky (dnes ZŠ Umělecká). 
Personál tvořili 3 medici, 12 zdravotních ses-
ter a 27 mužů sanitního personálu. Fungovala 
zde i improvizovaná kuchyně, ve které vařilo 
pět dobrovolnic. Provizorní ošetřovna vznikla 
i v místnostech reálky na Strossmayerově 
náměstí (dnes základní škola). Na fotografii se 
sice její autor snažil zachytit především stavbu 
barikád na Strossmayerově náměstí, nicméně 
bystrému oku neunikne plachta s křížem visící 
nad dveřmi školy. Mrtví bojovníci obou stran 
pak spočinuli v kostele sv. Antonína. Spontán-
ně vznikly i ošetřovny ve Schnellově ulici č. 5 
(dnes Šmeralova) nebo v Ovenecké č. 10.

I v dolních Holešovicích se pečovalo 
o raněné, kteří byli ponejvíce soustředěni do 
prostor školy v Jablonského ulici. 
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Dětem

Lásky čas
Květen je časem lásky, a tak si Roman s Julií vyrazili do Stromovky na rande.  
Pomůžeš Romanovi s milostnou básničkou? A poradíš si i s dalšími úkoly?
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MČ Praha 7 Podpora integrace cizinců na území
MČ Praha 7 v roce 2020, který finančně podporuje
Ministerstvo vnitra ČR.

Kontejnery na oleje a tuky
Na šesti stanovištích v Praze 7 najdete 
nově třídicí nádoby na jedlé oleje 
a tuky. Cílem je minimalizovat riziko, že 
potravinářské oleje a tuky z domácností 
skončí v odpadních vodách. Tuk totiž 
v kanalizačním potrubí ztuhne a blokuje 
jeho průchodnost. Do určených 
kontejnerů vhazujte prosím použité oleje 
a tuky pouze v uzavíratelných plastových 
nádobách, např. PET lahvích – nikdy 
je nevylévejte přímo do kontejnerů. 
V případě hojného využívání kontejnerů 
plánuje radnice počty sběrných míst 
rozšířit. Svoz bude probíhat 1x měsíčně 
či dle potřeby. V případě přeplnění 
nebo lehkého znečištění volejte na tel.: 
770 104 933. Při úniku oleje ve větším 
množství pak kontaktujte hasiče  
na lince 150. Děkujeme, že třídíte.

Čechova 310/1
U Letenského sadu 1296/10
Šternberkova 1350/16
Ortenovo nám. 1494/14
Tusarova 1316/17
Přístavní 1079/29
www.praha7.cz

Poradny na telefonu
Pravidelné poradny pro seniory 
a pečující a poradna pro otázky 
bydlení budou do odvolání probíhat 
ve stanoveném čase poraden pouze 
telefonicky. Aktuální informace 
k poradnám naleznete na webu radnice.  

Poradna pro seniory – úterý a čtvrtek  
od 9 do 12 hodin, tel.: 777 482 466 
Poradna pro pečující – středa od  
9 do 11 hodin, tel.: 730 195 346 
Využít můžete i chat pro pečující  
s poradnou Starám se a pracuji. 
Dotazy lze do poradny posílat kdykoliv  
i offline přes formulář na stránkách 
www.staramseapracuji.cz/chat
Poradna pro otázky bydlení – 21. května 
od 14 do 17 hodin, tel.: 778 110 027

Seznam lékáren 
Přinášíme přehled aktuálně otevřených 
lékáren na Sedmičce. Většina 
provozoven také nabízí možnost 
telefonické, emailové či online rezervace 
léků i z receptu. Snahou je eliminovat 
zbytečný počet návštěv – zejména 
seniorů, tak aby nemuseli absolvovat 
cestu do lékárny zbytečně dvakrát. Do 
těchto poboček také Praha 7 pravidelně 
zaváží látkové roušky od dobrovolníků.
 
Rezervace léků
Holešovická lékárna Tovární 12,  
266 710 025, Po–Čt 7.30–18,  
Pá 7.30–16, telefonicky nebo na:  
info@holesovickalekarna.cz
Lékařský dům Janovského 48,  
242 426 413, Po–Pá 8–17, telefonicky 
nebo na: lekarna@ld.cz
Vitapharma Tusarova 36, 283 022 112, 
Po–Pá 8–16, telefonicky nebo  
na: vitapharma@vitapharma.cz
Lékárna Pilulka Komunardů 16,  
220 800 874, Po–Pá 9–12.30, 13–17, 
erecept.pilulka.cz
Lékárna U Královské obory Dukelských 
hrdinů 52, 220 801 907, 724 192 011, 
Po–Pá 8–19, lekarna@ukralovskeobory.cz
Lékárna Pharmacentrum Holešovice 
Plynární 10, 227 777 699, Po–Čt 8–18, 
Pá 8–17, online: www.pharmacentrum.
cz/cs/lekarna-holesovice-praha-7,  

SMS na tel.: 734 780 061,  
rezervace.hol@pharmacentrum.cz
Cithara, OC Stromovka 222 262 194, 
Po–Ne 9–20, telefonicky nebo  
na: stromovka@kpharma.cz
Neopharm Komunardů Komunardů 
40, 736 500 456, Po–Pá 8–16**, 
komunardu@neopharm.cz

Bez možnosti rezervace léků
Benu poliklinika Františka Křížka 22, 
731 638 010, nonstop, pouze  
výdej z eshopu
Lékárna Osadní Osadní 35,  
607 036 327, Po–Pá 8–16
Lékárna Veletržní Malířská 1,  
233 371 806, Po–Pá 8–18,
Neopharm Letná Milady Horákové 71, 
736 500 457, Po–Pá 8–17*	

* přestávky 12.00–12.30 a 14.30–15.00
** přestávky 10.30–11.00, 14.00–14.30

Jak naložit s použitými ochrannými 
pomůckami?
Použité roušky a respirátory vložte do 
plastového sáčku. Tento balíček vložte 
do dalšího uzavíratelného pytle na 
odpad. V domácnostech s potvrzenou 
nákazou používejte plastové pytle 
s tloušťkou stěny minimálně 0,2 
mm. Pokud je nemáte, použijte dva 
standardní sáčky. Pytel s použitými 
ochrannými pomůckami pořádně 
uzavřete. Pokud jste v karanténě nebo 
máte potvrzenou nákazu COVID-19, 
nevztahuje se na vás povinnost třídit 
odpad. V případě karantény nebo 
domácí léčby koronaviru ošetřete 
povrch pytle dezinfekčním prostředkem. 
Nemocná osoba by se měla s žádostí 
o pomoc s odnosem odpadu obrátit 
na rodinu, sousedy a dobrovolníky, 
kteří tuto pomoc poskytují. Vyhoďte 
odpad do nádoby. V žádném případě 
nepokládejte odpad k popelnicím. 
Dbejte zvýšených hygienických opatření.

Pomoc ze sousedství 
Za dobu pandemie se kola sousedské 
pomoci roztočila na plné obrátky 
a nyní na Sedmičce funguje už šestice 
sousedských spolků. Členové spolků 
jsou ochotni si vypomáhat vzájemně, 
ale i komukoliv z blízkého okolí, kdo se 
na ně s žádostí o sousedskou pomoc 
obrátí. Nyní mohou obstarat nákupy 
potravin či drogerie, vyzvednutí léků, 
vyvenčení psů atp. například seniorům, 
kteří by měli vycházky omezit. Mapu 
včetně kontaktů na koordinátory najdete 
na straně 34. Prosíme o sdílení mezi své 
sousedy, rodinné příslušníky a přátele  
z Prahy 7. Také se neostýchejte  
nabídky sami využít. Pokud byste  
chtěli podobný spolek založit i ve  
vaší ulici a stále váháte, spojte se 
s koordinátorkou spolků Michaelou 
Šormovou, sormovam@praha7.cz,  
777 482 466. Více informací najdete 
také na webu Prahy 7: www.praha7.cz/
sousedskespolky. Vzájemnou podporu 
určitě oceníme i v lepších časech.

 

Velkoobjemové kontejnery

Letohradská × U Letenského sadu

Šimáčkova proti domu č. 8

Čechova × Nad Královskou oborou

Osadní × Dělnická

U Vody × Jankovcova

Za Papírnou

U Průhonu × Na Maninách

U Studánky 22 × Malířská

Jana Zajíce × U Sparty

Ortenovo nám. × U Pergamenky 7

Tusarova 5

U Městských domů × Poupětova

Pplk. Sochora proti domu č. 14

Tusarova 52

 

vždy 16–20 hodin

4. 5., 1. 6. 2020 

4. 5., 1. 6. 2020 

5. 5., 2. 6. 2020 

 5. 5., 2. 6. 2020 

11. 5., 8. 6. 2020 

11. 5., 8. 6. 2020 

12. 5., 9. 6. 2020 

12. 5., 9. 6. 2020 

18. 5., 15. 6. 2020 

18. 5., 15. 6. 2020 

19. 5., 16. 6. 2020 

19. 5., 16. 6. 2020 

25. 5., 22. 6. 2020 

25. 5., 22. 6. 2020 

Velkoobjemový kontejner nemůže být přistaven, pokud jsou na jeho stanovišti  
předčasně odloženy například objemné kusy nábytku a jiný nepořádek. Je vždy nutné 
vynášet a odkládat věci k odvozu až v době, kdy je kontejner zaparkován na svém  
místě. Kontejnery jsou přistavovány vždy od 16 do 20 hodin. Pokud v tomto čase  
dojde k naplnění nádoby, je přistaven další prázdný kontejner.

Odpad je možné odevzdat i ve sběrných dvorech a ve stabilních sběrnách  
nebezpečných odpadů. Ve Sběrném dvoru hl. m. Prahy, Voctářova (pod Libeňským 
mostem), Praha 8, tel.: 731 909 653, provozní doba: Po–Pá 8.30–17 hodin,  
přijímají všechny druhy odpadů.
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www.vzletna.cz

Nejlepší prázdniny v Praze!

Dopřejte svým dětem kreativní  
týdenní tábory na Vzletné.

Od ilustrace přes animák až po vlastní knížku!

Příměstské tábory  
na Praze 7
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www.absa.cz  info@absa.cz             736 689 006   

Čištění okapů 
Ochranné hroty a sítě proti ptactvu
Opravy střech a klempířské práce

Opravy a nátěry fasád

Doprava a návrh řešení zdarma

 Váš partner v oblasti výškových prací z Prahy 7

ŠPALETOVÁ 
A KASTLOVÁ OKNA

VČETNĚ DOKUMENTACE A VYŘÍZENÍ ZÁVAZNÉHO 
STANOVISKA OD PAMÁTKÁŘŮ.

Vzorková prodejna Roháčova 11, Praha 3

+420 777 874 899 info@oknacreative.cz

www.oknacreative.cz

ai157588630317_Okna-Creativ-2019-Inzerce-100x68,5mm-Praha7.pdf   1   09.12.2019   11:11:44

PŘÍMĚSTSKÝ

sportovní 

na Výstavišti
LETNÍ PŘÍMĚSTSKÝ TÁBOR S VELKÝM MNOŽSTVÍM 
VENKOVNÍCH SPORTOVIŠŤ PRO VŠECHNY DĚTI VE 
VĚKU 5–12 LET, KTERÉ JSOU RÁDY V POHYBU.

celé prázdniny každý týden 
po–pá od 7:00 do 17:00 hod.

ZAČÍNÁME
6. ČERVENCE

Badminton, lezení, in-line, baseball, bike, 
parkur, tenis, fotbal, plavání a spoustu dalších. 
Součástí je testování pohybových předpokla-
dů a schopností dětí.

SPORTY 3 190 Kč/týdenCENA

Tábor se koná ve spolupráci se sportovnikempy.com.
Více info a přihlášky na vystavistepraha.eu/primestskytabor.




